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GOVORI SE O DAVČNEM PRITISKV_ IN ZVIŠANJV TARIF JAVNIH^ STORITEV_

Andreotti : 0 glavnih gospodarskih ukrepih 
prepušča vlada glavno besedo zbornicama

Vittorelli (PSI) o možnosti posredovanja med KD in KPI - Napolitano (KPI) orisal zah­
teve po večji socialni pravičnosti pri odmerjanju pritiska na standard ljudskih množic

RIM, 25. — Verjetno se še nikoli ni dogajalo, da bi nameni vla­
de bili tako nejasni in tajinstveni in da se zaradi tega med jav­
nim mnenjem širi pričakovanje združeno z zaskrbljenostjo. Kaj se bo 
zgodilo septembra? Mnogi govori­
jo o novem «udarcu» po spl šnem 
standardu življenja, pri tem se na­
vajajo tudi podatki, številke, ugi­
banja.

Predvsem glede tarif in nadzoro­
vanih cen. Govori se, na primer, o 
zvišanju davkov na splošno, o po 
višanju javnih tarif (javni prevozi, 
elektrika, telefon), o «dvojni ceni» 
bencina, o «racioniranju» mesa in 
nekaterih drugih živil. Je vse to 
res? Verjetno za temi govoricami, 
ki naj pripravijo javno mnenje na 
sicer rahlo omiljene ukrepe, stoje 
natančni računi. Italija preživlja 
ostro gospodarsko krizo, čeprav se 
kaže v industriji določena Živah 
nost. Toda za ozdravitev perečih 
socialnih in gospodarskih proble­
mov italijanske družbe ne zadostuje­
jo omenjeni ukrepi. Potreben je 
splošen preobrat v celotnem siste­
mu življenja. Bo temu vlada kos? 
to se sprašujejo mnogi, še več pa 
jih je, ki jih skrbi, ali bo «udarcu» 
in torej znižanju splošnega stan­
darda sledil gospodarski preporod, 
ali vsaj obnova. Kajti sindikati po­
udarjajo, da so pripravljeni tudi 
na žrtve, vendar pod pogojem, da 
bodo služile obnovi in ozdravitvi 
krize. To pa pomeni odpravo brez­
poselnosti, ki postaja prava ra­
kasta rana italijanske družbe. Pol 
drugi milijon ljudi je na cesti, od 
teh je 62 odstotkov mladih do 24. 
leta. V nekaj letih se lahko ta šte­
vilka nevarno zviša in podvoji.

Toda za odpravo brezposelnosti in 
sploh za obnovo italijanskega gospo­
darstva so potrebni odločni ukrepi.
Potrebna je. na primer, korenita 
akcija vlade na področju kmetijstva, 
saj Italija troši ogromno kapitalov 
v tujini za nakup hrane. Potrebne 
so ogromne investicije, predvsem na 
Jugu in za preusmeritev industrije.
Za to pa so potrebni kapitali: Teh 
je sedaj ogromno v tujini, kamor so 
jih skrivaj pretihotapili finančni 
špekulanti. Računajo, da jih je nad 
40 tisoč milijard lir. To pa bi za­
dostovalo za kakih 800 tisoč novih 
delovnih mest! Vlada pripravlja v 
zvezi z možnostjo «vračanja» kapi­
talov ukrep, po katerem naj bi in­
dustrije in družbe lahko nakupova­
le v tujini blago oziroma surovine 
z denarjem, ki ga imajo v tujini.
Bo ukrep koristen? Mnogi mislijo, 
da ne.

Vsa ta, ki smo jih našteli, so vpra­
šanja, s katerimi se mora ubadati 
vlada poslanca Andreottija. Sociali­
sti so^ že zahtevali, naj se vlada po­
svetuje s strankami, ki so ji omo­
gočile obstoj. Na to zahtevo so ko­
munisti poudarili z izjavo člana di­
rekcije KPI Giorgia Napolitana, da 
morajo biti pogajanja «ob belem 
onevu» in po možnosti v parlamentu.

Andreotti ni odgovoril naravnost 
ba ta vprašanja, vendar je to na­
logo poveril ministru za proračun 
Morlinu. Slednji je namreč po sre­
čanju s predsednikom vlade pouda­
ril, da «vlada ne bo vodila pogajanj 
Y lemi» in da se bo «od časa do 
casa» posvetovala z drugimi poli­
tim; silami. Pozneje pa je Andre­
otti še enkrat ponovil že izrečeno 
misel, da bo moral tokrat parla­
ment odigrati glavno vlogo. Krajše 
povedano: v parlamentu se bomo 
Pogovarjali. Pri tem je Andreotti 
eesenetljivo ponovil besede komu- 
l ' a Napolitana, ko je obljubil, da

do «pogovori potekali ob belem
nevu». To pomeni, da ne bodo za 

^aprtimj vrati, pač pa vpričo javno-

- Ravnatelj socialističnega glasila 
vittorelli je v zvezi z Andreottije- 
vimi izjavami poudaril, da mora bi­
ti sistem dogovarjanja sledeč: An- 
dreottijeva vlada naj izdela svoje 
predloge in jih oriše političnim 
strankam, ki ji omogočajo obstoj, 
stranke bodo vladi poslale svoja 
uradna mnenja. Nato naj vlada u- 
posteva te predloge in ukrepe pred­
loži parlamentu za njihovo uzakoni­
tev in izvajanje. Pri tem je Vitto- 
relli spregovoril tudi o odnosih med 
KD. PSI in KPI.

Socialistična stranka, je dejal, je 
nekakšen «vezni člen», saj se lahko 
naravnost in brez kompleksov pogo­
varja tako s komunisti kot z demo­
kristjani. Ni sicer uporabljal bese­
de «posredovanje», vendar je bil 
smisel prav ta. V sistemu sporazu­
mevanja naj bi prihajala torej do 
izraza «posredniška» vloga PSI.

S tem se komunisti ne strinjajo v 
celoti. Giorgio Napolitano je na pri­
mer glede «političnega okvira» de­
jal, da se mu ne zdi nič strašnega, 
če se ne bodo sporazumele «prav 
vse» stranke, ki so se vzdržale o 
Andreottijevi vladi. Pri tem je iz­
recno omenil, kot primer, nesoglas­
je z republikanci v zvezi z davčno 
politiko.

Napolitano je dejal, da se KPI za­
vzema za «okrepljen davčni pritisk, 
ki pa^ ga je treba uresnič:ti preko 
pravičnejše davčne politike». Po­
trebno bo tudi zvišati javne tarife 
(elektrika, telefon, prevozi), vendar

cene bencina pa je Andreotti priznal, 
da se vlada še ni odločila. Verjetno 
bo odločitev prepustila parlamentu, 
kateremu bo nudila zgolj podatke o 
sedanjem položaju.

S tem v zvezi je ravnateljstvo av- 
tokluba ACI poudarilo, da bi zami­
sel o «dvojni ceni» bencina (40 li­
trov s kuponi po stari ceni, ostali 
bencin pa po 600 lir za liter) bila 
izvedljiva samo v roku 6 do 8 me­
secev in še to za skupnih 50 mili­
jard stroškov.. Zato predlaga ACI, 
naj bi bencin zvišali, nato pa avto­
mobilistom omogočili, da «popust» od­
bijejo od davčne prijave.

tako, 'da bodo «zajamčene nižje ce­
ne za ljudske sloje». Istočasno naj 
vlada «pristriže» višje dohodke, pred­
vsem v javni upravi. Tu je omenil 
Napolitano dve možnosti: omejitev 
«premične lestvice» za višje dohod­
ke in možnost «določenih oblik pri­
silnega varčevanja». Verjetno je 
mislil na možnost, da bi del dohod­
kov izplačevali v državnih obvezni­
cah ali kaj podobnega.

Kar zadeva dokončni dogovor o 
ukrepih pa je Napolitano poudaril, 
da se mora to zgoditi v parlamentu.

&SS? «4CS3£.',5 Orliseli« v kratkem
bil ravno navdušen. . •« « T , , ..

V razgovoru za TG 2 je Andreotti 0B1SCC JUgOSlaVljO 
pozitivno odgovoril na nekatere zah- o «
teve KPI. Tako je glede tarif za-1 BEOGRAD, 25. — Nocoj so uradno 
gotovil, da bodo zaščitene zahteve sporočili, da bo zahodnonemški vice- 
nižjih slojev (dijakov, delavcev, upo- kancler in zunanji minister Hans 
kojencev) pri prevozih in elektriki ter Dietrich Genscher konec tedna dopo- 
telefonu (domača uporaba). Glede J toval na kratek neuradni obisk. Spo-
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ZAHTEVA PO REFORM POIICIJE

Vsestranska solidarnost 
z aretiranim policijskim 
kapetanom Margheritom

Izjave poslancev Flamignija (KPI), 
Accameja (PSI) in Fracanzanija (KD)

ročilo dodaja, da bo med obiskom 
izmenjal mnenja s podpredsednikom 
zveznega izvršnega sveta in zveznim 
tajnikom za zunanje zadeve Milošem 
Miničem, medtem ko o temah teh 
pogovorov sporočilo ne govori.

PESCHIERA, 25. - Namestnik 
vojaškega državnega pravdnika dr. 
Rosin je v popoldanskih urah za­
slišal zaprtega kapetana padovan- 
skega policijskega oddelka «celere» 
Salvatora Margherita. Prisotna sta 
bila tudi branilca zaprtega polici- 
sta-sindakalista, ki je med drugim 
malo pred aretacijo izjavil časni­
karjem, da «želi služiti kot poli­
cist demokratični državi, noče pa 
biti škvadrist». To svojo izjavo je 
podkrepil s pričevanji. Povedal je, 
da na primer, kako je moral pove­
ljevati napadom na mlade demon­
strante, ki sploh niso ogrožali jav­
nega reda in so povsem mirno izra­
žali svoje mnenje. «Morali smo jim 
razbijati glave.» Tedaj se je v 
njem uprl in se odločil, da bo 
posvetil svojo dejavnost reformi in 
demokratizaciji policije.

Dr. Rosin je v zvezi z «zločini» 
kapetana Margherita izjavil, da ne 
gre samo za njegova mnenja, pač 
pa za «prevratniško zadržanje», ki 
naj bi ga imel do svojih podrejenih. 
Zares se zdi, da so proti demokra­
tičnemu kapetanu nekateri nahuj­
skali fašistično nastrojene agente, 
kay pa je v nasprotju z vsemi pra­
vili o vojaški disciplini, saj so huj­
skali agente k neposlušnosti do la­
stnega kapetana samo zato, ker je 
bil demokratičnih čustev.

Pred zaporom v Peschieri so ma­
nifestirali svojo solidarnost z za­
prtim častnikom radikalci, vendar 
so jih stražniki odstranili s silo. 
Pozneje se je pojavil poslanec Mar­
co Pannello, ki je od državnega j 
pravdnika izposloval dovoljenje za 
razgovor z zaprtim častnikom. Zna­
no je, da imajo poslanci italijanske­
ga parlamenta prost vstop v ječe, 
vendar je zato značilno, da je vo­
jaški državni pravdnik izdal to do­
voljenje «državljanu» Pannelli in 
ne poslancu. Ni jasno, če je to izraz 
zaničevanja za demokratično izvo­
ljene organe republike...

Z zaprtim policijskim častnikom 
pa so solidarne vse demokratične 
sile.

Federacija CGIL - CISL . UIL je 
izjavila, da so delavci pripravljeni 
aktivno podpreti boj policijskih a- 
gentov za demokratizacijo službe. 
V Benetkah pa so priredili okroglo 
mizo člani «koordinacijskega odbo­
ra za sindikat policije». Med dru­
gim so mnogi poudarjali, da ni na­
ključje, če so v Padovi, znanem 
gnezdu fašističnih «črnih mrež» za­
prli policista, ki je bil demokratič­
no usmerjen. Gre za provokacijo 
reakcije, ki se je vgnezdila v poli­
cijskih vrhovih in nasprotuje re­
formi in sindikalizaciji policije.

Za zaprtega policista-sindikalista 
so se, med drugimi, zavzeli tudi 
predsednik obrambne komisije po­
slanske zbornice kontraadmiral 
Franco Accome (PSI), posl. Flami- 
gni (KPI) in poslanec Fracanzani 
(KD), ki je naslovil nujno vpraša­
nje na notranjega ministra Cossi- 
go, katerega poziva, naj pohiti z u- 
krepi za reformo policijskega zbora.

Naj na koncu, kot dokaz vzdušja 
ki vlada med policijskimi častniki, 
omenimo izjavo beneškega kapetana 
javne varnosti Ambrosinija, ki na­
ravnost obtožuje «vrhove policij­

ske uprave prevratniškega dejanja, 
saj izziyajo negodovanje in zaskrb­
ljenost med agenti».

V Panmundžonu sestanek 
komisije za premirje
PANMUNDŽON, 25. - ZDA so 

danes zahtevale naj severnokorej­
ska republika kaznuje odgovorne o- 
sebé za umor dveh ameriških čast­
nikov do katerega je prišlo pred 
enim tednom v Panmundžonu 

Zahtevo je postavil šef poveljstva 
OZN, ameriški kontraadmiral Mark 
Prudden na srečanju, ki so ga zah­
tevali Amerikanci, s severnokorej­
skim generalom Han Jukyongon. Šlo 
je za 38. srečanje komisije za pre­
mirje od leta 1953. Kontraadmiral 
Prudden je izjavil, da poslanica se­
vernokorejskega predsednika Kim 
Il Sunga predstavlja pozitiven ko­
rak, vendar pa ne opravičuje dej­
stva, da sta bila dva ameriška čast­
nika pretepena do smrti

Komisija OPEČ 
bo sklepala 
o diferenciranih 
cenah nafte

DUNAJ, 25. — Države OPEČ, ozi­
roma največje izvoznice surove naf­
te na svetu, skušajo doseči, čeprav 
z velikimi težavami, sporazum glede 
žgočega vprašanja diferenciranih cen 
surove nafte. V tej zvezi je nastal 
že v preteklosti hud spor med pri­
zadetimi državami. Sedaj bodo ob­
ravnavali ta vprašanja na zasedanju 
gospodarske komisije OPEČ, ki se 
bo začela prihodnji ponedeljek ter 
bo trajala en teden. Zadevne dife­
renciale navadno prišteje jo osnovni 
ceni 11,51 dolarja za sodček surove­
ga petroleja, upoštevajoč večjo ali 
manjšo gostost surovine, nižjo ali

Dioksin: obtoženca 
nočeta priti v Italijo
SEVESO, 25. — čez približno 

dva tedna bo na športnem igri­
šču prizadetega področja «A» za­
čel obratovati posebni upepelje- 
valnik, v katerem bodo sežgali 
vse rastline (travo, listje, dre­
vesa. grmovje) zastrupljenega 
območja, da bi tako v njem kon­
centrirali strup dioksin, ki se 
Sedaj nahaja v zelenih listih. 
Temu ukrepu, ki ga pripravlja 
posebni deželni koordinacijski 
odbor, bodo sledili še drugi, ver­
jetno bodo odnesli dobršen del 
vrhnje zemeljske plasti.

Medtem pa se razvija sodna 
preiskava preti voditeljem druž­
be «Givaudan», ki je lastnica to­
varne ICMESA. Preiskovalni sod­
nik iz Monze je hotel glavna 
obtoženca, Waldvogelja in tehni­
ka Sambetha, zaslišati 20. sep­
tembra. Sodnik je baje ugotovil, 
da sta vedela, da stroj v to­
varni ICMESA ni imel varnost­
nih naprav, razen izpušnega ven­
tila, skozi katerega je ušel oblak 
dioksina. Oba sta na zahtevo 
sodnika odgovorila, da ne bosta 
prišla na zasliševanje in zahte­
vata, naj slednje poteka preko 
švicarskih oblasti.

V Sevesu je medtem splavila 
še četverica nosečnic, ki so bile 
pod vplivom dioksina.

višjo vsebino žvepla ter večje ali 
manjše stroške, ki izhajajo od več­
je ali manjše oddaljenosti od potro­
šniških središč. Že ta teden bo ver­
jetno komisija sprejela ustrezne u- 
krepe glede vseh teh vprašanj.

če bo prišlo do sporazuma, potem 
bodo novi sistem diferenciranih cen 
dokončno odobrili na konferenci na 
ministrski ravni, ki bo v oktobru, 
in sicer pred redno skupščino petro­
lejskih ministrov, ki je sklicana za 
15. december.

KAIRO, 25. — Skupščina egiptov­
skega ljudstva je danes soglasno 
predlagala predsednika Sadata za 
kandidata na volitvah za predsed­
stvo republike, ki bodo 16. septem­
bra. Sadat je nastopil predsedniško 
mesto leta 1970 po Naserjevi smrti. 
Če bo izvoljen, se mu bo mandat 
podaljšal še za nadaljnjih šest let. 
Po nekaterih vesteh so predlagali 
na skupščini tudi nekaj drugih kan­
didatov, ki pa niso prejeli nobene­
ga glasu.

PO POSREDOVANJU POVELJNIKA MEDARABSKIH MIROVNIH SIL

V Libanonu prenehali spopadi 
v pričakovanju «arabskega vrha»

Premiki v okviru libanonskih političnih sil ■ Ghoneim se bo posvetoval 
najprej z desničarji in potem s predstavniki levih struj ■ Kaj bo storila Sirija ?

Libanon: še spopadi ob oklicu zatišja
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SPOR MED FRANCOSKIM PREDSEDNIKOM REPUBLIKE IN DEflOHSIlGXO IDR

SPOPAD D’ESTAING-CHIRAC: 
BARRE NOVI VLADNI PREDSEDNIK
Chirac je odstopil, ker mu d Estaiiig ni dal večjih pooblastil - Spopad med dvema kon­
cepcijama: obramba preživelih družbenih odnosov ali spremljanje novih procesov
PARIZ, 25. — Ergncoski predsed­

nik Valéry Giscard d'Estaing je da­
nes v dopoldanskih urah sprejel od­
stop vladnega predsednika Chiraca. 
Vest je sporočil generalni tajnik Eli­
zejske palače po seji ministrskega 
sveta.

Malo nato je Giscard d’Estaing 
sporočil, da je imenoval za novega 
predsednika vlade francoske repub­
like 52-letr,ega Raymonda Barreja. 
Vest je sprožila precejšnje motnje 
v francoskem političnem življenju, 
ker so vsi pričakovali imenovanje 
kake druge osebnosti, kot na primer 
ministra Fourcadeja.

No, Giscard d’Estaingova izbira je 
padla na Barreja. Novi predsednik 
vlade, minister za zunanjo trgovino 
v Chiracovi vladi, je d’Estaingov 
prijatelj ter je znan kot gospodarsko- 
finančni strokovnjak in tehnik. Več 
let je bil v organih EGS, kjer se 
je izkazal kot dober gospodarstve­
nik. Pozneje je bil tudi član sveta 
francoske državne bančne ustanove. 
Gre torej za strokovnjaka in tehni­
ka, ki ga je Giscard d’Estaing, u-

Cliira c se poslavlja od predsednika D’Est ainga 
............................................................................... ..................................... ................................................

Po nalogu predsednika vla­
de je minister Moriino obljubil, 
da se bo vlada od časa do časa 
posvetovala z vsemi strankami, 
ko bo treba sprejeti gospodarske 
ukrepe, Andreotti pa je pojasnil, 
da bo vsekakor imel glavno be­
sedo parlament in da bodo raz­
prave med političnimi strankami 
«ob beiem dnevu», kot zahte­
vajo komunisti, ki so že orisa­
li nekatere zahteve glede «udar­
ca» na standard Italijanov. Mi­
šljena je predvsem večja social­
na pravičnost pri odmerjanju 
žrtev, ki so potrebne za izhod 
iz sedanje gospodarske in druž­
bene krize.

A'ftacija policijskega kapeta­
na, sindikalista Margherita je iz­
zvala val protestov med demo­
kratično javnostjo, ki meni, da

— l

gre za udarec reakcionarnih sil, 
ki so se vgnezdile v policijske 
vrhove. Pri vladi so medtem po­
sredovali poslanci KPI, PSI in KD.

Francija ima novega predsed­
nika vlade: mesto prejšnjega
predsednika Chiraca je zavzel 
Raymond Barre, ki je bil do se­
daj minister za zunanjo trgovi­
no. Na včerajšnji seji vlade je 
Chirac formalno odstopil. Odstop 
je opravičil, ker mu ni predsed­
nik republike Giscard d'Estaing 
dal potrebnih pooblastil, ki jih 
po njegovem zahtevajo sedanje 
razmere. Novi predsednik vlade

je dEstaingov osebni prijatelj 
ter je znan kot finančni in go­
spodarski strokovnjak. Chiracov 
zaton smatrajo v političnih kro­
gih za poskus predsednika re­
publike, da se začne izvajati v 
Franciji politika, ki bi bila bolj 
odprta do levice ter bi se tako 
premostila zaprtost političnih 
krogov De Gaullove UDR.

V Libanonu je nastopilo rela­
tivno zatišje. Pobuda je prišla 
od poveljnika medarabskih mi­
rovnih sil gen. Ghoneima, ki se 
zavzema zlasti za preprečitev na­
pada sirskih oboroženih sil na pa­
lestinske enote po 5. septembru. 
Sedanje premirje je treba pove­
zati tudi s pričakovanjem «arab­
skega vrha», do katerega pa bo 
prišlo verjetno šele okoli 23. 
septembra.

poštevajoč tudi tesne osebne stike, 
imenoval- -za' odgovornega predstav­
nika francoske vlade, ki naj bi iz­
vajal, seveda v okviru francoske u- 
stave, politiko predsednika republi­
ke. Barre namerava izvajati protiin­
flacijsko politiko ter stabilizacijo 
franka.

Prav v tem vprašanju odnosov 
med predsednikom republike, nje­
govimi pooblastili ter pristojnostmi 
predsednika vlade je treba poiskati 
razloge hudega spora med predsed­
nikom republike d’Estaingom in biv­
šim predsednikom vlade Chiracom. 
Chirac je zrasel v okolju De Gaullo­
ve politične koncepcije. Verno je sle­
dil politični koncepciji pokojnega 
predsednika Pompidouja ter je sku­
šal ohraniti do konca enotnost dego- 
listične stranke UDR (Union demo- 
cratique republicaine).

Ko je Giscard d’Estaing pred dve­
ma letoma postavil svojo kandidatu­
ro za izvolitev predsednika republi­
ke ga je UDR podprla. Prav v ti­
stem trenutku pa so se porodili za­
metki nadaljnjih sporov, ki so letos 
že v juliju pripeljali do spora med 
predsednikom in večino UDR. Chirac 
je ostal zvest svoji stranki ter je 
odstopil, ker je menil, da mu pred­
sednik republike ne nudi zadostnih 
možnosti, da bi v vsej svobodi iz­
vajal svoj mandat:

Chirac je torej odstopil, ker mu 
Giscard d’Estaing ni pustil vladati. 
Gre torej za dve različni koncepciji 
izvajanja politične oblasti v Franci­
ji. Kaj je zahteval in hotel Chirac? 
Kaj pa je z druge strani nameraval 
storiti Giscard d’Estaing? Prav go­
tovo je, da je Chirac hotel nadalje­
vati izvajanje politične koncepcije, 
ki ustreza splošnim težnjam določe­
nih francoskih konservativnih kro­
gov, ki jih politično izraža UDR. 
Giscard d'Estaing pa, ki obljublja 
že dalj časa korenite reforme v 
francoskem družbenem in političnem 
življenju, zastopa težnjo, da bi raz­
širil svoj politični prostor bolj na 
levo vsaj do socialistov, da ne go­
vorimo o komunistih, ki vedno bolj 
pritiskajo na ravni francoskega po­
litičnega življenja. Giscard d’Estaing 
skuša torej doseči nekakšno sodelo­
vanje političnih strank v smeri le­
vice, ker se verjetno zaveda, da gre 
ves zgodovinski razvoj tudi v so­
dobni Franciji na levo. Prav v oce­
njevanju tega stanja, teh možnih 
razvojnih smeri, je prišlo do odločil­
nega spora med predsednikom re­
publike in vladnim predsednikom 
Chiracom.

Kaj se bo jutri zgodilo? Ali bo 
UDR še podprla novega predsedni­
ka vlade, ali pa mu bo obrnila hr­
bet? Kaj bo storila levica, se pravi 
radikalci, socialisti in komunisti? Če 
se je predsednik republike odločil 
za to pot, pomeni verjetno, da je 
ocenil več ali manj pravilno vse 
možnosti izhoda iz sedanjega polo­
žaja. To pomeni, da je verjetno ra­
čunal na pozitivna stališča levičar 
skih krogov UDR ter na bolj rano-

BEJRUT, 25. — Po dveh tednih 
neprekinjenega topniškega ognja, ki 
je povzročal preplah med prebival­
stvom ter številne človeške žrtve, 
se je danes bejrutsko prebivalstvo 
oddahnilo, saj je nastopilo že skoraj 
24-urno premirje. Bombardiranje je 
praktično prenehalo že sinoči, kot 
določa sporazum med odporniškim 
gibanjem in krščansko desnico ob 
posredovanju medarabskih mirovnih 
sil, ki jim poveljuje general Gho­
neim. Pri pogajanjih je sodeloval 
tudi bivši minister Saed Salam, ki 
je eden od muslimanskih konserva­
tivnih leaderjev, ki so se leto dni 
vzdržali vsakršnega političnega po­
sega, toda so se sedaj združili ter 
navezali stike s krščansko desnico. 
Njihov namen je, da bi prišlo v Li­
banonu do ureditve vseh vprašanj. 
Upirajo se tudi vsakršni pobudi le­
vice, ki stremi po ustanovitvi začas­
ne uprave.

Nastop te muslimanske konserva­
tivne in sredinske politične struje 

«Džemindžibao» piše danes, da via- I seve^a zmanjšuje obseg in pomen 
da in kitajski narod sprejemata z : levičarskih političnih tokov v Liba- 
veseljem pozitivne rezultat^ nedav- ionu ter posredno tudi osrednje or­

li Kitajska zadovoljna 
z rezultati Colomba

PEKING, 25. — Kitajski dnevnik

ne vrhunske konference neuvrščenih 
držav v Colombu. Po pisanju kitaj­
skega lista je treba tolmačiti te re­
zultate v luči odpora politiki dveh 
velikih sil, katero je konferenca za­
vrgla. «Džemindžibao» piše, da je 
vrhunsko srečanje neuvrščenih do­
kazalo odločnost gibanja, da se sto­
ri vse kai je mogoče, da bi se od­
stranili vplivi in ovire, ki prihajajo 
od zunaj in da bi prizadete države 
nadaljevale svojo pot po lastnih za­
mislih.

Kitajski list še obširno piše j im­
perializmu, kolonializmu ter o hege- 
monskih odnosih. Nadalje ostro ob­
soja tako imenovani «socialimperia- 
lizem».

Odstop upravitelja 
torinske FIAT

TURIN, 25. — Vodstvo tovarne 
FIAT je sporočilo, da je dosedanji 
upravitelj dr. Carlo De Benedetti 
odstopil s svojega mesta. V sporo­
čilu poudarja, da je prišlo do «spo­
ra» o vodenju podjetja. Podobno spo­
ročilo je dal tudi sam inženir De 
Benedetti, ki je nasledil Umberta 
Agnellija po njegovi izvolitvi v se­
nat na listi krščanske demokracije.

Zdi se. da je zadnje čase vodil v 
okviru FIAT zakulisni boj za nad­
zorstvo nad podjetjem. FIAT je, kot 
znano, delniška družba, vendar so 
delnice zelo razpršene. Najmočnej­
ši glavnici sta imela brata Agnelli 
(Gianni in Umberto), ki sta skupaj 
nadzorovala dobro četrtino celotne­
ga kapitala. De Benedetti pa je raz­
polagal s paketom približno 5 od­
stotkov kapitala. Zdi se pa, da je 
zadnje čase začel grabiti na borzi 
večje količine Fiatovih delnic in se 
tako polastil približno 15 odstotkov 
glavnice. Tako naj bi postal «prvi 
delničar» v podjetju, mislil pa je 
verjetno na gospodarsko politiko, ki 
naj bj bila neodvisna od Agnellije­
ve družine. Tu pa je prišlo do spo­
pada .pri katerem je moral De Be­
nedetti kloniti, verjetno tudi zato, 
ker sta se brata Agnelli proti nje­
mu koalizirala.

Sindikalni spodrsljaj 
ministrice Anseimi

RIM, 25. — Sindikalno vodstvo CGIL 
je ostro protestiralo, ker je minister 
za delo Tina Anseimi začela posve-

........... _=_. _______ _____ v ___ tovanja s sindikalisti in povabila sa-
žično podporo levičarskih strank. Ali | mo dva voditelja CISL, ne pa osta- 
bo vzdržal pri obrambi teh svojih lih- Minister Anseimi je pozneje spo- 
zahtev? To je vprašanje, na katero ~
bodo odgovorile bližnje upravne vo­
litve in potem čez leto dni politične 
volitve, če se ne bi zgodilo, da bi
prišlo do predčasnih političnih vo­
litev.

ročila, da je srečanje s sindikalisti 
CISL bilo neformalno, kateremu bodo 
sledila še druga srečanja. CGIL po­
udarja. da je tako početje nekorekt- ' cev v Libanonu, pomoč prijateljskih 
no glede na to, da obstja že več držav za mir in obnovo v Libanonu, 

i let «federacija» med sindikati. 1 premirje ter prenehanje sovražnosti.

ganizacije palestinskega odpora.
Libanon živi sedaj v pričakovanju 

sklicanja vrhunskega sestanka, a- 
rabskih državnih poglavarjev, ki pa 
po mnenju krajevnega tiska ne bo 
sklican pred 23. septembrom, se 
pravi na dan, ko zapade Frangiejev 
mandat. Arabska zveza je ponovno 
pospešila svojo posredniško vlogo 
med sprtimi strankami. General 
Ghoneim je pripravil načrt za mir, 
ki bi ga morali izvesti v treh me­
secih in ki predvideva umik Pale­
stincev s hribovitih predelov ter 
Sircev iz Sofarja in Jezina. Načrt 
predvideva tudi zasedbo raznih po­
dročij fronte s strani «zelenih čelad».

Včeraj se je razširila vest. ki jo 
je potem oddajal tudi zahodni tisk, 
da bo pojutrišnjem, prišlo do sreča­
nja vseh sprtih strank ob posredo­
vanju generala Ghoneima. Na tem 
sestanku naj bi obravnavali vpraša­
nje mirovnega načrta, ki ga je pre­
dlagal poveljnik «zelenih čelad». Ta 
vest je povzročila takojšnje deman­
tije nekaterih naprednih organizacij, 
le odporniško palestinsko gibanje ni 
črhnilo niti besedice. V .resnici je 
šlo za nesporazum, ker je general 
Ghoneim napovedal le sestanek z 
desničarskimi Tbanonskimi pred­
stavniki ter nekaterimi drugimi lea- 
derji v okviru političnih skupin, ki 
pa ne pripadajo levičarskemu, ozi­
roma palestinskemu gibanju. Šele 
naknadno naj bi se Ghoneim sestal 
s predstavniki naprednih sil in pale­
stinskega odporniškega gibanja, da 
bi tudi z njimi razpravljal o možno­
stih prekinitve ognja ter sploh spo­
padov v Libanonu.

Tudi predstavnik Arabske zveze 
Koli, ki je prispel včeraj zvečer v 
Beirut, je takoj začel svojo dejav­
nost. Srečal se je z Arafatom in 
Džumblatom. Jutri bo odpotoval na 
vzhod, kjer se bo sreča) z desničar­
skimi voduelji.

Ves libanonski tisk poudarja, c.a 
so v teku napori, da bi prišlo čim- 
prej do pomiritve, predvsem zaradi 
nevarnosti, da bi Sirija sprožila na­
pad na palestinsko osvobodilno giba­
nje. Predvsem gre za to, da se 
ohrani kolikor toliko mirno vzdušje 
do 23. septembra, ko bo novi liba­
nonski predsednik Sarkis prevzel o- 
blast. Znano pa je, da je Sirija za­
grozila, da bo 5. septembra začela 
ofenzivo, če bi prej ne prišlo do 
zadovoljivega sporazuma med sprti­
mi strankami.

Medtem so libanonski konservativ­
ni krogi s predsednikom Frangiejem 
na čelu ter notranjim ministrom Ca- 
millom Chamunom začeli postavljati 
svoje zahteve glede prihodnjega a- 
rabskega vrhunskega sestanka. Te 
zahteve zadevajo izvajanje prejšnjih 
sporazumov glede položaja Palestin-



PRIMORSKI DNEVNIK

TRŽAŠKI DNEVNIK gg 26. avgusta 1976

DRUG! DAN MEDNARODNEGA TEČAJA 0 ORGANIZACIJI PREVOZOV EGS

Promet med zahodom in vzhodom 
se v zadnjih letih vidno izboljšuje

Včeraj je o sodelovanju med vzhodnimi in zahodnimi državami 
Evrope na področju prevozov govoril dr. Woelker iz Bonna

Mednarodni tečaj o organizaciji i Iz dolgega poročila dr. Woelkerja 
prevozov v Evropski gospodarski ! vsekakor izhaja, da so se odnosi na
skupnosti, ki se v teh dneh odvija 
na tržaški univerzi, je nedvomno 
pomemben prispevek k izboljševa­
nju odnosov in sodelovanja ne le v 
okviru EGS, temveč vseh evropskih 
in izvenevropskih držav. V tem po­
gledu je še posebno zanimiv letoš­
nji 17. tečaj, ki specifično obravna­
va problem odnosov med EGS in 
tretjimi deželami, številna prisot­
nost strokovnjakov iz vzhodnih dr­
žav, zlasti iz Jugoslavije, je temu 
najboljši dokaz. Poleg tega je te­
čaj velikega pomena tudi za naše 
ožje območje, saj je problem na- 
nadljnjega razvoja in boljše uredit­
ve kopenskih prevozov med Evrop­
sko gospodarsko skupnostjo in tre­
tjimi deželami v Evropi, v veliki 
meri odvisen od ureditve prevozov, 
ki se prvenstveno razvijajo v naših 
krajih, to je na meji med evrop­
skim vzhodom in zahodom.

Ta dejstva so poudarjali predvče­
rajšnjim, med otvoritvijo mednarod­
nega tečaja, in do izraza so prišla 
tudi med včerajšnjim predavanjem 
in razpravo. Glavno poročilo je i- 
mel dr. Christian Woelker iz Bonna, 
ki je govoril o razvoju sodelovanja 
na prevoznem področju med vzho­
dom in zahodom. To sodelovanje se 
na ravni vlad razvija predvsem v 
okviru. Gospodarske komisije za 
Evropo ECE. to je organa OZN s 
sedežem v Ženevi. Komisija obse­
ga 34 evropskih držav ter ZDA. Za 
prevoze je v tej organizaciji pri­
stojna posebna komisija, v okviru 
katere je bilo doslej izdelanih in u- 
resničenih 40 mednarodnih sporazu­
mov, ki zadevajo predvsem ureje­
vanje tehnično-upravnih vprašanj. 
Medtem ko so bili doseženi na pod­
ročju železniškega prometa že vid­
ni uspehi, so, vsa prizadevanja ko­
misije sedaj usmerjena predvsem 
na poenotenje prometne politike na 
področju prevozov po kopnem. Pri 
tem gre, za celo vrsto vprašanj, 
od poenotenja prometnih znakov 
do poenotenja značilnosti prometnih 
sredstev. Govornik je nato naštel 
vse pobude komisije za prevoze ter 
dejal ,da bo širši obračun oprav­
ljenega ter načrte za nadaljnje e- 
notenje prometne politike v Evropi 
začrtala konferenca komisije, ki bo 
prihodnje leto v Beogradu.

področju prevozov med vzhodom in 
zahodom v zadnjih, letih znatno iz­
boljšali v primerjavi s prejšnjim 
obdobjem, da pa bo treba vložiti 
še veliko naporov za premostitev 
številnih težav, kot so pomanjkanje 
ustreznih infrastruktur, razlike v 
zakonskih ureditvah itd.

Woelkerjevo poročilo je vzbudilo 
precejšnje zanimanje ter izzvalo tu­
di širšo razpravo, ki se bo v pri­
hodnjih dneh, s predavanji drugih 
priznanih izvedencev o podobnih te­
mah, še razvila. Za danes je pred­
videno predavanje dr. Pycha, med­
tem ko je predvideno predavanje 
poljskega strokovnjaka dr. Godlew- 
skega odpadlo.

V popoldanskih urah so si udele­
ženci tečaja ogledali razne prista­
niške in pomorske naprave v trža­
ški luki ter se sestali s predstavniki 
pristaniške ustanove, ki so jim orisa­
li dejavnost in razne probleme pri­
stanišča. —

Od danes plačevanje 
prometne takse

Vsi vozniki avtomobilov z nad 
9 konjskimi silami, katerih promet­
na taksa zapade s koncem avgusta, 
lahko od jutri dalje plačajo novo 
prometno takso. Plačila sprejema 
glavni urad ACI v Ul. Cumano ob 
delavnikih od 8. do 12. ure in od 
15.30 do 17.45. Ob sobotah je urad 
odprt le dopoldan. Takse je možno 
poravnati tudi v uradih ACI pri 
Sv. Andreju (od 8 30 do 12. in od 15. 
do 17.30), na Trgu degli Abruzzi 1 
(od 8. do 12. in od 17. do 19.15) in 
v Ul. Flavia 17 (od 8.30 do 12. in 
od 16. do 18.15). Ti trije uradi so 
ob sobotah zaprti.

rosti, medtem ko morajo biti cep­
ljeni otroci proti ostroški paralizi 
že pred prvim letom. Cepljenja bo­
do vsak delavkih na sedežih rajon­
skih ambulant, kdor pa bi hotel ce­
piti otroka pri svojem zdravniku ali 
zasebno, mora predložiti najkasne­
je do 10. decembra 1976 potrdilo o 
opravljenem cepljenju na zdravstve- 
no-higienski urad v Ul. Torino 8.

Padec mornarja 
na ladji Aquileia

Na ortopedski oddelek tržaške bol­
nišnice so včeraj zjutraj sprejeli 56- 
letnega mornarja Floriana Magajno 
iz Križa 398. Med delom v podpa­
lubju ladje Aquileia, ki je zasidrana

Interpelacija KPI na pokrajini

Šolski prostori 
pred začetkom pouka

Komunistična pokrajinska sveto­
valska skupina je včeraj naslovila 
na predsednika tržaške pokrajine 
Zanettija interpelacijo, ki sta jo 
podpisala svetovalca Spadaro in 
Martone. V interpelaciji sprašujeta 
kakšne ukrepe bo podvzela pokra­
jinska uprava na šolskem področju, 
da bodo šolska poslopja naše pokra­
jine ob začetku letošnjega , šolskega 
leta ustrezno urejena, s čimer naj 
bi se izognili običajnim nevšečno­
stim, ki se prav v zvezi s tem 
vprašanjem pojavljajo vsako leto.

Komunistična svetovalca nadalje 
sprašujeta Zanettija kaj je doslej 
storila pokrajinska uprava pri mi­
nistrstvu za šolstvo, da bi čimprej 
rešili problem tehničnega zavoda 
«Da Vinci» in tudi uvedli nove te­
čaje, predvsem pa tistega v slo­
venskem jeziku v sklopu tehničnega 
zavoda «Volta», za katere je po 
krajinski svet že sprejel ustrezne 
sklepe.

V ČASNIKARSKEM KROŽKU IN V BAZILIKI SV. SILVESTRA
v-

Šestnajst koncertov na programu 
združenja «Glasbena srečanja»
23. septembra bosta v Časnikarskem krožku koncer­
tirala Črtomir Šiškovič in Mojca Šiškovič - Panizcn

® Tržaška občina obvešča, da je 
v Lonjerju zaprto javno kopališče 
zaradi okvare na kotlu, ki jo je 

v novem pristanišču, je nerodno pa- povzročil požar pred dnevi. Kopa-
noi 1 ri 70nAnil 11/-4 nv-AA v. a v»i-tr, 1-. 1\/T^-. 17 A X ^ U » -------- -- .  i . i i idel in zadobil udarce po nogah. Mo­
ral se bo zdraviti od 10 do 30 dni.

lišče bo ponovno odprto, 
popravili okvaro.

ko bodo
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POKRAJINSKO VODSTVO JE ZASEDALO TUDI SINOČI

V PSI SE NADALJUJE 
NOTRANJE PREVERJANJE

V središču razprave tudi odnesi s KD in KPI

Cepljenja otrok 
v jesenskem roku

Tržaška občina obvešča, da bo od 
1. septembra do 31. oktobra brez­
plačno cepljenje otrok proti črnim 
kozam, davici, tetanusu in otroški 
paralizi. Cepljenje proti črnim ko­
zam, davici in tetanusu je obvezno 
za vse otroke do drugega leta sta-
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POD PRETVEZO, DA GRE ZA IGRO
ki bi bil dogovorjen tudi s KPI, gle-

MLAD JUGOSLOVAN OSLEPARIL
ROJAKA ZA 409 TISOČ DINARJEV
Agenti letečega oddelka tržaške kvesture so Petra 
tiadija prijavili sodišču, niso pa ga še izsledili

Mlad jugoslovanski državljan, 35- 
letni Petar Nadi, se bo moral za­
govarjati pred tržaškim sodiščem 
zaradi sleparije, s katero je oškodo­
val svojega rojaka 27-letnega Rat- 
ka Stevandiča za 400 tisoč starih di- 
nariev.

V petek, 20. avgusta se je Nadi 
približal Stevandiču na železniški po­
staji in ga povabil k sodelovanju 
pri igri, s katero bi lahko dobro 
zaslužil. Snremil ga je v Ul. Ghi- 
berti, sledla pa sìa jima še dva 
rojaka. Nadi je vzel iz žepa tri 
škatlice vžigalic: dve sta bili praz­
ni. v tretji pa je bila kroglica. Igra 
je bila dokaj enostavna: igralec je 
stavil in nato ugibal, v kateri ška­
tlici je kroglica: če je uganil, mu 
je Nadi izplačal dvakrat večjo vso­
to od tiste, ki jo je stavil, če pa ni 
uganil, je denar izgubil. Najprej sta 
nekajkrat stavila moška, ki sta pri­
šla kasneje, in zaslužila precej de­
narja. To je vzpodbudilo Stevandiča, 
da je dvakrat stavil po 200 tisoč 
dinarjev in obakrat izgubil. Po teh 
izgubah je zasumil, da ga je Nadi 
oslepari in zahteval, naj mu vrne 
denar. Slednji pa je skupaj z obema 
pajdašema — kajti nobenega dvoma 
ni bilo, da so se moški že prej do­
menili — zbežal. Stevandiču ni pre­
ostalo drugega, kot da prijavi zade­
vo policiji in v arh'vu tržaške kve­
sture je spoznal Nadija, ki so ga 
prijavili sodišču zaradi sleparije, ni­
so pa ga še izsledili.

mesecev zapora in na 60 tisoč lir 
globe. Kazen je pogojna in zato so 
sodniki odredili izpustitev Picca na 
začasno svobodo.

Pismo uredništvu

Pokrajinsko vodstvo PSI je sinoči 
nadaljevalo razpravo o delikatnem 
položaju, ki je nastal v stranki po 
odstopih treh od petih članov po­
krajinskega tajništva. Seja vodstva 
se je začela že v torek zvečer ter 
se je zavlekla pozno v noč, ne da 
bi prišlo do zaključkov, zaradi če|U
sar so jo sklenili nadaljevati vče­
raj. V središču razprave so motiva­
cije, s katerimi so pripadnik Manci­
nijeve struje Kervin, «avtonomist» 
Ulcigrai in pripadnik De Martino­
ve struje Decleva utemeljili svoj 
izstop iz tajništva, oziroma kritike, 
ki so jih trije socialistični predstav­
niki in v prvi vrsti načelnik sveto­
valske skupine v tržaškem občin­
skem svetp Kervin izrekli na račun 
politične linije stranke.

Kot je znano, je Kervin svoj iz­
stop utemeljil z dejstvom, da je 
politična linija premalo jasna, pred­
vsem kar se tiče odnosov s Krščan­
sko demokracijo na eni strani in 
s komunisti na drugi. Kervin je tu­
di predlagal obnovitev sodelovanja 
&..KQ*na občini .oa.osnovi programa,

Hude posledice 
morije ptic

Znižana kazen Tržačanu
zaradi žalitev policistov

Pred tržaškim prizivnim sodiščem 
(predsednik Corsi, odvetniki Ambro­
si, Caufin, Petris in Fermo, državni 
tnžbec Cariglia, zapisnikar Paolich) 
se je moral včeraj zagovarjati 20- 
letni Marino Picco iz Ul. Pola 51, 
ki je bil obtožen vinjenosti, upira­
nja in žhiitev javnega funkcionarja.

Dne 11 marca letos je lastnik ba­
ra Excelsior poklical policijo, ker 
sta dva vinjena gosta povzročala 
precej hrupa. Agenti so nemudoma 
prihiteli in povabili oba gosta, naj 
jim sledita. Eden jih je takoj ubo­
gal, drugi — kasneje so ugotovili, 
da je šlo za Picca — pa se je upi­
ral. Agenti so ga s silo odvlekli in, 
kot so dejali agenti na prvostopenj­
ski razpravi, se je Picco upu al tu­
di med prevozom na kvesturo. Are­
tirali so ga in na prvostopenjski raz­
pravi ga je. sodišče spoznalo za kri­
vega in ga obsodilo na 2 leti in 2 
meseca -zapora ter na 60 tisoč lir 
globe. Picco je proti tej razsodbi 
vložil priziv, ki ga je prizivno so­
dišče v veliki meri sprejelo. Sodni­
ki so namreč ugotovili, da o upira­
nju javnemu funkcionarju ni zadost­
nih dokazov in zato so ga obsodili 
zaradi ostalih kaznivih dejanj na 7

Spoštovano uredništvo
Vaš časopis je zelo razširjen med 

prebivalci našega Krasa, zato se 
obračam na vas, da bi opozorili na 
veliko škodo, ki jo poljedelstvu po­
vzroča morija ptic. Ptiči so namreč, 
predvsem za poljedelstvo, zelo ko­
ristne živali, saj uničujejo žuželke, 
ki povzročajo škodo na pridelku in 
so zato velik sovražnik naših kme­
tovalcev.

Tragedija pri Sevesu in še drugi 
taki primeri nas opozarjajo, da mo­
ramo biti prav v tem času hitrega 
industrijskega razvoja oprezni in 
pazljivi na dogajanja v naravi. Sku­
šajmo zato storiti vse, kar je mo­
goče, da se ohrani naravno ravno­
težje v naravi.

Kdor razpolaga s sredstvi za in­
formiranje lahko pouči o teh kočlji­
vih stvareh tiste, ki teh preprostih 
stvari ne vedo in tudi tiste, ki za­
nje nočejo znati. Prepričana sem o 
vljudnosti in oliki slovenskega pre­
bivalstva, zato upam, da bodo ta po­
ziv sprejeli.

S spoštovanjem
Milvia Furlan

odbora.
Edina dva člana tajništva, ki ni­

sta odstopila, se pravi pokrajinski 
tajnik Ghersi in namestnik tajnika 
Tringale, sta mu oporekala, da ti 
predlogi niso uresničljivi ter so v 
nasprotju z linijo stranke, kakršna 
se je izoblikovala v zadnjih mese­
cih in ki odklanja vsakršno sode­
lovanje s KD brez direktne udelež­
be KPI.

Prav o teh vprašanjih je tekla 
razprava včeraj in predvčerajšnjim, 
predvsem pa je prevladovala skrb, 
da ne bi prišlo do preveč korenitih 
sprememb v strankinih vodstvenih 
organih, saj bi moral biti v kratkem 
pokrajinski kongres PSI, na katerem 
naj bi odločali tako o politični liniji 
stranke kot tudi o strukturi vodilnih 
teles. Sicer pa je tudi datum skli­
canja kongresa še negotov: na kra­
jevni ravni so še pred časom skle­
nili sklicati kongres oktobra, pred 
dnevi pa je prišlo od rimskega vod­
stva navodilo, po katerem naj bi 
bili pokrajinski kongresi v drugi po­
lovici novembra oziroma v prvih 
dneh decembra.

Glede na sedanji položaj v stran­
ki je predvideti, da bodo na kra­
jevni ravni pritiskali, da bi bil kon­
gres sklican čimprej (govori se celo 
o izrednem kongresu), tako da bi 
v najkrajšem času razčistili notra­
nje odnose. V trenutku, ko poroča­
mo, je seja pokrajinskega vodstva 
še v teku: pričakovati pa je, da na 
njej ne bodo sprejeli dokončnih skle­
pov, ampak da bodo «zamrznili» se­
danji položaj v pričakovanju kon­
gresa.

(1973) Howarda Zleffa in «Come 
eravamo» (1973) Sidneya Pollocka.

Zieff je mlad režiser in «L’inse­
guito» je njegov prvenec, v kate­
rem je pokazal nekaj originalnih 
režiserskih potez. Film, v katerem 
igrajo James Caan. ki je blestel 
v «40.000 dollari per non morire», 
Peter Boyle in Sally Kellerman, 
pripoveduje o zanimivem in ne­
koliko dvoumnem zasledovanju. Stil 
filma spominja na velikega Hit­
chcocka.

Sidney Pollack je veliko bolj znan 
in tudi veliko bolj uveljavljen re­
žiser. Njegovo delo «Come eravamo» 
je pisana kronika petnajstletnega 
obdobja ameriškega življenja; v 
ospredju je politična in sentimen­
talna zgodba dveh mladih, ki ju 
dovršeno uprizarjata Barbara Strei- 
sand in Robert Redford.

CIKLUS AMERIŠKEGA FILMA

Zieffov «L'inseguito» 
in Pollackov 
«Come eravamo»

Na gradu sv. Justa bodo drevi 
v okviru ciklusa ameriškega filma 
70. let, prikazali filma «L’inseguito»

Zbor gledališča Verdi 
potrebuje primernejše 
prostore za vaje

Sindikalni predstavniki gledališča 
Verdi so ponovno sprožili vprašanje 
prostorov za vaje gledališkega pev­
skega zbora. Zbor je namreč že dol­
go prisiljen vaditi v skrajno nepri­
mernih prostorih v tretjem nadstrop­
ju gledališkega poslopja, čeprav so 
že večkrat predočili ta problem in 
jasne zahteve za njegovo rešitev ob­
činski upravi, je ostalo vse pri sta­
rem, kar je še povečalo splošno ne­
zadovoljstvo. V takšnih pogojih, pri­
pominjajo sindikati, je vsakršno na­
daljnje delo nemogoče. Zato zahte­
vajo, naj občina poskrbi za takšne 
prostore, ki bodo primerni tako s 
tehničnega, kot higienskega vidika, 
že pred začetkom prihodnje sezone. 
Letošnja sezona se je namreč zaklju­
čila prejšnjo nedeljo z zadnjo pred­
stavo festivala operete, prihodnja se­
zona pa se bo začela v novembru 
z Bizetovo opero Carmen.

Sindikati nadalje ugotavljajo, da bi 
moralo biti, na podlagi novih zako­
nov o stalnih gledališčih, vse poslop­
je na razpolago opernemu gledališču 
Verdi, toda v našem primeru je še 
vedno del prostorov v uporabi Krož­
ka za kulturo in umetnost.

«Glasbena srečanja», ki so doslej 
z uspehom potekala v baziliki sv. Sil­
vestra, ki jo je dala na razpolago 
švicarska verska skupnost, bodo v 
novi sezoni delno tudi v prostorih 
časnikarskega krožka na Korzu Ita­
lia. kar omogoča razširitev dejav­
nosti tudi na komorne skupine in po­
sameznike z večjo uporabo klavirja, 
ki ga je združenje «Glasbena sre­
čanja» nabavilo z velikimi žrtvami.

Na programu nove sezone je kar 
16 koncertov, ki bodo pomembno do­
polnili tradicionalno glasbeno življe­
nje. ki ga tržaškemu občinstvu po 
srečujejo gledališče Verdi, slovenska 
Glasbena matica, konservatorij Tar­
tini in še druge institucije. Za otvo­
ritev sezone 23. septembra ob 18.30 
je najavljen koncert ženskega komor­
nega zbora iz Sofije v baziliki sv. 
Silvestra pod pokroviteljstvom Avto­
nomne letoviščarske in turistične u- 
stanove. 30. septembra ob 18.30 pa 
se bo v Časnikarskem krožku pred­
stavil Duo šiškovič (Črtomir - violina 
in Mojca - klavir) z deli Bacha. Le- 
claira, Paganinija, Tartinija in Sre­
botnjaka.

Naslednji koncerti, vedno ob 18.30, 
na programu so:

11. oktobra v Časnikarskem krožku 
sopranistka Maria Helenita Olivares 
s solospevi in opernimi arijami:

23, oktobra v Časnikarskem krožku 
«Il Canzoniere» Wolf-Ferrarija s so­
pranistko Glorio Paulizzo in piani­
stom Enniom Silvestrijem;

28. oktobra v baziliki sv. Silvestra 
«Koncert v troje» (Vincenzo Sagona - 
bas, Mario Simini - violina, Giuseppe 
Zudini - orgle) z deli Monteverdija, 
del Cavalierija, Corellija, Veracinija, 
G. S. Bacha, Martinija, Rebela in 
Siminija;

11. novembra v časnikarskem krož­
ku «Trio di Asti» (Augusto Cellino - 
flavta, Gian Piero Azzaretti - klari­
net, Graziella Marchese - klavir) z 
deli Blocha, Emmanuela, Quantza, 
Saint-Saensa in Macehionija;

25. novembra v baziliki sv. Silve­
stra Orgelski koncert organista Ro­
berta Marzija z deli Frescobaldija, 
Bacha, Bossija in Hindemitha;

27. novembra v časnikarskem krož­
ku recital Gigliole Negri s pesmimi 
Brechta in Kurta We;*a;

2. decembra v časnikarskem krož­
ku «Počastitev Dimitrija Šostakovi­
ča» (Mariaconceta Acconcia - klavir,

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 26. avgusta 

BERNARD
Sonce vzide ob 6,19 in zatone ob 

19.54 — Dolžina dneva 13.35 — Luna 
vzide ob 7.29 in zatone ob 20.06.

Jutri, PETEK, 27. avgusta 
ZLATKO

Vreme včeraj: Naj višja dnevna tem­
peratura 27,4 stopinje, najnižja 17,1, 
ob 19. uri 22,5. Zračni pritisk 1019,4 
mb ustaljen, vlaga 61-odstotna, brez 
vetra, nebo malo oblačno, morje sko­
raj mimo, temperatura morja 21 sto­
pinj.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 25. avgusta 1976 se je v 

Trstu rodilo 6 otrok, umrlo pa je 
11 oseb.

UMRLI SO: 71-ietni Mario Tof- 
folon, 79-letna Pavla Grgič vd. Mah­
nič, 69-letni Mario Gessi, 92-letna 
Giuseppina Bonifacio vd. Lugnani, 
80-letna Carla Crescia, 73-letni Ma­
rino Iersettig, 46-letni Sebastiano 
Sinatra, 67-letni Ettore Stancich, 72- 
letna Enima Musenich por. Frausin,
80- letna Maria Maraš vd. Marzotti,
81- letna Anita Cuzzi.

duo Pirona - Susovsky violina - klavir) ;
23. decembra v baziliki sv. Silve­

stra «Bachove arije» s sopranistko 
Stelio Doz in organistko Rito Su­
sovsky:

13. januarja 1977 v Časnikarskem 
krožku pianistka Pia Carlini z deli 
Clementija, Beethovna, Chopina in De- 
bussyja;

27. januarja v baziliki sv. Silvestra 
harfistka Rosanna Busolini Panizzoli 
z deli Surianija, Rameauja, C. F.
Bacha, Gailesa, Toumiera, de La Pre­
sieda in Salzeda;

24. februarja v baziliki sv. Silve­
stra organistka Francesca Fuga z 
deli Praetoriusa, Scheidta, Pachelbe- 
la, Buxehudeja, Bacha, Brahmsa in 
Messiaena;

17. marca v časnikarskem krožku 
Duo Pirona - Susovski (Fabio Pirona - 
violina in Rita Susovsky - klavir) z 
deli Mozarta, Beethovna, Schuberta 
in Brahmsa;

31. marca v baziliki sv. Silvestra 
«Trio Veneziano» (Enrico Tosi - flav­
ta, Luciano Battocchio - oboa, Seve­
rino Tonon - klavičembalo) z deli Ba­
cha, Haendla. Grauna, Burkharda,
Bigaglie in Vivaldija:

28. aprila v baziliki sv. Silvestra 
Instrumentalna skupina «Piccola orche­
stra Giuliana» (violine Federico Ago­
stini, Paolo Rodda, Aldo Cossovel, Co­
stantino Balbo; violi Paolo Bozzi, Pao­
lo Longo; violončelo Rodolfo Repini; 
klarinet Fabio Riosa; flavta Adgar- 
do Egaddi; harfa Giuliana Stecchina; 
cembalo Fabio Nieder) z deli Per- 
golesija, Boccherinija, Vivaldija, Co­
rellija, Ravela in Rousseauja.

Predvidenih je tudi nekaj izrednih 
koncertov, ki pa t*!o sproti najav­
ljeni. Za medsebojno spoznavanje in l 
izmenjavanje bi bilo koristno, če bi i 
vsaj med temi koncerti bil tudi kak- I im/.NANO podjetje v listu išče

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ore) 

Biasoletto, Ul. Roma 16: Davanzo, 
Ul. Bernini 4; Al Castoro, Ul. Cava 
na 11; Sponza, Ul. Montorsino 9.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Vielmetti, Trg della Borsa 12; Al 
Centauro, Ul. Rossetti 33; Madonna 
del Mare, Largo Piave 2.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure: tel. 
št. 732-627.

LEKARNE V OKOLICI
Boi junec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

226 165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: 
tel. 225-141; Božje polje, Zgonik: tel. 
225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Se­
sljam tel. 209-197; Žavlje: tel. 213-137: 
Mille- tel 27! :24

Mali oglasi
šen z izvajalci iz sosedne Slovenije 
in Jugoslavije sploh, saj je znano, 
da imajo tam vrsto odličnih komor­
nih skupin in solistov.

Pavlu Hrovatinu je žena So­
nja povila prvorojenk o

MONIKO
Kolegi ‘Agencije «Alpe-Adria» 

čestitajo srečnima staršema in 
želijo mali Moniki obilo sreče.

Čestitkam se pridružuje Pri­
morski dnevnik.

jenko za prodajalno pohištva in 
vajenca za mizarsko delavnico. Te- 
letonirati na štev. 54-390 ob umiku 
odprtja trgovin.

OKTET
GALLUS

LJUBLJANA

vabi tenorje in baritone, ki bi 
želeli peti v tem ansamblu, na 
avdicijo. Podrobnejše informa­
cije in dogovor na tel. štev. 
(061) 44-202.
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PROBLEM SLABIH CEST, KI PELJEJO K VINOGRADOM, SE VLEČE ŽE VRSTO LET

luruššene ceste in razorane poti 
ovirujo vinogradnike ob trgatvi

Pod Križem je ena izmed poti, ki vodijo v vinograde, zaprta, 
druga pa je polna lukenj, ki so globoke tudi do 30 centimetrov

MIRAMARSKi PARK - «Luči in zvo­
ki» ■ Predstavi: ob 21.00 do zaključ­
ka del pri registriranju oddaje v 
srbohrvaščini bo «Cesarski sen v 
Miramaru» v italijanščini; ob 22.15 
«Cesarski sen v Miramaru» (v ita­
lijanščini).

Ariston 21.30 «Prigioniere dell'Antar­
tide».

Mignon 16.00 «Bello, onesto, emigrato 
Australia sposerebbe compaesana 
illibata». A. Sordi, C. Cardinale. 
Barvni film'.

Nazionale 16.30 «Billy Ciang». Barvni 
film.

Grattacielo 16.00 «Kill». Stephen Boyd, 
Jean Seberg, James Mason. Pre­
povedan mladini pod 18. letor». 
Barvni film.

Fenice 16.30 «Weekend a Zuydcoote», 
J. P. Beimondo. Prepovedan mladi­
ni pod 14. letom. Barvni film. 

Excelsior 16.30 «Napoli violenta». M. 
Merli in J. Saxon. Prepovedan mla­
dini pod 14. letom. Barvni film. 

Eden 16.30 «America violenta». Pre­
povedan mladini pod 18. letom. 
Barvni film.

Ritz 15.30 «Arrivavano sempre al tra­
monto: li chiamavano... i quattro 
dell’Ave Maria». T. Hill, B. Spen­
cer. Barvni film.

Aurora 16.00 «A qualcuno piace cal­
do». Marilyn Monroe, Jack Lem­
mon in Tony Curtis. Barvni film. 

Cristallo 16.00 «Agente 007 - Una ca­
scata di diamanti». Sean Connery. 
Barvni film.

Capitol 16.30 «L’invasione delle api 
regine». Prepovedan mladini pod 14. 
letom. Barvni film.

Moderno 16.30 «Mio padre monsigno­
re». Gianfranco Giannini in Gasto­
ne Moschin, Barvni film. 

Filodrammatico 16.30 «Deep Throat - 
Gola profonda di madame d’O». 
Linda Lowelace. Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom.

Impero 16.30 «Per un pugno di dol­
lari». Barvni film.

Vittorio Veneto 17.00 « Rose Marie 
baby». M. Farrow in J. Cassawe- 
tes. Prepovedan mladini pod 14. 
letom. Barvni film.

Ideale 16.30 «A viso aperto». Dean 
Martin. Rock Hudson, Susan Clark. 
Barvni western.

Astra 16.30 «I giorni dell’ira». G.
Gemma in L. V. Cleff. Barvni film. 

Abbazia 16.30 «L’anticristo». C. Gra­
vina, M. Ferrer. Prepovedan mla­
dini pod 14. letom. Barvni film. 

Radio Jutri otvoritev: «Per favore 
non toccate le vecchiette». Barvni 
film.

Giardino Pubblico 21.00 «Agente 007 •
Casinò Royab>. Barvni film.

Šolske vesti
Ravnateljstvo Državnega znanstve­

nega in klasičnega liceja «F. Preše­
ren», Ul. Guardiella 13/1, sporoča, da 
se pismeni popravni izpiti pričnejo 
dne 2. septembra ob 8.30 s pismeno 
nalogo na znanstvenem liceju iz slo­
venščine, na klasičnem pa iz latin­
ščine. Razpored drugih pismenih iz­
pitov- dobite na oglasni deski.

Ravnateljstvo srednje šole F. Erja­
vec v Rojanu sporoča, da se začne­
jo" popravni' izpiti v jesenskem roku 
2. septembra ob 8.30 po razporedu, 
ki ie obiavlien na oglasni deski šole.

Izleti m-.v.
SPD'1 priredi 5. septembra on pri­

liki dneva slovenskih tržaških planin­
cev avtobusni izlet na Sviščake in 
Snežnik. Vpisovanje v Ul. Geppa 9 
dn 31. avgusta.

Več požarov suhljadi
Včeraj je zajelo bližnjo tržaško 

okolico več požarov suhljadi, ki na 
na srečo niso povzročili velike ško­
de. Gorelo je v raznih krajih na 
Krasu, na Padričah pa v zadnjih 
dveh dneh kar trikrat na istem me­
stu; zato gasilci domnevajo, da je 
tam nekdo zanetil požar in so svo­
je domneve sporočili policiji, ki je 
uvedla preiskavo.

V portiču pri čedazu so včeraj 
ponoči neznani pobalini porezali na­
veze osmih motornih čolnov. Last­
nik enega izmed čolnov je o tem 
opozoril policijo, ki pa storilcev še 
ni odkrila. Na srečo je bilo ponoči 
morje povsem mimo in čolni niso 
bili poškodovani.
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LAŽNIVA VIZITKA...
Prva pripomba gre na račun jezi-1 šega obstoja. Kajti po besedah av- 

kov, v katerih so publikacijo izdali, j tor jev bi bilo sklepati, da v našem
mestu slovenske narodnostne skup­
nosti sploh ni. V celotni publikaciji 
ni besedice o Slovencih v Trstu in 
o narodnostnem značaju mesta. Vze­
mimo kot primer le naslednji odlo­
mek: «Razcvet trgovine in strpnost 
avstrijske vlade sta omogočila imi­
gracijo različnih ras in torej po­
vzročila priliv Judov, Grkov, Srbov 
in Muslimanov, ki so se z ostalim 
prebivalstvom združili v celoto in 
ki so ohranili svoje verske tradicije.

Danes je v Trstu, kozmopolitskem 
mestu od leta 1700, več verskih skup­
nosti kot v kateremkoli drugem ita­
lijanskem mestu.»

In reči, da je v uvodu poudarjeno, 
da bo knjiga podala «okvir vseh raz­
ličnih in najpomembnejših značajev 
tržaške stvarnosti», še enkrat smo 
torej priče lažnjive vizitke za itali­
janske in tuje goste...

Pred dnevi je družba Trieste-Con- 
suH S.p.A. izdala publikacijo «Trie­
ste», katere namen je — kot je v 
uvodu naglasil predsednik omenjet 
ne družbe dr. Romano Caidassi — 
«postati vizitka za vse italijanske 
in tuje goste, ki bodo iz delovne­
ga razloga prišli v Trst». Knjige bo 
Trieste - Consult porazdelila med 
krajevne ustanove in družbe, ki so 
pobudo podprle in le omejeno šte­
vilo publikacij bo naprodaj (po 7 
tisoč lir) v knjigarnah.

Publikacija, ki ima 86 strani, je 
tehnično dobro izdelana: opremlje­
na je z vrsto dovršenih barvnih in 
črnobel.h fotografij, risb in gra­
fik na lepem, gladkem papirju.

To pa je tudi vse. Kvalitetno je 
namreč ta publikacija, ki naj bi 
bila «prestižna», na ravni reklam­
nih vložkov, ki nam jih predstav­
ljajo tehnično dovršene, a vsebinsko 
prazne in tendenčne.

Razstave

Po taki poti bodo Križani prevažali grozdje z vinograda do kleti.

Avtorji so namreč menili, da se za 
Trst — kot evropsko mesto — spo­
dobi, da je besedilo v več jezikih: 
italijanščini, angleščini, nemščini, 
francoščini in... dovolj. Ti izvrstni 
gospodarski operaterji, ki so knjigo 
pripravili ali podprli, še naprej na­
merno in slepo pozabljajo, da živi­
mo na meji z Jugoslavijo, da se 
iz te sosedne države dnevno zliva 
v Trst tisoče turistov in kupcev (in 
z njimi seveda mastni milijoni), za 
katere bi najbrž bilo bolje, da bi 
knjiga bila tudi v slovenščini in sr­
bohrvaščini. Kajti turisti, ki niso 
iz Jugoslavije predstavljajo v Tr­
stu le borno peščico. Omenili smo 
le goste iz Jugoslavije; nas, Sloven­
ce iz Italije smo pustili ob strani — 
to 'je drugo pomembnejše poglavje.

Žalostno je ugotavljati, da še da­
nes nekateri nočejo priznavati na-

Tudi letos, ko manjka le še ne­
kaj tednov do trgatve, moramo po­
ročati o izredno slabem stanju cest 
in poljskih poti, ki peljejo v vino­
grade pod Kontovelom, Prosekom 
in Križem; tudi letos se ponavlja 
ista stara pesem o razoranih cestah 
m z robidovjem zaraščenih poteh, 
ki našim vinogradnikom otežkoča- 
jo trgatev in jim ne dovoljujejo, da 
bi se lahko po celoletnem trudu 
vsaj sedaj, brez vsakršnih drugih 
skrbi, veselili sadov svojega dela; 
in končno moramo tudi letos zabe­
ležiti številne kritike na račun ob­
činske uprave, ki doslej še ni po­
skrbela, da bi te ceste in poti vsaj 
nekoliko popravila oziroma očistila.

Problem izredno slabega stanja 
cest je letos še posebno pereč v 
Križu. K vinogradom pod Križem 
pelje asfaltirana cesta, ki se nato 
priključi obalni, vendar je ta cesta 
le, v spodnjem delu, kjer je nekaj 
hiš in vil, ob straneh očiščena ro­
bidovja in grmičevja. Del ceste nad 
železniško progo, kjer je tudi naj­
več vinogradov, pa je ob straneh 
ves zaraščen, tako da lahko pelje 
po njej istočasno le po en avtomo­
bil ali tovornjak, če v prihodnjih 
dneh ne bodo pristojne oblasti po­
skrbele za ureditev ceste, bo prišlo 
zaradi takega stanja v dneh Ugatve

grozdja v kleti kriških vinogradni­
kov.

Še slabše je na dveh poteh, ki 
nista asfaltirani in ki se priključu­
jeta cesti, ki pelje v Križ; na tisti, 
ki vodi na «šonik», in na poti, ki 
pelje v «Palovec».

Na začetku poti, ki pelje na «Šo­
nik», so pred časom postavili pre­
grado z napisom, ki opozarja, da je 
cesta po 500 metrih prekinjena. U- 
službenci podjetja Acegat namreč 
postavljajo v bližini železniške po­
staje v zemljo električni kabel, za­
radi česar so morali cesto tudi pre­
graditi. Dela so v teku že dalj ča­
sa vendar se še ne ve, kdaj jih 
bodo dokončali, da bo lahko cesta 
spet prevozna v celoti. Ta cesta je 
na več mestih tako razorana, da 
morajo avtomobili voziti po njej 
počasi in z vso previdnostjo, že to 
povzroča kriškim vinogradnikom, ki 
imajo tu svoje vinograde, velike 
preglavice, še večje pa jih bodo i- 
meli, če bo pred trgatvijo deževa­
lo, kajti slaba in razorana pot bi 
postala takoj blatna in polna mlak. 
Zato vinogradniki zahtevajo, da jim 
vsaj pred trgatvijo popravijo pot, 
s čimer bi jim nemalo olajšali delo.

Ppt, ki pelje v «Palovec», in se 
nato vije vse do Kontovela, je na 
nekaterih mestih polna lukenj, ki 

, ..... - so globoke tudi do 30 centimetrov,
do velikih zastojev pri odvažanju i Po taki cesti, ki je poleg tega še

na obeh straneh zaraščena in zato 
le težko prehodna, je nemogoče 
brez res velikih težav speljati pri­
delka do kleti. Zanimivo, da so pred 
leti občinski izvedenci kar dvakrat 
izmerili in premerili ta odsek ce­
ste, da bi ga nato lahko asfaltirali, 
od vseh teh pobud pa se ni do se­
daj še nič izcimilo.

Kot kaže, bo torej tudi letošnja 
trgatev v Križu podobna tistim iz 
prejšnjih let: tudi letos se bodo mo­
rali vinogradniki pošteno potruditi 
in paziti pri prevozu grozdja po 
zaraščenih cestah in razoranih po­
teh v svoje kleti. Ta trud pa bi lah­
ko pristojne oblasti preprečile, če 
bi le enkrat letno, vsaj ob trgatvi, 
poskrbele za očiščenje in popravila 
cest ter poti.

Tatvina v stanovanju
80-letni upokojenec Libero Peck- 

man iz Androne santa Tecla 6 je 
bil neprijetno presenečen, ko se je 
predsinočnjim malo po 21. uri vr­
nil domov. Med njegovo odsotnostjo 
so tatovi zbili vrata s podbojev in 
vdrli v stanovanje, kjer so vse raz­
metali in ukradli v spalnici 100 tisoč 
lir v bankovcih po 10.000 lir in za 
tisoč lir drobiža. Peckman je dejal, 
da je ob odhodu iz stanovanja okoli 
14. ure opazil v veži dva mladeniča, 
ki ju je policiji opisal.

V dvorani sesljanskc ustanove za 
turizem in gostinstvo se nadaljuje de­
želna razstava umetnih ročnih del.

V «Kraški galeriji» v Repnu raz­
stavlja ducat svojih grafičnih listov 
tržaški slovenski likovnik Klavdij Pal­
čič. Razstava je odprta ob nedeljah 
in praznikih.

Jutri, 27. avgusta, bo v tržaški 
občinski galeriji odprl razstavo svojih 
tolkanic tržaški likovnik Nino Rigot- 
ti, ki bo razstavljal do 4. septem­
bra.

Razna obvestila
Slovensko dobrodelno društvo v Tr­

stu obvešča starše, da bo povratek 
deklic iz kolonije v Nabrežini jutri, 
v petek, 27. t.m. V Trstu bodo na 
Trgu Oberdan ob 12. uri. Starši otrok 
iz okoliških vasi (Briščki, Prosek, 
Opčine itd.) naj pridejo ponje v 
Nabrežino jutri zjutraj ali pa danes 
zvečer po 19. uri.

TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE 25. 8.1976

Ameriški dolar: debeli 836.—
drobni 820.—

Funt šterling 1480.—
švicarski frank 337,50
Francoski frank 161.—
Belgijski frank 20.25
Nemška marka 329,50
Avstrijski šiling 46,-
Kanadski dolar 830,—
Holandski florint 313.—
Danska krona 133.—
švedska krona 184.—
Norveška krona 145.—
Drahma: debeli 19.—

drobni 20,—
Dinar: debeli 40,—

drobni 40,—

MENJALNICA
vseh tujih valut

Prispevki
Namesto cvetja na grob Pavle 

Mahnič darujeta družini Žagar in 
Ferluga 5.000 lir za ŠD Gaja (bali­
narski odsek).

V spomin na pokojno sestro Pavlo 
Mahnič, daruje brat Just z ženo Sil­
vestro 10.000 lir za ŠZ Gaja.
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28. AVGUST - POMEMBEN DATUM ZA SEŽANO

Sobotni sežanski občinski praznik 
priložnost za pregled enoletnega dela

V soboto zjutraj slavnostna seja v Sežani - Popoldan otvo­
ritev osnovne šole, poimenovane po Antonu Šibelji ■ Stjenki

Sežanska občina bo v soboto — 28. I de «28. avgust». Letos bodo podelili 
avgusta — praznovala svoj občinski I šest nagrad. Slavnostno sejo bo skle- 
praznik, ki ima za vse občane globok nil kratek kulturni program. Obča- 
pomen. Z ene strani nudi vsem de- I nom, gostom in delegatom se bo s
lovnim kolektivom in družbeno-poli- 
tičnim organizacijam priložnost za 
pregled enoletne dejavnosti, torej pri­
ložnost za pregled vsega tistega, kar 
je bilo v občini od zadnjega občin­
skega praznika storjeno; z druge 
strani pomeni obujanje začetka obo­
rožene vstaje na območju Sežane. 
Prav na 28. avgust (pred 35 leti) je 
namreč na ozemlje sežanske občine 
prišla prva oborožena partizanska 
skupina. Vodil jo je narodni heroj 
Ervin Dolgan - Janez. Od tega da­
tuma dalje je Sežana, kot ves slo­
venski narod, stopila v novo obdobje.

Letošnje praznovanje občinskega 
praznika se bo pričelo že jutri, ko 
bodo (ob 11. uri po jugoslovanskem 
času) v Divači odprli novo tovarno 
električnih aparatov TEA Divača — 
poslovno enoto Adriacommerca. Ne­
dvomno gre za pomemben objekt, ki 
bo pripomogel k nadaljnjemu gospo­
darskemu razvoju občine, ki se je v 
zadnjih letih izredno razvila in ki 
je iz povsem kmetijskega področja 
postala dobro industrijsko razvita ob­
čina. V popoldanskih urah in sicer 
ob 17. bodo na Kozini odprli nov 
otioški vrtec, ki so ga gradili pri­
bližno eno leto. V novem poslopju 
bo otroški vrtec lahko obiskovalo nad 
80 otrok.

Osrednje prireditve bodo v soboto, 
28. avgusta. V kinodvorani Svoboda 
v Sežani bo tradicionalna slavnostna 
seja občinska skupščine. Na tej seji 
bo spregovoril predsednik občinske 
skupščine Sežana Boris Bemetič, ki 
bo v slavnostnem govoru ocenil de­
javnost v zadnjem letu ter nakazal 
smernice, ki se jih občina drži.

Po govoru bodo najzaslužnejšim po­
sameznikom ali delovnim organizaci­
jam podelili že tradicionalne nagra-

kratkim koncertom predstavil ženski 
pevski zbor iz Sežane.

Pomembno slavje bo tudi v Ko­
mnu v soboto popoldan ob 17. uri. 
Tam bodo namreč odprli novo zgrad­
bo osnovne šole (osemletke), ki so 
jo poimenovali po tržaško-kraškem 
junaku Antonu šibelji - Stjenki. Po­
slopje so dokončali v kratkem roku 
enega leta. Otvoritve se bo s kon­
certom udeležila tudi proseška godba 
na pihala.

V okviru občinskega praznika bo 
nato v nedeljo ob 11. uri v Zavrhku 
zaključna slovesnost ob odprtju nove 
Brkinske slemenske ceste. Ta pote­
ka tako po sežanski občini kot tudi 
po občini Ilirska Bistrica. Dolga je 
31.5 km in zgradili so jo v maka- 
kamski izvedbi. Cesta povezuje Za­
vrhek s Harijem. Pri gradnji so so­
delovali občani sami in mladinske 
deiovne brigade.

V teh dneh bodo nadalje slovesno 
zaključili izgradnjo II. faze pomem­
bnega vodovoda Lokev - Divača. Prvo 
fazo (v Lokvi) so zaključili lani in 
do popolnega zaključka manjka le 
še ena faza. če bo šlo delo naprej 
s takim ritmom, bodo vodovod naj­
brž dokončali prihodnje leto.

Sežanska občina je po svoji geo­
grafski razsežnosti na tretjem mestu 
v Sloveniji za Kočevjem in Tolmi­
nom. Vendar je v nasprotju z ome­
njenima občinama razmeroma enako­
merno naseljena. Kljub tej razsežno­
sti pa je v zadnjih letih Sežana na­
redila velik skok naprej v gospo­
darskem razvoju. Pridobila je pomem­
bne gospodarske enote in objekte ter 
se je bolje vključila v ekonomsko 
življenje Slovenije. V prihodnosti ča­
kajo sežanske gospodarske in poli­
tične delavce težke in odgovorne na­

loge, tudi v zvezi z načrtom o pro­
sti coni na Krasu. Prav v tem ok­
viru so pred nekaj tedni odprli su- 
hozemni terminal, ki ga v teh dneh 
izpopolnjujejo. Prav pred kratkim se 
je namreč v nove prostore termina­
la že preselilo nekaj delovnih kolek­
tivov in trgovskih ter prevoznih pod­
jetij. Med tistimi, ki so se že na­
mestili v uradih, je «Intereuropa». 
Poleg teh pa so se v prostore ter­
minala preselili tudi cariniki, ki bo­
do tam lahko veliko hitreje in brez 
težav opravljali svoje delo.

NA ZASEDANJU MESTNE SEKCIJE PSI

Socialistični zastopniki in strokovnjaki 
opredelili stališče do regulacijskega načrta
Zaradi odgovornosti občinske uprave regulacijski načrt ni zaživel - Posvetovalna 
komisija naj spremlja delo načrtovalcev - Ljudske gradnje tudi v mestno središče

22. mednarodni 
vinogradniško 
vinarski 
sejem 
«VINO 76»

UŽIVAJTE PRI POKUŠNJI 
1000 VRST 

SVETOVNIH VIN

's*<

^sko

Odprt vsak dan od 10. do 19.30 
Zabaviščni prostor odprt do 23.00

cij v mestu. Po eni strani teži ta 
predlog k preprečevanju špekula­
cij z gradbenimi parcelami v me­
stu, po drugi strani pa odpira vstop 
v mestno središče tudi delovnim lju­
dem, kj jih je dosedanja vodilna 
struktura vedno pošiljala na peri­
ferijo, kot da so mestna središča 
namenjena meščanstvu, ljudem v 
proizvodnji pa v okolico.

Kako je z novo 
elektrarno v Tržiču?

V Tržiču so zaskrbljeni zaradi go­
voric o ponovnem odlašanju pri 
uresničitvi nove termoelektrarne, ki 
bi jo morali zgraditi pred koncem 
leta 1980. Po zadnjih vesteh, ki 
krožijo v Tržiču, naj bi elektrarno 
zgradili komaj pred koncem 1982. 
leta, kar ni v skladu z obljubami, 
ki so bile dane konec lanskega le­
ta, ko so se na deželi sestali pred­
stavniki Enela, sindikatov in tržiške 
občine. Na tem sestanku so se

OB IZJAVAH OBRAMBNEGA MINISTRA LATTANZIJA

Nedavni potres pospešil omejitev 
vojaških služnosti v naši deželi
Na zahtevo občin so doslej razrešili vojaških služnosti skoraj polovico površine, 
ki je služila v obrambne namene - V pripravi tudi ustrezni zakonski osnutek

Vojaške služnosti so pojem, ki 
vzbuja veliko negodovanja med 'pre­
bivalstvom naše dežele. Ogromno te­
žo vojaških služnosti občutijo pred­
vsem nerazviti, gorati kraji ob me­
ji. Lahko bi rekli, da vojaške služ­
nosti to nerazvitost pravzaprav po­
gojujejo. Pod pretvezo, da je treba 
zavarovati vzhodne meje, so ves ob- 
mejni pas od Trbiža do skrajnega 
vzhodnega roba tržaške pokrajine 
vinkulirali v vojaške namene. To 
se pravi, da so večji predeli teh 
ozemelj namenjeni gradnji vojaških 
strateških objektov, vojaškim vajam, 
a i Pa so č-sto enostavno območja 
z kdo ve kakšno vrednostjo obramb- 

značaja. Italijanski vojaški 
strategi so pač že izračunali, kako 
se je treba braniti pred morebitno 
nevarnostjo, medtem pa so seveda 
na «prepovedanem» ozemlju prepo­
vedane vsakršne gradnje ter sploh 
vsakršna gospodarska dejavnost, 
vključno kmetijska, ki je temeljna 

ejavnost večjega dela prebivalstva 
tako imenovanih gorskih predelov 
vzdolž mejne črte.

Negativne posledice teh virikula- 
C1j so^ opazne že na nekaj korakov 
od našega mesta. Dovolj je namreč, 
Qa pogledamo na trebensko plano­
to, kjer se dan za dnem podijo o- 
Kiopna vozila, ki so nekdaj pašno 
gmajno spremenila v nekakšno sa- 
narsko puščavo. Kraškim kmetoval­
cem vojaške oblasti sicer navržejo 
leiT110 ocLkodnino, vendar to še ni 

za hudo ohromelost kmetijske 
Pa tudi drugih dejavnosti na Krasu, 
Pf.?0.l°.povzročile poleg drugih po­
menih in gospodarskih dejavnikov 

tudi ojaške služnosti.
»i huje je na Goriškem, v Bene- 

Sloveniji ter drugod Ne bo od- 
več- če poudarimo, da ležijo prav 
slovenski kraji najgloblje pod škor­
njem vojaških služnosti, kar najbrž 
tudi ne bo povsem slučajno.

J? tano ojaškii, služnosti, kakor 
tudi številne druge, ki razjedajo 
gospodarsko tkivo naše dežele, je 
seveda še bolj odprl nedavni kata­
strofalni potres, ki je poleg števil­
nih človeških žrtev zahteval tudi 44 
tisoč porušenih ali hudo poškodova­
nih hiš, kakor so ugotovili deželni 
strokovnjaki v teh dneh. V trenutku, 
ko na vseh koncih in krajih razprav­
ljajo in razpravljamo o obnovi pri­
zadetih krajev, trčimo neizbežno tu­
di na ta problem, kajti vojaške služ­
nosti so se bolj kot kdajkoli prej 
izkazale za veliko oviro. Jasno je 
zatorej, da se bodo morale dežel­
ne in državne oblasti spoprijeti tudi 
s to oviro, če hočejo, da bo obno­
va prizadetih krajev res obnova, 
kakor radi govorijo ob vsaki prilož­
nosti.

Nekaj se v tej smeri že dela. De­
želni odbor je pred dnevi sporočil, 
da je obrambno ministrstvo doslej 
sprejelo vse prošnje nekaterih obč:n 
za odpravo vojaških služnosti. Ta 
sklep je te dni potrdil tudi sam 
obrambni ministe Lattanzio v po­
sebnem intervjuju časopisu «Il Gaz­
zettino». Med drugim je minister za 
gotovil, da so skoraj polovico po­
vršine, ki je služila v obrambne 
namene, razbremenili vojaških služ­
nosti, kar pomeni 17 tisoč hektar-

jevTKfiškupnih' 36.300 hektarjev. Mi­
nister nadalje zagotavlja, d . bi se 
moral ta proces «liberalizacije» zem­
ljišč nadaljevati. V ta namen je 
v pripravi poseben zakon, ki naj bi 
v čim večji možni obliki uskladil vo­
jaške potrebe z družbeno - gospo­
darskimi potrebami krajevnih'skup­
nosti naše dežele. Zakonski osnutek 
pripravlja posebr.a komisija, ki so 
jo imenovali pred kratkim in ki jo 
sestavljajo poleg vojaških izvedencev 
tudi predstavniki zainteresiranih ob­
čin. Minister Lattanzio, ki je v dol­
gem interviuju med drugim podčrtal 
velik delež vojaških sil pri doseda­
nji pomoči prizadetim krajem ter 
zagotovil nadaljnjo pomoč, je dejal, 
da bo čimprej predložil zakonski o- 
snutek za preosnovo vojaških služ­
nosti ministrskemu svetu ter zbor­
nicama.

Žalostno je, da mora naše oblast­
nike stresli šele potres; da se lo­
tijo reševanja vprašanj, na katera 
opozarja ljudstvo z večjo ali manj­
šo odločnostjo že dolga desefetja. 
Toda, četudi pozno, da bi vsaj s 
svojim zakonodajnim posegom res 
upoštevali zahteve in potrebe ljudi 
in krajev.

Če prihajajo z ministrstva po eni 
strani razveseljive vesti o odprav­
ljanju vojaških služnosti, beležimo 
po drugi strani ravno v teh dneh 
sklep, da bodo večji predel zname­
nite gradeške Pinete vinkulirah v 
vojaške namene. Predel velike tu­
ristične vrednosti naj bi namreč 
uporabila vojna mornarica. Gra 
deški občinski svet je proti tej na­
meri seveda takoj reagiral in vče­
raj je odločno reagiral tudi deželni 
odbor, ki je obžaloval dejstvo da 
se vojaške oblasti niso predhodno 
posvetovale z deželnimi organi. Le­
ti bi lahko predlagali alternativno 
rešitev. Zato je deželni odbor po­
veril odborniku Cocianniju, naj ta­
koj posreduje pri obrambnem mi­
nistru ter zahteva preklic sklepa 
o uvedbi vojaških služnosti v Gra- 
dežu, ki bi predstavljale hud uda­
rec za turizem v teh krajih.

nik mehanične- delavnice, ki mu je 
Lunardijevo kretanje okoli parki­
ranih vozil postalo sumljivo.

Nesreča na delu
Včeraj popoldne okoli 14. ure se 

je v tržaškem pristanišču ponesre­
čil 46-letni težak Virgilio Crevatin 
iz Ul. Pitacco 3S, ki je delal v han­
garju 49 v tržaškem novem prista­
nišču. Na delu je nerodno padel in 
si pri tem zvil zapestje leve roke. 
Na ortopedskem oddelku tržaške 
bolnišnice, kamor so ga prepeljali 
z rešilnim avtom pristaniške usta 
nove, se bo moral zdraviti 20 dni.

Obvestilo SGZ 
obrtnikom

Urbanistični problemi so bili o- 
srednji predmet razprave na zad­
nji seji izvršnega odbora PSI v Go­
rici, Id je bila v ponedeljek ob nav­
zočnosti občinskih svetovalcev, so­
cialističnih predstavnikov v rajon­
skih skupščinah ter tajnikov sek­
cij PSI v Pevmi, Štandrežu in Loč- 
niku. Na sestanku so bili tudi trije 
strokovnjaki, arhitekta Brunello in 
Cej ter inženir Oppieri.

V uvodnem poročilu so nanizali 
številne primere slabega izvajanja 
splošnega regulacijskega načrta ter 
jih pozneje osvetlili v obsežni raz­
pravi. Udeleženci v razpravi so po­
udarili, da je občinska uprava kri­
va, če je ogrodje splošnega regu­
lacijskega načrta ostalo na papi­
rju. Ugotovili so tudi politične od­
govornosti in posledice takšnega 
stanja.

Eden izmed razlogov za takšno 
stanje je izogibanje pogovoru z ob­
čani, sindikati in za vprašanje zav­
zetimi družbenimi silami. Izvršni 
odbor PSI sodi, da je potrebno ur­
banistično problematiko prenesti v 
neposredno vsakodnevno stvarnost 
ter sprejemati ustrezne odločitve 
na podlagi širokega posvetovanja.
Ustanoviti je treba posvetovalno ko­
misijo ,ki bo sproti svetovala načr­
tovalcu, kako naj oblikuje svoj pro­
jekt. Na takšen način se bodo izog­
nili neljubim sporom med stranka­
ma, ko bo projektant zagovarjal 
svoje delo, občinska uprava pa svo­
je stališče.

Socialisti zagovarjajo spremembe 
obstoječega splošnega regulacijske­
ga načrta na podlagi najrazličnejših 
informacij in pripomb iz vrst ob- ! 
čanov, revizijo, ki ne sme priti od 
zgoraj. Novi regulacijski načrt mo­
ra nanovo določiti položaj Gorice 
ter njeno vlogo v obmejnem podro­
čju ter v širšem pokrajinskem za­
ledju. V zvezi z zahtevo po krčenju 
zazidalnih površin po zakonu 167 v 
Štandrežu in Ločniku, zahtevajo so­
cialisti gradnjo ljudskih stanovanj 
tudi v mestnem središču, kjer je 
zaradi že zgrajenih primarnih in se­
kundarnih urbanističnih naprav 
(cest, vodovoda, elektrike kakor tu­
di storitev) stanovanjska gradnja 
cenejša kot na periferiji, kjer je 
primarne in sekundarne urbanistič­
ne naprave treba šele zagotoviti. O 
zadevi bodo razpravljali tudi na pri­
hodnji seji izvršnega mestnega od­
bora PSI 30. avgusta. Kasneje pa 
bo stranka vprašala za mnenje tu­
di družbene in politične sile.

Obravnavano gradivo je eno iz­
med najbolj perečih v našem me­
stu ter je po svojem značaju izra­
zito političnega značaja. Opredeli­
tev 'socialistov za krčenje zazidalne 
površine v Ločniku in Štandrežu u- 
pošteva nasprotovanje prebivalcev, 
da bi z novimi gradnjami spremeni­
li značaj in sestav vasi, dopušča 
pa tudi radikalno rešitev, ko na­
kazuje možnost izkoriščanja loka-
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MED SENATORJEVIM OBISKOM GORICE

Srečanje delegacije SSk 
s senatorjem Enzom Bettizo
SSk je pozvala sen. Bettizo, naj podpre zakonske osnutke za pravno 
ureditev položaja Slovencev in ratifikacijo osimskega sporazuma

namreč dogovorili, da bo elektrarna 
delovala čez štiri leta. Kot kaže, 
je sedaj prišlo do zapletljajev, ki 
bodo realizacijo tako važnega ob­
jekta odložili za nekaj let.

Zaradi tega so nekateri tržiški 
občinski svetovalci zahtevali od de­
žele pojasnilo v zvezi s temi go­
voricami. Nova termoelektrarna, ki 
bo stala več kot 100 milijard lir, 
bo podvojila zmogljivost sedanje e- 
lektrame, ki že sedaj ne zadostuje 
potrebam Tržiča in njegove okolice.

V sredo začetek pouka 
v občinskih vrtcih

Prihodnjo sredo, 1. septembra se 
bo začel pouk v občinskih otroških 
vrtcih. Med temi so tudi trije vrtci 
za slovenske otroke: v Ulici Forte 
del Bosco, pri Pevmskem mostu — 
Ul. Torriam 18 ter v Ulici Vittorio 
Veneto 74. Za vse informacije je 
na razpolago občinski urad za šol­
stvo, tel. 5251 int. 61.

NAPOVEDI NOVIH PODRAŽITEV ŽIVIL

Gospodinje se vedno bolj 
usmerjajo na veleblagovnice
Najbolj tožijo mesarji, najbolje pa gre trgovcem s konfekcijo 
Zaradi boljše menjave vedno več nakupov onstran meje

Veliki šmaren je za nami. S pri­
hodnjim ponedeljkom bodo ponov­
no začeli delati tudi v tovarnah, 
ki so še zaprte zaradi kolektivne­
ga dopusta. Konec avgusta in v za­
četku septembra pa nastopi vsako 
leto že tradicionalno višanje cen, 
neodvisno od političnih deklaracij, 
da je pač treba na vsak način o- 
hraniti kupno moč delavskega raz­
reda.

Zaradi velikega povečanja življenj­
skih stroškov v prejšnjem trimese­
čju, se bo draginjska doklada, za­
čenši z avgustom, povišala za 7 
težkih točk. Po klasični teoriji ure­
jevanja vrednosti denarja pomeni 
to, da se bo inflacija ponovno po­
spešila.

Čeprav za enkrat ne obstajajo 
upravičeni razlogi za višanje cen 
prehrambenega blaga, nekateri že 
napovedujejo občutne spremembe, 
(navzgor). Zato pa navajajo prav 
vse razloge od suše, do povečanih 
stroškov za delovno silo, prevoze 
itd.

Dovolj je že samo primerjava, 
da so se življenjski stroški od leta 
1970 do konca letošnjega junija kar 
podvojili. V naslednjih dveh mese­
cih pa se razmere niso občutno iz-
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Pokrita plavalna bazena na Rojcah 
bodo usposobili že za letošnjo jesen

O Deželno umetniško združenje spo­
roča, da so se začela vpisovanja v 
tečaje za risanje, slikanje, risanje 
golih portretov in v tečaje za gra­
fiko. Tečaji se bodo začeli v sep­
tembru. Vpisovanje poteka v stu­
dijski sobi združenja v Drevoredu 
Ippodromo 2/2 ob delavnikih od 19. 
do 21. ure razen v sobotah in kjer 
lahko zainteresirani dobijo še dru­
ge informacije. Vpisovanje se za­
ključi 7. septembra.

Policija izsledila 
avtomobilsko miš
Agenti letečega oddelka tržaške 

kvesture so prijavili sodišču 21-let­
nega Graziana Lunardija iz Vicenze. 
Lunardi je v neki mehanični delav­
nici ukradel avtoradio iz avta ci­
troen in magnetofon iz alfe romeo. 
Na zaslišanju je tudi priznal, da je 
8. junija letos ukradel iz parkira­
nega peugeota avtoradio. Policija 
ga je odkrila, ker ga je prijavil last-

Kot smo obrtnike že obvestili, da 
zapade 13. avgusta rok za predloži 
tev prošenj vseh tistih podjetij, ki 
imajo proizvajalno dejavnost v ok­
viru katere se ustvarjajo odplake, 
ki se odtekajo v javne kanalizacije 
ali greznice katere koli vrste, za do­
sego dovoljen ia do takih odtočnih 
cevi, obveščamo, da je vlada, za­
radi očitnih težav krajevnih oblasti 
in odsotnosti večine podjetnikov za­
radi poletnih dopustov preložila ter­
min zapadlosti omenjene obveznosti 
na 11. december.

Zato še enkrat opozarjamo vse, ki 
niso še predložili ustreznih prošenj, 
da to store pred omenjenim rokom. 
Vsa potrebna pojasnila lahko dobijo 
v uradih SGZ.

VAŽNO OPOZORILO 
KMEČKE ZVEZE 
VINOGRADNIKOM
Kmečka zveza opozarja vinograd­

nike, da morajo prijaviti zaloge vina 
ki jih imajo morebiti š v kleti (o- 
ziroma so jih imeli, čeprav že pro­
dane) 31. avgusta, najkasneje do 6. 
septembra trošarinskemu uradu ob­
čine, v kateri prebivajo.

Kdor bi imel še vina in prijave 
ne bi vložil, je lahko kaznovan z 
globo od 100.000 do 1.000.000 lir.

Tajništvo KZ bo članom izpolnje­
valo prijave do 4. septembra in jih 
potem oddalo pristojnim uradom.

Tajništvo Kmečke zveze

Delegacija Slovenske skupnosti iz 
Gorice se je prejšnji dan sestala s 
senatorjem Enzom Bettizo, ki je 
bil na zadnjih političnih volitvah 
kot neodvisen senator izvoljen na 
listi PLI. Delegacijo Slovenske skup­
nosti so sestavljali predsednik Bra­
tuž, podpredsednik Gradnik in pod­
tajnik Terpin.

Srečanje sodi v okvir programa 
SSk na Goriškem, da se stranka po­
govarja z vsemi strankami ustavne­
ga loka o narodnostnih vprašanjih 
ter jih spodbuja k njihovemu re­
ševanju.

Člani delegacije SSk so uvodoma 
seznanili senatorja Bettizo s speci­
fičnimi vprašanji naše skupnosti, od 
pomanjkanja zakonskih določil, ki 
bi zagotavljala spoštovanje naših pra­
vic, do vsakodnevnik težav, ki jih 
porajajo še obstoječi predsodki do 
manjšine v našem okolju. Pozvali 
so senatorja, naj v parlamentu pod-

težavah, ki se pojavljajo pri obnovi 
porušenih hiš v Beneški Sloveniji.

Pogovor je potekal v znamenju 
popolne odprtosti in sproščenosti, 
ker Enzo Bettiza zaradi znanja srbo­
hrvaščine popolnoma razume tudi 
slovenščino, ki jo govori v družini 
z ženo, goriškn Slovenko in otro­
kom. Ker je prva povojna leta ži­
vel v Gorici, so mu vprašanja na­
šega področja in naše skupnosti ze­
lo blizu.

Že vse nared 
za nedeljski 
ptičji sejem

V občinskem parku je že vse na­
red za nedeljski ptičji sejem Sv. 
Jerneja, ki ga vsako leto prireja 
občinska uprava ob sodelovanju Pro

urejevanja našega položaja, tudi pe­
ticijo Slovenske skupnosti, ki jo bo 
preko deželnega sveta ponovno po­
slala v Rim.

Delegacija Slovenske skupnosti je 
ugodno ocenila italijansko-jugoslo­
vanski sporazum v Osimu, v kate­
rem je zagotovljena najvišja mož­
na zaščita naše narodnostne skup­
nosti, ter senatorju sporočila svoja 
pričakovanje, da bo ta sporazum 
ratificiran.

Beseda je bila tudi o odpravlja­
nju posledic potresa in še zlasti o

SLAVNIK-KOPER
prometno - turistično 
in hotelsko podjetje

«SLAVNIK» TOZD Potniški promet in turizem Koper
organizira

Veliko križarjenje po Sredozemlju 
v času od 26. 10. do 10. 11. 1976 
GRČIJA EGIPT - IZRAEL - TURČIJA - ITALIJA 

16 dni z m/b «JEDINSTVO»
Vse informacije in rezervacije dobite v Kopru na 
telefon 22-660

pre vse pobude v prid pravnega | Loco in pokrajinske turistične u- 
»--- stanove. Prireditelji so že pred ne­

kaj tedni izdali brošuro o letošnjem 
sejmu, v kateri navajajo urnike ne­
deljske prireditve. Brošura obenem 
obsega kratek predgovor. V njem 
je rečeno, da spada goriški ptičjj 
sejem med najstarejše v naši deželi.

Sejem bodo odprli že v zgodnjih 
jutranjih urah (ob 5. uri), da bi 
omogočili tekmovalcem, da uredijo 
svoje kletke. Ob 6. uri bodo park 
odprli občinstvu. Ocenjevalna komi­
sija si bo razstavljene ptiče prvič 
ogledala ob 7.30. Za 12. uro je pred­
videno tekmovanje v ptičjem petju. 
To je brez dvoma del sejma, ki 
najbolj pritegne pozornost občinstva. 
V prvih popoldanskih urah bo na 
sporedu nagrajevanje tekmovalcev.

Še nekaj besed o ocenjevalni ko­
misiji. Letos so prireditelji sesta­
vili dve komisiji, eno za kanarčke, 
drugo pa za ostale ptiče. V prvi so 
Sergio Morsolin, Egidio Medeot in 
Ludvig Simončič iz Ljubljane. Dru­
go komisijo sestavljajo: dr. Emilio 
Peressoni, Mario Baloc, Guido Ca­
stagnette, Mario Castellani iz Pulja, 
Pietro Comelli, Mario Cossetti, Bru­
no Fiegl, Augusto Morandini, Bru­
no Pendolo in Enrico Rover.

V občinskem parku bodo, vedno v 
nedeljo, odprli razstavo nagačenih 
ptičev.

Po napovedih, ki jih potrjujejo 
tudi občinski tehniki, naj bi že le­
tos jeseni na Rojcah odprli dva po­
krita bazena, manjšega in velikega, 
ki zajemata velik del prostora nove 
športne stavbe pri nogometnem i- 
grišču. Do takrat naj bi delavci u- 
redili še nekatera dela, potem naj 
bi vse pozornosti bila deležna večji 
in manjši plavalni bazen na odpr­
tem, ki ju bodo dogradili že za 
prihodnjo pomlad. Toliko o napo­
vedih. Sedaj bo treba čakati in vi­
deti, v kolikšni meri bodo uresni­
čene.

Medtem imajo na občini že prve 
težave, kar zadeva upravo štirih 
bazenov. Občinski možje so nam­
reč mislili, da bi ustanovili posebno 
plavalno društvo «Gorizia nuoto», ki 
bi skrbelo tudi za vzdrževanje pla­
valnega središča. Obstaja pa še 
druga rešitev, in sicer, da bi vzdr­
ževanje središča prevzelo kako dru­
go goriško društvo.

Drugo vprašanje, ki beli glave 
občinskim možem, zadeva uradno 
odprtje plavalnega središča. Na ob­
čini si namreč niso še na jasnem, 
ali naj bo uradno odprtje že letos 
jeseni, ob ureditvi notranjih ba­
zenov, ali naj se počaka do do­
končne ureditve celotnega središča.

Večji notranji bazen, ki je dolg 
25 metrov in širok 13, bo služil pred­
vsem v zimskih mesecih za dijake 
goriških šol ter v popoldanskih urah 
za razna društva, ki bodo gojila 
plavanje, vaterpolo in morebitne 
druge vodne športe. Manjši notra­
nji bazen je namenjem predvsem 
otrokom. Kar zadeva odprta bazena, 
bo večji imel olimpijske mere, to

pomeni, da bo dolg 50, širok pa 21 
metrov. Drugi manjši bazen bo na­
menjen otrokom.

Celotno plavalno središče bo sta­
lo preko milijardo lir.

(Na sliki: pogled na plavalno sre­
dišče na Rojcah).

VOZNI RED VLAKOV
PRIHODI

IZ TRSTA: L 6.16, D 6.51, L. 7.13, 
D 7.19, D 9.34, L 11.06, D 13.05, L 
13.59, D 14.42, D 15.30, E 16.oc (****), 
L 17.52, D 18.2 (*), L 18.56, D 20.03. 
L 21.10. D 22.21, L 23.36.

IZ VIDMA: L 0.02, L 5.43 (•****), 
L 6.17, D 7.12 (*), L 7.47, D 9.08, 
L 11.07, D 13.25, L 13.57, D 16.25, 
L 17.00, L 18 23, E 18.58, L 19.«,. 
L 21.42, D 22.51, E 23.00 (***).

IZ JUGOSLAVIJE: L 11.43, L 17.18.
ODHODI

PROTI TRSTU: L 0.03, L
5 45 (****), L 6.19. D 7.15 (*) L 
7.50, D 9.09, L 11.09, D 13.27, L 14.02, 
D 16.26, L 17.02, L 18.26, E 19.00, L 
19.51, L 21.45, D 22.53, E 23.02 (***).

PROTI VIDMU: L 6.20, L 6.53. L 
7 16, D 7.51, D 9.36, 1, 11.10, D 
13.06, L 14.01, E 14.43, L 15.21. E 
15.39 (****), L 17.56, D 18.25 '*), 
L 01 (*»), D 20.05, L 21.11, D 22.22, 
L 23.37.

PROTI JUGOSLAVIJI: L 9.50, 
L 15 30.

Prispevajte sa

DIJAŠKO MATKO
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V OKVIRU GORIŠKEGA SEPTEMBRA

Tudi sovodenjska skupina 
na folklorni prireditvi

Prireditev bo od 10. do 12. septembra 
Folklorni sprevod po mestnih ulicah

V okviru letošnjega goriškega sep­
tembra bo od 10. do 12. prihodnjega 
meseca tradicionalna mednarodna 
folklorna revija, ki se bo zaklju- 
čilu s folklornim sprevodom po 
mestnih ulicah. Letošnja prireditev, 
sedma po vrsti, bo brez dvoma pri­
vabila veliko občinstva v telovad­
nico v dolini Koma, kjer bodo fol­
klorne skupine nastopale. Letošnje 
zanimanje za folklorno manifestaci­
jo pa bo še večje, saj bodo v Go­
rici nastopile priznane skupine iz 
vzhodne in zahodne Evrope. V ta­
ko ostri konkurenci po sodelovala 
tudi folklorna skupina iz Sovodenj, 
ki se za to prireditev vestno pri­

pravlja.
Letošnjega natečaja se bodo ude­

ležile naslednje folklorne skupine: 
Empi in Riaume iz Francije, Bitti 
(Nuoro), Feldkirch (Avstrija), San­
ta Gorizia, Dargov (Češkoslovaška), 
Vinko Jedut (Beograd), Urbanitas 
(Macerata), folklorna skupina iz 
Ločnika, Jedinstvo (Split), Bosino 
(Varese), Cesio Folk (Belluno), fol­
klorna skupina iz Sovodenj, Hellen- 
door (Holandska), Le tradizioni (La­
tina) in Aspromonte (Reggio Cala­
bria).

Zaključnega folklornega sprevoda 
se bodo udeležile tudi nekatere fol­
klorne skupine iz Furlanije.

boljšale, zato bi bili izračuni ob u- 
poštevanju še tega obdobja verjet­
no še bolj porazni. Pripomniti pa 
moramo pri tem, da se omenjeni 
podatek nanaša na državno ponreč- 
je. Gorica pa ima žolos.en primat, 
da je eno najdražiih mest. Med 

1 faktorji, ki jih upoštevajo za izra- 
1 čun življenjskih stroškov, so se naj­

bolj povečali izdatki za prehrano in 
razne storitve.

Pozanimali smo se. kako se spri­
čo takega položaja ravnajo goriš^e 
gospodinje. Predvsem je opaziti, da 
se za nakupe živil usmerjajo v ve­
like samopostrežne trgovine, kjer 
je izbira precejšnja, cene pa so v 
primerjavi s tistimi v klasičnih tr­
govinah. bolj ugodne. Poleg tega ie 
v takih trgovinah mogoče kupiti 
vse, za vsakodnevne potrebe gospo­
dinjstva, tudi meso. Največ gospo­
dinj se še vedno odloča za Stando, 
precej pa tudi za samopostrežno tr­
govino Despar v Ulici Rabatta in 
pri Pevmskem mostu.

Z ugodnejšo menjavo italijanske 
valute v dinarje, ki velja že nekaj 
dni, so se številni meščani odločili 
za nakupe v trgovinah na novogo­
riškem območju, kjer je blago po­
stalo bolj poceni. Nad slabo pro­
dajo tožijo zlasti mesarji, ki si na 
vse mogoče načine trudijo privabiti 
kupce, ki so postali bolj redki, spri­
čo neverjetno visokih cen mesa.

Če trgovcem z živili ne gre tako, 
kakor pred leti, pa so z obiskom ko­
likor toliko zadovoljni v trgovinah 
s konfekcijo, kjer jugoslovanski kup­
ci pustijo kar precej denarja. Še 
posebno si manejo roke v trgovi­
nah, kjer prodajajo modno konfek­
cijo za mlade in manj mlade (jeanse 
itd.). Za enkrat jim kupcev ne bo 
zmanjkalo, saj prihajajo celo iz 
Ljubljane, Maribora, Celja, Zagre­
ba in drugih krajev. Zanimivo je, 
da vse več takih turistov z nakupo­
valno mrzlico prihaja v Gorico, ali 
pa jo mahne celo dalje do Vidma 
in Pordenona. Trsta so se začeli v 
zadnjem času precej izogibati. Po­
nekod so v velikih trgovinah z ob­
lačili že odprli razprodajo poletne­
ga blaga.

Marsikdo se je lahko prepričal, 
da je moda zelo muhasta in pred­
vsem zelo draga stvar, ki debeli 
predvsem že debele denarnice tr­
govcev. Cene v razprodaji so za 
50 in še več odstotkov nižje, kakor 
pred dnevi.

Kljub vsemu pa je še vedno do­
volj takih, ki se zadolžijo za nakup 
garderobe in če je treba tudi za to 
podpišejo menice!

Nocoj v Pierisu 
mladi na kotalkah

Kaže, da je kotalkanje doživelo 
preporod. Po naših vaseh se vse 
več mladih ogreva za ta prijeten 
šport - razvedrilo. Nekaj društev, 
ki imajo včlanjene tudi kotalkarje, 
pa deluje na tržiškem področju. No­
coj ob 20.30 se bodo v Pierisu pred­
stavili otroci, ki so obiskovali po­
seben tečaj pod vodstvom E. Mil- 
lerijeve in M. Pregnaghijeve. Otro­
ci, 35 jih je, bodo prikazali vrsto 
zanimivih točk.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Francesco Cecconi, A- 

lessandro Pizzin, Francesca Lenar- 
don, Simone Vincenzo, Andrea Man­
dici]. Silvia Vižintin.

SMRTI: 71-letni upokojenec Lino 
Furlan, 62-letna gospodinja Quirina 
Spazzapan vd. Culot, 81-letna go­
spodinja Maria Meccoli vd. Crocet- 
ti, 73-letni upokojenec Giovanni Ma­
rega, 90-letna gospodinja Ivanka 
Peric vd. čuk, 73-letna Cecilia 
Kleč.

Kino
(toricu

VERDI 16.45—22.00 «Il misterioso ca­
so Peter Proud». G. O'Neil. Mla­
dini pod 14. letom prepovedan. 
Barvni film.

CORSO 17.30—22.00 «La grande sfida 
a Scotland Yard». S. Granger in S. 
Hamtshire. Mladini pod 14. letom 
prepovedan. Barvni film.

MODERNISSIMO 16.30-22.00 «Fuga 
dal pianeta delle scimmie». R. M. 
Dowall. Barvni film.

CENTRALE 16.30—21.30 «Carambola, 
filotto, tutti in buca». P. Smith in 
M. Coby. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 «Il vizio na 
le calze nere». R. D. Lassanrier. 
Mladini pod 18. letom prepovedan. 
Barvni film.

Tržič
EXCELSIOR 17 30—22.00 «Cenerento­

la». Barvni film.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Il sospetto». 

Barvni film.

Nova Corica 
in okolica

SOČA «živi, toda raje mrtvi», ame­
riški barvni film ob 18.30 in' 20.30.

SVOBODA «Don je mrtev», ameriški 
barvni film ob 18.30 in 20.30.

DESKLE «Amazonke», ameriški barv­
ni film ob 20.00.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Al Corso, 
Korzo Italia 89, teL 24-43.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna S. Nicolò, 
UL 1. maggio 94, teL 733-328.
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PO OBILNIH TRIDESETIH LETIH SPET NA TOLMINSKEM

Ameriška letalca se vrnila med ljudi 
ki so jima med vojno rešili življenje
Letalo so nacisti zadeli nad Salzburgom - Do Barija bi ne moglo - Komandant ga 
je pognal v Krn - Ljudje so rešili 6 letalcev, Nemci so ujeli 4 - Po treh desetletjih 
spet stari znanci in soborci na kraju srečanja - Stiski rok, objemi in solze...

Zgodba, ki jo bomo opisali, ima 
dva dela. Prvi del se je dogodil 
med zadnjo vojno, točneje pred 
obilnimi 31 leti, ko je v goro Krn 
treščil zavezniški bombnik. Ob tej 
priložnosti se Nemci ujeli štiri 
letalce, partizanom pa je uspelo 
rešiti jih šest. Drugi del zgodbe pa 
se je odvijal te dni, ko sta dva 
od amerišidh pilotov po 31 letih 
s svojima ženama obiskala kraje,

kjer so jim partizani in domačim 
tako velikodušno pomagali, pa če­
prav so pri tem tvegali življenje.

Začnimo od začetka.
Zgodilo se je 20. januarja 1945. 

leta, ko je z letališča blizu Barija 
odletela jata ameriških štirimotor- 
nih bombnikov. Cilj njihovega po­
leta, njihovega napada so bili vo­
jaški objekti nekje v južni Nemčiji. 
Po uspešno opravljeni nalogi se je
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Prepustnica, ki jo je izdalo poveljstvo IX. korpusa ameriškemu letalcu 
Billu Pettyju in ki jo je ta hranil 31 let in jo sedaj prinesel s seboj, 

ko je obiskal kraje in ljudi, ki so mu rešili življenje

Bill Petty se je srečal z Jankom in skočila sta si v objem, kajti pred 
tremi desetletji je Janko rešil Billu življenje r ‘ ' 11

F . - ............-——

Bill Petty v sredini in Janko na levi, na desni strani pa je Bogomil 
Hvala, ki je Janku pomagal pri reševanju Billa.

Vhod v hlev v Livških Ravnah. Na sliki oba ameriška letalca s sopro­
gama. Ob njih snaha pokojne Marije Faletičeve
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Gin in Bill Petty, ob njiju ženska iz Livških Raven, ki je prinesla 
posodo sliv in jo ponudila domačinom in gostom z onstran Atlantika

formacija letal vračala, toda nad 
Salzburgom so ameriška letala za­
jela v križni ogenj protiletalske 
baterije. Med letali, ki so bila za­
deta, je bil tudi bombnik, ki ga 
je upravljal kapetan jerry Arm­
strong in Clevelanda. Jerry Arm­
strong je preusmeril zadeto letalo 
proti Jadranskemu morju. Ko pa 
je bil že nad morjem, je ugotovil, 
da mu primanjkuje goriva. Zato 
je bilo treba iskati rešitev na kop­
nem. Na posebnem svilenem zem­
ljevidu, ki ga je imel pri sebi za 
primer nevarnosti, je imel zazna­
movano, kje so osvobojena podro­
čja, da bi se tam morebiti rešil. 
Zato je letalo preusmeril proti 
Vidmu in nato proti Kobaridu. Tu 
je dal posadki znak, naj s padali 
takoj odskoči. Sam pa je vključil 
avtomatičnega pilota in se šele na­
to pognal iz letala. Letalo je tre­
ščilo v pobočje Krna, on pa je 
odskočil nad Drežniškimi ravnami, 
kjer je bilo tedaj skoraj dva me­
tra snega.

Brž ko se je dotaknil zemlje, je 
že opazil ljudi, ki so mu hiteli 
naproti. Takoj je imel vtis, da mu 
hočejo pomagati. In res je bilo 
tako. Osvobodili so ga iz nepri­
jetnega položaja in ga pospremili 
v najbljižjo domačijo. Terenski ak­
tivisti so takoj pohiteli v goro, 
kjer je bila partizanska enota, da 
bi partizane obvestili o dogodku. 
Toda hkrati so tudi Nemci že pro­
dirali v hrib iz Kobarida. Ker so 
imeli krajšo pot, so bili tudi prej 
nn cilju. Vaščani so sicer hoteli 
rešiti in ponesrečenega letalca 
skriti, zaradi sledov v globokem 
snegu pa jim to ni uspelo. Pred 
nemočnimi vaščani so Nemci pilo­
ta odgnali v Kobarid. Nemci so 
ujeli še tri člane posadke. Osta­
lih šest pa so rešili — kot smo 
že rekli — partizani. Z nadčlo­
veškimi napori so jih po dva me­
tra visokem snegu po večurni hoji 
preko Matajurja odpeljali na var­
no na komando mesta, ki je bila 
v Benečiji. Med temi rešenimi a- 
meriškimi letalci je bil tudi Bill 
Patty iz Tennesseeja v ZDA.

Tako je bilo pred 31 leti. Sedaj 
pa stopimo v Tolmin in Kobarid 
31 let pozneje.

Sredi trga v Kobaridu je bila 
pred spomenikom pesnika Gregor­
čiča gruča ljudi. Sredi med njimi 
sta bila Jerry Armstrong in Bill 
.Petty, atpej'iàka.. letalca, o katerih 
je bil govor. Z njima sta bili tudi 
njuni ženi. Razpoloženje med pri­
sotnimi je bilo hudo slovesno. Tu 
so bili partizani, ki so tedaj reše­
vali letalce, in predstavniki krajev­
nih borčevskih organizacij. Preva­
jalci so imeli' obilo dela. Vprašanj 
ni bilo ne konca ne kraja.

In prav v trenutku živahnega 
razpravljanja in medsebojnega o- 
bujanja spominov se je nenadoma 
prerinil med zbrane nekdo z nekim 
predmetom v roki. Bil je to Mir­
ko Skočir, ki je prinesel merilno 
napravo zbitega letala. Ko je vi­
del to stvar poveljnik letala Jerry, 
je od veselja kar poskočil in Sko­
čirja objel. Kmalu zatem so na 
trg v Kobaridu prinesli še več o- 
stankov bombnika, ki mu je pred 
tremi desetletji poveljeval Jerry. Med 
drugim tudi neki predmet, ki služi 
sedaj neki gospodinji pri kuhanju 
polente. Končno je neka ženska 
našla na dnu skrinje še kos pa­
dala, s katerim je Jerry pred to­
likimi leti skočil iz aviona, in mu 
ga poklonila. Bilo je zares vse 
tako domače in spontano in pri 
tem ni manjkalo solz, radostnih 
solz.

Vsi skupaj so nato odšli proti 
Drežnici. Med potjo so se za hip 
ustavili pred spomenikom padlim 
v Drežnici. Nato pa je Jerry hotel 
na vsak način v hrib, na kraj, 
kjer je nekoč pristal s padalom. 
Domačini so mu pokazali kraj. Nje­
gova žena Gin ni skrivala solz 
ginjenosti. Pozneje nam je pove­
dala, da je bila v sedmem mesecu 
nosečnosti, ko je zvedela, da je 
njen Jerry pogrešan.

Bill Petty po je obiskal svoje re­
šitelje in sicer Stajsovega Janka 
iz Svinega pri Kobaridu. Planila 
sta si v objem. Obujala sta spo­
mine, kako sta on in Bogomil Hva­
la nosila tudi na hrbtu Billa, da bi 
se čimprej umaknili z nevarnega 
območja. Billova žena Geraldina se 
je obema zahvaljevala, ker sta ji 
rešila moža. Bill je hotel še na 
Liviške Ravne k Faletičevim, kjer 
ga je nona Marija več dni skrivala 
in hranila. Žal none že dve leti ni 
več. Ko je Bill to zvedel, je bil 
vidno žalosten, hotel je na poko­
pališče, na njen grob, pa ni imel 
cvetja. Poskrbel pa je, da bo po­
kojna none vendarle dobila cvetje 
od človeka, ki je napravil tako dol­
go pot, da bi se tudi njej zahvalil.

Nato je Bill stopil v hlev in po­
kazal navzočim, kje je bilo med 
vojno njegovo ležišče. Prav na 
istem mestu je bil sedaj zelo 
mlad teliček, ki se je, stegoval 
proti neznanim gostom. Bill je po­
vedal, da je bilo tedaj v hlevu 
šest goved, ki so ga vsako jutro 
zelo zgodaj prebudila, pa ni bil 
zaradi tega prav nič jezen, saj je 
moral biti vedno pozoren, vedno 
buden, da bi ne doživel kakega 
neprijetnega presenečanja. Ganlji­
vo je bilo njegovo slovo od prisot­
nih. Med ljudmi, ki so se tu zbra- 

j li, je bil tudi partizanski reporter 
i Andrej Pagon — Ogarev, ki je ob 

slovesu med drugim rekel:
«Mi, Titovi partizani smo se bo­

rili na zemlji, vi, ameriški letalci 
pa v zraku, vsi skupaj pa za iste

ideale, za iste cilje, za svobodo, 
mir in sožitje na zemlji, da se 
časi, ki smo jih tedaj preživljali, 
ne bi več ponovili.»

Ko je tolmač prevedel, kar je 
Andrej Pagon rekel, so gostje 
sprejeli besede z odobravanjem.

Ko smo se poslavljali od prijaz­
nih vaščanov v Livških Ravnah, 
je stopila pred nas postavna žen­
ska v črnini. V rokah je imela 
lonec, poln svežih sliv, ki nam jih 
je ponudila. Tako pač, kot je bilo 
pved desetletji, ko so ljudje dali 
svoji vojski vse, kar so imeli. Še 
to naj zapišem: bila je iz hiše, 
na kateri je začrtan rdeč znak, 
kar pomeni, da je potres v maju 
hišo tako poškodoval, da jo bodo 
porušili.

Tekst in slike F.di Šelhaus.

Vabilo 
na piranski 
ex tempore
V soboto, 28. in v nedeljo, 29. bo 

v Piranu 11, tradicionalni medna­
rodni ex-tempore slikarstva. Letos 
pričakujejo poleg običajnih gostov 
iz Jugoslavije, Italije in Avstrije 
tudi goste iz Romunije, ZDA, An­
glije. Poljske in Madžarske. Med­
narodna žirija, ki jo bodo sestav­
ljali proj. Vladimir Maletovič iz 
Zagreba, dr. Sergio Molesi iz Tr­
sta. piof. Jure Mikuž in proj. To­
maž Brojc oba iz Ljubljane ter 
slovenski slikar Tone Biloslav iz 
Kopra, bo podeHla 10 nagrad in 
sicer: 1. ragrado v višini 5000 di­
narjev, drugo nagrado v višini 4000 
dinarjev ter tretjo nagrado v vi­
šini 3000 dinarjev za najboljša de­
la. Posebni nagradi bosta nagrada 
Splošne plovbe Piran za najbolj­
še delo na temo morje v višini 
3000 dinarjev ter nagrada podjet­
ja Droga iz Portoroža tudi v višini 
3000 dinarjev za najboljše delo na 
temo soline.

Nadalje bo še pet nagrad v ob­
liki polnih desetdnevnih penzionov 
v hotelih Bernardin. Metropol. Pa­
lače in Riviera. Začetek ex-tempo­
re bo v soboto ob 7. uri zjutraj, 
ko se bodo žigosala platna ali 
druge pod'age, v nedeljo ob 12. uri 
bo pa treba oddati končana dela.
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PA ČEPRAV BI ŠLO ZA VREMENSKE MUHE...

V MOSKVI SO TOREJ 
ŽE V PR A VI JESENI

Marsikateri pridelek ne more dozoreti - Čez noč 
pridejo do dveh stopinj nad ničlo - Dež in veter ter 
rumeno listje sredi avgusta - Nova ledena doba?

Ker se letos pogosto govori in 
razpravlja o nenavadnih vremen­
skih razmerah, o poletju, ki da ga 
ni bilo, o muhastem vremenu, ki 
je hudo škodovalo letošnji turistič 
ni sezoni in ki ponekod ogroža 
tudi že letino, se bomo tudi mi 
k tej temi vrnili, pa čeprav bi 
nam mogel kdo očitati, da se po­
navljamo. Zadeva je namreč do­
kaj resna, pa čeprav ne toliko za 
naše področje, kot za nekatere dru­
ge predele sveta. Pri nas se raz­
mere kolikor toliko urejajo in če­
prav se že čuti prvi nad'h jese­
ni, smo vendarle v neprimerno 
boljšem položaju kot so kje drug­
je. Tako na primer povsem upra­
vičeno tožijo v velikih predelih So­
vjetske zveze, kjer pravijo da je 
vreme, točneje slabo vreme «pre­
koračilo že vse meje».

Sovjetska kozmonavta Boris Vol- 
nov in Vitali] žolobov. ki sta vče­
raj po sedmih tednih kroženja o- 
koli Zemlje pristala na .tleh. sta 
pred tednom dni napovedovala iz­
boljšanje vremena po vsej Evro­
pi, kajti tako je kazalo, ko sta s 
svoje velike višine gledala na Zem­
ljo. V resnici se je vreme izbolj­
šalo le ponekod. Sovjetska zveza 
pa doživlja pravo pravcato «lede­
no dobo», saj v Moskvi že nekaj 
časa zabeležijo najnižje nočne 
temperature samih dveh, kvečje­
mu petih stopinj Celzija in zato 
srečuješ na cesti ljudi v dežnih 
plaščih in površnikih.

Res je, Moskva ni Sredozem­
lje, toda Moskva ima kontinental­
no klimo z vročimi dnevi in hlad­
nimi nočmi, sredi avgusta pa bi 
zares ne mogli pričakovati tako 
nizkih temperatur, ki pa se niti 
čez dan ne dvignejo kdove kako 
visoko. Praktično, v Sovjetski zve­
zi že govore o jeseni, ki da je seve­
da prišla prezgodaj, tudi po so­
vjetskem koledarju.

V Sovjetski zvezi se letni časi 
ne začenjajo oziroma končavajo 
kot pri nas, pač pa se na pri­
mer koledarska jesen začne že s 
prvim septembrom, ker se vsi let­
ni časi pri njih koledarsko zače­
njajo s prvim dnem meseca, v ka­
terem se tisti letni čas dejansko 
tudi začne. Toda jesen je v Mo­
skvi že nekaj tednov doma. Veter, 
dež, rumeno listje po ulicah, da 
ne govorimo o majicah, dežnih 
plaščih in površnikih, ki smo jih 
že omenili.

Pojav je na eni strani zanimiv, 
na drugi pa zaskrbljujoč. Letos 
Moskva in tudi velika področja 
Sovjetske zveze poletja sploh ni­
so imela. Dokler bi šlo le za sla­
bo sezono kopanja in sončenja, bi 
se zadeva mogla tudi pustiti v 
nemar. Lahko bi ob tem razprav­
ljali le o muhastem vremenu, to­
da vremenske razmere so zelo ne­
gativno vplivale na letino in v se­
danjih razmerah je sovjetskim kol- 
hoznikom in sovhoznikom težko 
spraviti pod streho še to, kar je 
sploh prirastlo. Marsikateri pride­
lek je v veliki zamudi, saj mu 
vreme tako rekoč, ni dopuščalo, 
da bi dozore'.

Seveda se v zvezi s tem vprašu­
jejo, kaj je vsemu temu vzrok in 
sovjetski znanstveniki začenjajo 
zadevi dajati ustrezno težo. Obsta­
jata dve tezi, pri katerih pa pre­
vladuje teza tistih strokovnjakov, 
ki se ukvarjajo s kratkoročnimi 
prognozami in ki pravijo, da je 
letošnje muhasto vreme pravza­
prav preprost občasen pojav, ki 
je posledica naglega prodora hla­
dnega zraka s severa, kar povzro­
ča padavine in nagel padec tem­
perature v severnih in srednjih 
predelih Sovjetske zveze in tudi v 
nekaterih drugih evropskih drža­
vah. So med njimi tudi optimisti, 
ki menijo, da gre pravzaprav za 
prehodno fazo, kajti letošnja je­
sen da bo čudovita in da bo po­
pravila to, kar j. moralo člove­
štvo prenašati v slabem poletju.

Letošnje nenormalno poletje pa 
je vzpodbudilo k razpravljanju tu­
di sovjetske vremenoslovce, ki se 
ukvarjajo z daljnoročnimi študija­
mi. V moskovskem dnevniku «Iz-

vestja» je sovjetski strokovnjak 
dr. A. Veličko, vodja paleograf- 
skega oddelka na zavodu ze geo­
grafijo pri sovjetski akademiji zna­
nosti, objavil članek z naslovom 
«Kakšna bo klima?». V dolgem 
članku dr. Veličko pojasnjuje, da 
je na našem planetu že prišlo in 
da bo ponovno prišlo do velikih 
vremenskih sprememb, do velikan­
ski prirodnih sprememb in da 
«sedanja topla doba se bliža svo­
jemu koncu, zamenjala jo bo hla­
dna, pravr ledena doba».

Da pa ne bo pomote, da ne bo 
preplaha, bomo takoj dodali, da 
se njegova prognoza ne tiče le­
tošnjega muhastega poletja, pač 
pa dolge zelo dolge dobe. Govor 
je o gromnih časovnih razmer­
jih, kajti «ledena doba», ki jo 
napoveduje dr. Veličko, bo zaje­
la naš planet šele čez kakih 3 ali 
morda celo 5 tisoč Tet .

Pri tem pa je vendarle zani­
mivo, da sovjetski znanstvenik kri-

Na filmskih platnih

The Poseidon 
Adventure
Tudi tokrat gre za film, ki smo 

ga ob premieri prezrli in o ka­
terem je vredno, čeprav z zamu 
do. nekaj spregovoriti. Ronalda 
Neama film «The Poseidon Ad­
venture» (L’avventura del Posei 
don, 1972; igrajo v njem Gene 
llackman, Ernest Borgnine, Red 
Buttons, Carol Lynley, Stella Ste- 
vens, Roddy McDovoall. Shelley 
Winters, Jack Albertson, Pamela 
Sue Martin) je namreč tipični pri­
mer filma, ki pridobi na zanimi­
vosti, ko se iz njega porodi se­
rija filmov.

Mislimo na t.i. katastrofski žanr 
katerega primeri so v kronolo 
šlcem redu Seatonov in Hathaiva 
yev «Airport» (1970), Guillermi 
nov «II pirata dell’aria» (Sky 
jacked, 1972), Lesterjev «Jugger 
naut» (1974), Smightov «Airport 
75» (1974), Robsonov «Terremoto» 
(1974), Guillerminov «L’inferno di 
cristallo» (1974), svojevrstno Spiel­
bergovo delo «Lo squalo», (1975) 
in Wiseov «Hindenburg» (1975); 
spoznali smo tudi japonsko varian­
to s filmom «Catastrofe»; prvine 
žanra pa bi lahko zasledili še v 
drugih filmih (pomislimo na po 
tres v filmu «Bug»), Žanr ima 
seveda predhodnike v prejšnjih de­
setletjih ameriškega filma, poseb­
no srečo pa je doživel v našem 
desetletju, saj se proizvodnja fil­
mov tega tipa še nadaljuje.

Priznati moramo, da smo od za­
četka obravnavali ta žanr z ne 
zadostnim zanimanjem, ako ne ce 
lo z moralističnim zavračanjem, 
ki je bilo nenavadno za naš pri­
stop k ameriškemu filmu. Sedaj 
lahko rečemo, da s sociološkega 
vidika žanr ni nič več reakcio­
naren od znanstvene fantastike 50. 
let, kar pa mu ne preprečuje, da 
prevzema lahko drugačen, širši in 
bolj poglobljen pomen.

E ine Armee 
Gretchen

(Nadaljevanje na zadnji strani)

Erwina C. Dietricha švicarski 
film «Eine Armee Gretchen» (Frau- 
lein in uniforme, 1973. igrajo Carl 
Mohner, Birgit Bergen, Renate 
Kasclie idr.) je tudi starejši film, 
ki se je povrnil v premierske ki­
nematografe in katerega smo si 
ogledali v okviru serije filmov, ki 
erotično izkoriščajo nacistično iko­
nografijo: po «p’emenitih» italijan­
skih filmih «Il portiere di notte» 
Liliane Cavavi in «Salon Kitty» 
Tinta Brassa ter po «komercial­
nih» ameriških «Camp 7 lager fem­
minile» R. L. Prosta in «lisa — 
La belva delle SS» Dona Edmond- 
sa (točneje kanadski film), smo 
si ogledali tudi ta film nemškega 
režiserja.

«Eine Armee Gretchen» se raz­
likuje od zadnjih dveh filmov po 
tem, da ne izkorišča sadizma, saj 
temelji na zgolj «vogeurističnem» 
prikazu golih deklet. Izdelan pa 
je prav tako poprečno, da je na­
vsezadnje rezultat dolgočasen in 
nezanimiv.

S. G.
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Horoskop m

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Po­
slovno življenje se bo razvijalo 
še bolje kot si mislite. Na potova­
nje boste morali.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Uspelo 
vam bo obiti nevarnost. Ne ra­
čunajte z velikimi rezultati. Nek­
do je ljubosumen.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) V 
poslovnem življenju ali na delu 
Ido vse po starem. V ljubezni ve­
čje zadoščenje.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Neute­
meljeni so vaši sumi. Držite se 
starega načrta in vse bo prav.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne ra­
čunajte s pomočjo tistih, ki ste 
jih odslovili. Veliko zadoščenja v 
družbi in družini.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Va­
bilo k sodelovanju ne bo imelo 
rezultatov. Nekoliko utrujeni bo­
ste in nerazpoloženi.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Razprave vas bodo utrudile. V ne­
varnost boste spravili tudi nove 
čustvene odnose. .

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Srečanje z nekom vam bo naprti­
lo veliko težav, a se boste izma­
zali. Ljubosumni boste.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Vaš odnos do sodelavcev je zgre­
šen. Računajte z drobcem sreče.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Sreča, ki ste jo uživali, je splah 
nela. Začeti bo treba znova. Pa­
zite na zdravje.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Va­
še želje bodo uresničene, toda pre­
bresti bost? morali nekaj težav 
Prijetno vabilo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Vsako 
pretiravanje je škodljivo, pa tudi 
če gre za pozitivne načrte in po­
sle. Obisk.

ČETRTEK, 26. AVGUSTA 1976

13.00
13.30
18.30 
18.55

simpa- 
k naj-

20.00
20.45

21.55
22.05

15.30
19.00
19.45
20.00
20.45

21.20
21.50

18.05 
19.15 
20.10 
20.30 
21.00 
21.55
22.05

22.35

23.15

20.55
21.15
21.35
23.05

21.00
21.50
23.20

ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal
CHARLOTOV MIT, drugo nadaljevanje 
DNEVNIK
Program za mladino: EMIL
NOCOJ BO PONOVNO GOVORIL MARK TWAIN
šesto, zaključno nadaljevanje oddaje. Tema današnjega večera
je izguba dragih oseb, praznina, ki jo mrtvi zapustijo in kako
se mora prizadeti truditi, da praznino zapolni.
Susy je mrtva. Ob svoji vrnitvi Twaina čaka Livy s Klaro in 
Janom. Od tod preidemo kar v Twainov dom v Hartfordu in 
sicer v biljardno sobo, ki je polna mladeničev in deklet. 
Vsi so bili na pogrebu Susy in sprejmejo Twaina s 
tijo. Twainu je v začetku najprej nerodno, stopi pa 
mlajši deklici in ji začne pripovedovati ganljivo zgodbo . . . 
DNEVNIK 
SREČANJE
Glasbena prireditev z Ormilo Vanoni in Walterjem Chiarijem 
DNEVNIK
7 TISOČ IZGUBLJENIH ŽIVLJENJ 
Ob koncu DNEVNIK in VREMENSKA SLIKA

Drugi kanal
Rubrika dnevnika 2 —- anketa, šport itd.
Disneyland: čudovita priroda 
Gandy Goose: dva risana filma 
DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO 
Doc Ellio: DOLGA NOČ, TV film
Serijski film nam prikaže še eno epizodo, v kateri mladi hri 
bovški zdravnik ne noka/.e le svoiih strokovnih sposobnosti, pač 
pa tudi svoj globoko človeški čut. Vtem ko dr. Ellio drvi s 
svojim vozilom, naleti na zakonca Rica, ki živita daleč od o- 
stalega sveta. Mož je odtujen bradat možakar, ki je bolestno 
ljubosumen na ženo, ki je zelo lepa, vendar slepa. Ko gleda 
ženine oči, se zdravniku zazdi, da ima oči le polne in tedaj 
sklene, da bo lepo Jenny dal pregledati pri specialistu. Ta 
meni, da bi jo mogli operirati in ozdraviti. Ženska je vsa 
srečna, mož pa ne . . .
DNEVNIK 2 - DRUGA IZDAJA
IGRE BREZ MEJA
Na koncu Dnevnik 2 — zadnje vesti

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana
Obzornik
RA — prvi del dokumentarnega filma
Risanka
DNEVNIK
NAJVAŽNEJŠI DAN ŽIVLJENJA 
Kam in kako na oddih 
ČETRTKOVI RAZGLEDI 
Po 30 letih spet na progi Brčko - Banoviči 
3(1 let je tega, ko so se na relaciji Brčko - Banoviči zbrali mia 
dinci iz vse’ Jugoslavije, da gi zgradili progo. Danes bodo 
obujali spomine na čase, ko so progo gradili in pri tem gra­
dili tudi sami sebe. Poleg graditeljev proge bodo sodelovali 
pri oddaji tudi rudarji iz Banovičev ter železničarji s proge 
h koncertnih dvoran 
MUSSORGSKI: SLIKE Z RAZSTAVE 
DNEVNIK

Koper — barvna
Otroški kotiček
DNEVNIK
TOČNO OPOLDNE — celovečerni film 
VOJAŠKA AKADEMIJA, dokumentarna oddaja
Zagreb
ARGUMENTI 76
NI DIMA BREZ OGNJA, celovečerni film 
DNEVNIK
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7.15, 8.15, 13.15, 14.15. 20.15 Po- 7.00, 8.00. 13.00, 19.00 Poročila; 

7.05 Jutranja glašb'a;| 6.25 in 7.30 Budilka; 8.30 Jutra- 
"" nje popevke: 11.00 Poletni

ročila; 7.05 Jutranja gl'a'kb'à*;]
11.35 Slovenski razgledi; 13.30 
Glasba po željah; 17.00 Program 
za mladino; 18.30 Mozartove 
skladbe; 18.50 Plošče; 19.10 A. 
Rebula: «Po deželi velikih jezer»; 
19.55 Pravljice in pesmi za naj­
mlajše; 20.00 Glasbeni utrinki;
20.35 Radijska drama; 21.15 Glas­
ba za lahko noč.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.00. 

18.30, 20.30 Poročila; 7.15 Glas­
ba za dobro jutro; 8.50 Vesela 
glasba; 10.15 Ansambel Calvi; 
11.30 Z nami je; 11.45 Orkester 
Evans; 12.05 Glasba po željah; 
14.00 Pod vedrim nebom; 14.35 
Knjižne novosti; 14.40 Operne 
skladbe: 15.30 Juke box; 16.00 
Plošče; 17.45 Iz opusa velikih 
mojstrov; 18.00 Letošnji pogoj za 
sprejem v dijaške domove: 18.20 
Dva ansambla; 19.00 Glasba po 
željah ; 19.35 Otroški in mladinski 
zbor; 20.00 Prenos RL; 20.30 
Lahka glasba; 21.00 Večerno sre­
čanje; 22.00 Skladbe slovenskih 
skladateljev; 22.45 Lepa plošča; 
23.45 Poje Eddy Gorme.

spo­
red; 12.10 Četrti program; 13.20 
Mali koncert; 14.00 Drobec sati­
re; 15.30 Nadaljevanka: 17.05 Ko 
morna in operna glasba: 17.35 
Sončnica; 19.30 Jazz za mladino:
20.20 Plošče; 21.15 Klasik leta: 
Orlando Furioso; 21.45 Pianist 
Gino Gorini; 22.20 Ponovno na 
sporedu z Loretto Goggi.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 13.00. 16.00. 

20.00 Poročila; 6.15 Danes za vas:
7.20 Rekreacija; 7.50 Na današ 
nji dan; 9.08 Glasbena matineja:
10.05 Počitniško popotovanje;
10.20 Glasovi v ritmu; 10.40 Mla­
di koncertant; 13.10 Zvoki zna­
nih melodij; 13.30 Kmetijski na­
sveti; 13.40 Od vasi do vasi;
15.05 Glasbena pravlj ca; 15.20
Podpeški oktet; 15.40 Med šolo. 
družino in delom; 16.45 Vrtiljak; 
17.45 Naš gost; 18.00 Studio ob 
18.; 19.00 Simfonični koncert;
20.40 Ansambel Mojmira Sepeta; 
20.50 Lahko noč. otroci!; 21.00 
Večer domačih pesmi; 22.00 Ob 
40-letnici smrti F.G. Lorce,

fiiiiiiiimiiiiiaiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinitiiiiiiiii ih iiiniiiiii im mi miimiimii n numi imun n i unni limimi n mi mi iiniiiiiiiiii 1111111111111,111111 iimmiiiiiiiiiiiiiiiimimiimiimimmmiim m 11 min miimiti m»

Skrivnost izgubljenega škornja
10.

Pise m rise 
CIRIL GALE

/

OLMO ^ 
KRBNOST I 
JE BI
AJAI___ J

V poroLtoo 
BREZSKRBNOST 

SE ME 
PODAJAL ,

/

:j#V ■/.,

M a



PRIMORSKI DNEVNIK

ŠPORT SPORT SPORT
26. avgusta 1976

ATLETIKA ČEZ TEDEN DNI

TRST PROTI WR0CLAWU IN SOFIJI 
IN ODPRTO TEKMOVANJE ZA ELITO

Letošnji «Memorial Ravber» na dobri tehnični ra­
vni - Mlade borovke pod 52 sekundami v štafeti?

Prihodnji teden se obeta za trža­
ško atletiko skoraj frenetičen. V če­
trtek, 2. septembra bo v Trstu teh­
nično zelo kakovostna mednarodna 
prireditev za tradicionalni «Memo­
rial Ravber», katero prireja matični 
klub preminulega metalca kopja Mir­
ka Ravberja.

Univerzitetni športni center (CUS) 
je letos nekoliko spremenil formulo 
tekmovanja. Navadno je šlo zgolj za 
miting, letos pa bo poleg odprtega 
tekmovanja tudi troboj med CUS, 
poljsko ekipo Slask iz Wroclawa, ki 
je stalen gost prireditve in moštvom 
«Akademika» iz Sofije, ki spada med 
najboljše postave v Bolgariji.

PolmensKe prijave niso še v celo­
ti znane, iz načelnih informacij pa 
izhaja, da bo v paradni panogi tek­
movanja (metu kopja) nastopal tudi 
bolgarski rekorder v tej panogi Stoj- 
kov, ki ima osebni rekord preko 83 
metrov. Bolgari so najavili tudi te­
kača na 400 m čez ovire, ki naj bi 
imel osebni rekord pod 50 sekunda­
mi. V tem primeru bi šlo za Bra- 
tanova, ki je letos pozimi zmagal 
tudi na evropskem dvoranskem pr­
venstvu v teku na 400 m.

Tekmovanje bo sicer obsegalo na­
slednje panoge (v oklepaju minimal­
ne norme za nastop):

110 m ovire 
400 m ovire 
100 m 
400 m 
800 m 

5000 m 
višina 
daljina 
troskok 
disk 
krogla 
kopje 
4x100 m 
4x400 m

(15”0) 
(55”0) 
(11”0) 
(50”5) 

(1’58”5) 
(15’00”0) 
(195 cm) 
(7,00 m) 

(15,00 m) 
(45,000 m) 

(13,50 m) 
(55,00 m) 

(brez norme) 
(brez norme)

tekmovanju bo Bor nastopil v teku 
na 4x100 m za naraščajnice z na­
menom, da ekipa preteče celotni 
krog v najmanj 52” kar predstavlja 
normo za nastop na državnem pr­
venstvu. Pred dnevi so borovke ta 
čas dosegle na preglednem treningu 
v Celju, kjer so bile na skupnem tre­
ningu.

FORLI’, 25. — Metalec diska De 
Vincentiis je dosegel zelo dober re­
zultat 61,10 m na atletskem tekmo­
vanju v tem mestu. Pietro Mennea 
je 100 m pretekel v času 10”2, Fon­
tanella pa je na nenavadni progi 
880 jardov postavil nov državni re­
kord 1’50”8, ki pa ima samo simbo­
lično vrednost, ker je v primerjavi 
s časi na 800 m neprimerno slabši. 
Za zanimivost naj povemo samo to, 
da je prejšnji rekord 1’51”1 kar od 
leta 1938 pripadal Lanziju. Na istem

tekmovanju je Simeonijeva skočila 
185 cm v višino.

Italijanski atletski mini - cirkus 
se bo preselil v Caorle, kjer bo tek­
movanje jutri, nato pa še v lagna­
no, kjer bo mednarodna prireditev 
na sporedu v soboto. V Lignanu bi 
se moralo zbrati kar 300 tekmoval­
cev iz ZRN, Romunije, Bolgarije, 
Francije, Belgije, ČSSR, Švice, Av­
strije, Jugoslavije in seveda Italije. 
Gotova je tudi prisotnost Mennee.

ROKOMET

Duina — Steaua
BASEL, 25. — Danes je bilo v 

tem mestu žrebanje rokometnega 
pokala državnih prvakov, v katerem 
bo igrala tudi tržaška Duina, ki se 
bo v prvem kolu srečala z močno 
ekipo Steaua iz Bukarešte.

■v....... tv/ /■

PLAVANJE

Čakajo ga dolarji
SPLIT, 25. — Znani jugoslovanski 

plavalec - maratonec Veljko Rogo- 
šič bo skušal preplavati Ontarijsko 
jezero v obeh smereh za skupnih 106 
km. V primeru uspeha mu bodo a- 
meriški magnati izplačali 50 tisoč 
dolarjev.

«Enosmerno» je Rogošič jezero že 
preplaval v 14 urah in 23 minutah.

VESLANJE
V NEDELJO V BARKOVLJAH

Kar 345 tekmovalcev
V nedeljo bo v Barkovljanskem za­

livu zanimivo veslaško tekmovanje, 
ki se ga bodo udeležile posadke iz 
naše dežele, Veneta, Slovenije in 
Istre.

Na programu je skupnih šestin­
dvajset tekmovanj, na katerih bo 
nastopilo 345 veslačev, med kateri­
mi bo nad sto mladincev.

Iz planinskega sveta

V soboto pod Mangartom • • •

Naše nogometne ekipe so te dni začele s pripravami za bližnja prven­
stva. Na sliki: nogometaši Brega pod vodstvom trenerja Monda

MONTILLA, 25. — Svetovni šahov­
ski prvak Anatolij Karpov je na 
mednarodnem turnirju remiziral z 
Američanom Bymejem. Do neslav­
nega sporazuma je prišlo samo po 
14 potezah. Dve koli pred koncem 
vodi Karpov s poldrugo točko pred­
nosti nad Calovom in Steanom.

KOŠARKA TORNIR «BRATSTVA IN ENOTNOSTI»

Trener P. Brumen: «Slovenija 
pred dokaj zahtevno nalogo»
V slovenski reprezentanci ne bo Vinka Jelovca - Priprave v Kranjski gori

Gotovo je, da bo domači CUS kot 
reprezentanca tržaške univerze na­
stopil tudi z nekaterimi Tržačani, 
ki trenutno služijo vojaški rok. Sem 
spadata v prvi vrsti državni prvak 
v troskoku Piapan (osebni rekord 
16,20 m) in državni reprezentant v 
teku na 400 m čez ovire Zorn.

Od Borovih atletov bo na mitin­
gu nastopil samo metalec kopja Sto­
jan ^ Udovič. Njegov osebni rekord 
znaša nekaj nad 63 metrov, že dol­
go časa pa metalec ne trenira s po­
sebno rednostjo. V zadnjem mese­
cu se je pa ponovno lotil sistema- 
tičnejšega dela in pripravil bi lahko 
lepo presenečenje.

V nedeljo, 5. septembra bo v Tr­
stu deželno prvenstvo štafet. Na tem

15 - LETNICA ŠK KRAS
V soboto se pričnejo v Zgoni­

ku prva športna tekmovanja v 
okviru proslav 15-letnice obsto­
ja ŠK Kras.

Organizator sporoča, da traja
t?,Aanes in i“tri’ od 2<>-30 do 
41.30, v prostorih krožka v Zgo­
niku vpisovanje za članske tur­
nirje v sledečih športnih disci- 
Pbnah : streljanje, namizni te- 
skn Lah; bližan je (dvojice), ru- 
sko kegljanje, balinanje (dvoji­
ni ’.mcdtem ko se za nedeljski 

Sk° ' orientacijski pohod 
anko prijavijo tudi nečlani.
mfjav. za vlada med do- 
mačinu člani, pa tudi med tek-
ceišniC1 1Z- dru?,h krajev, pre- 
• . ne zanimanje in napovedu­
je? ,St?rt velikega števila ekip(od 3 do 6 ,judi) k. bodo lahko

ane sestave in nevezane na 
starostne omejitve. Tekmovalci 
nhi„?J° .Poskrbeti za primerno 
r , ko ln obutev, prinesti mo- 
ajo s seboj vse tehnične pri- 

mprl'Cke (°d kompasa do koto- 
mera črtala, metra ipd.) in tu-
ko sln*n-redmete’ ki bi jim Iah-
meznih vajPri reŠevanju posa'
n„?a. Planinsko - orientacijski 
p., °d> ki bo na sporedu v Zgo- 
niku v nedeljo, 29. t.m. ob 9. 

"> se. ,abko ekipe prijavijo 
tuoi pol ure pred pričetkom tek­
movanja.

- bs -

Od 2. do 5. septembra bo v Sa­
rajevu tradicionalni košarkarski 
turnir «Bratstva in enotnosti», ki se 
ga bo udeležilo 8 jugoslovanskih re­
publik in sicer: Slovenija, Hrvat- 
ska, Srbija, Bosna in Hercegovina, 
Vojvodina, Makedonija, Kosovo in 
Črna gora.

Za Slovenijo bo letošnji turnir še 
važnejši, kajti slovenski košarkarji 
so na lanski izdaji nepričakovano, 
a zasluženo osvojili prvo mesto. 
Tedaj je reprezentanco Slovenije vo­
dil Peter Brumen in prav tako bo 
letos slovenske košarkarje priprav­
ljal in vodil isti trener, katerega 
smo telefonsko pozvali.

Brumen je dejal: «Za slovensko 
košarko bo ta turnir dokaj važen. 
Branili bomo prvo mesto iz Čme 
gore in to nam seveda nalaga no­
ve odgovornosti. Ponoven uspeh na 
tem turnirju pa bi porrienil za vso 
slovensko košarko-*veliko reklamo.»

«Kako se boste na turnir pripra­
vili?».................. ■ -< -

Brumen: «Fantje bodo trenirali 
dva dni v Kranjski gori. Opravili 
bomo štiri treninge s ciljem, da se 
bomo bolje spoznali. Okostje repre­
zentance bodo sestavljali Olimpijini 
košarkarji, vseeno pa se bodo mo­
rali le-ti spoznati s košarkarji osta­
lih klubov. V Kranjski gori bo tre­
niralo 14 košarkarjev, od teh pa 
bomo izbrali 12. Žal, pa bomo tokrat 
igrali brez Vinka Jelovca, ki je še 
vedno na odsluževanju vojaškega 
roka.»

V Kranjski gori bodo trenirali na­
slednji igralci.

OLIMPIJA LJUBLJANA: Polanec, 
Vujačič, Subotič, Gvardjančič, Križ­
nar, Papič in Ivanovič.

ILIRIJA LJUBLJANA: N. Macu- 
ra, Lorbek in Jesenšek.

SLOVAN LJUBLJANA: Nele.
MARIBOR: Lovše in Vezjak.
TRIGLAV KRANJ: Skubic.

Olimpiadi
v Haifi in Tripolisu

AMSTERDAM, 25. — V izraelskem 
mestu Haifa bi morala biti v krat­
kem 22. šahovska olimpiada. Za tur­
nir se je prijavilo 34 držav, med 
njimi pa ni socialističnih držav, Ju­
goslavije in še nekaterih drugih ša­
hovskih predstavništev. Medtem se 
pripravlja proti - olimpiada v pre­
stolnici Libije Tripolisu. Zanjo naj 
bi se prijavljali tisti, ki v Izraelu 
ne nameravajo nastopati. Baje jih 
je za sedaj že 20, libijska diploma­

cija pa se trudi, da bi celo presegla 
število udeležencev pravega uradne­
ga tekmovanja.

Mednarodna šahovska zveza je si­
cer brez vsake reklame sporočila, 
da ne namerava vzeti nobenih disci­
plinskih ukrepov proti tistim, ki bo­
do Haifo sabotirali.

KOLESARSTVO

Bertoglio presenetil
IMOLA, 25. — Fausto Bertoglio je 

presenetljivo osvojil prvo mesto v 
kolesarski dirki za pokal «Placci», 
ki je veljal za odločilno glede se­
stave italijanske reprezentance za 
svetovno prvenstvo, ki bo 5. sep­
tembra v Apuliji.

Selektor Martini je pričakoval ve­
liko borbenost tistih, ki gotovega 
mesta še nimajo, v glavnem pa so 
se «najboljših samo nadzorovali. Ber­

toglio, ki še ni imel zagotovljenega 
dresa, je 40 km pred koncem silo­
vito potegnil in kmalu nabral sko­
raj 2 minuti naskoka. V zadnjih ki­
lometrih se je glavnina organizirala, 
ni pa uspela v namenu, da bi u-

NA «ZAMEJSKEM JAMBOREEJU»

Skavtska olimpiada 
je povsem uspela

Najuspešnejše so bile tržaške skavtinje
Ko so v Montrealu bile zadnje 1 

olimpijske igre, so imeli tudi sloven- ‘ 
ski zamejski skavti in skavtinje svo­
jo «olimpiado». To je bilo na «za­
mejskem jamboreeju», prvem skup­
nem taboru slovenskih skavtov iz 

j Trsta, Gorice in Celovca ob , 25-let-bežnika dohitela Največ kar so | nid ’ačetka skavtizma med ^amej-
zmogli Moser in tovariši je bil manj­
ši zaostanek, ki pa je znašal skoraj 
minuto.

BOLOGNA, 25. — Po seji tehnič­
nega vodstva italijanske kolesarske 
zveze, je državni selektor Alfredo 
Martini sporočil imena dvanajstih 
kolesarjev, ki bodo zastopali Italijo 
na svetovnem kolesarskem prven­
stvu, ki to začetka septembra v 
Ostuniju pri Brindisiju. Kolesarji so: 
Moser, Gimondi, Bertoglio, Ricco- 
mi, Poggirii, Conti, Fabbri, Osler, 
Baronchelli, Paolini, Santambrogio, 
Bortolotto. Imeni dveh rezerv, bo 
Martini sporočil po dirki po Laziu.
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BOKS Po pripravah v Pulju

Parlov kmalu na ringu: 
Franklin in Traversaro

Prihodnji teden trening v Lipici

Evropski boksarski prvak v pol- 
težki kategoriji Jugoslovan Mate 
Parlov se te dni v turističnem me­
stecu Fažani pri Pulju vestno pri­
pravlja na dvoboj s temnopoltim A- 
meričanom Matthevom Franklinom, 
s katerim je pred meseci nepriča­
kovano izgubil v Milanu. V taboru 
puljskega boksarja so za ta dvoboj, 
ki bo v Zagrebu, zelo optimisti in 
prepričani, da bi moral njihov va­
rovanec brez posebnih težav zma­
gati. Parlov gleda zaskrbljeno ìa 
dvoboj za evropski naslov z Italija­
nom Aldom Traversarono, ki bo ver­
jetno 15. ždi 29. oktobra v Chiavari- 
ju pri Genovi ali pa v Milanu. Ma­
te je zaskrbljen predvsem zaradi 
krajat kjer bi se moral odvijati dvo­
boj. če se bo boksarska zveza od­
ločila za Chiavari, bi tako izbrala 
Italijana za uradnega izzivalca. To 
pomeni, da mu ne bi Traversarov 
menažer Agostino izplačal 20 milijo­
nov lir. Parlov in njegov menažer 
Kramarsič se bosta zato odločno po­
tegovala, da bo dvoboj v Milanu.

Boksarska zveza WBC je sporoči­
la, da bo zmagovalec dvoboja Par­
lov - Traversaro novi nasprotnik sve­
tovnega prvaka poltežke kategorije 
Angleža Conteha in dvoboj bo ver­
jetno v prvih mesecih prihodnjega 
leta. WBC je tudi objavila svetovno 
lestvico izzivalcev svetovnega prva­
ka in Parlov se pred srečanjem s 
Traversarom nahaja že na odličnem 
četrtem mestu. Ameriška specializi­
rana revija «The Ring» ga je progla­
sila za najboljšega boksarja v juliju.

Evropski prvak bo ostal v Faža­
ni do 29. avgusta nato pa se bo pre­
selil v Lipico, kjer bo trenaril z bok­
sarjem srednje težke kategorije Ca­
vino in pa z boksarjem težke kate­
gorije Zanonom. Nekaj dni pred dvo­
bojem z Američanom pa bo Parlov 
treniral tudi na Pokljuki.

LJUBLJANA, 25. — V petek se 
bodo v Kranjski gori zbrali člani 
prve jugoslovanske smučarske vrste. 
Vsak dan se bodo vozili na trening 
na Nevejsko sedlo.

skimi Slovenci.
Športni dan je uspel zelo dobro, 

čudovito je bilo tudi vreme, kar je 
bilo na taboru redko. Skavtska olim­
piada se seveda razlikuje od običaj­
nih olimpiad, saj je poudarek na so­
delovanju vseh prisotnih, ne le izur­
jenih športnikov, na spretnosti ipd. 
To se pozna tudi pri panogah, ki so 
bile na programu: tek na 100 m, tek 
v vreči, met uteži, tek s tremi i o- 
gami, skok v višino, ciljanje, šta­
feta 4x100 m, skupni kros vseh ude­
ležencev.

Končni rezultati, pri katerih je tre­
ba upoštevati, da . so bili pekateri 
podtabori manj številni, so pokazali, 
da so si prva mesta podtabori raz­
delili, tako:. . ......

1. tržaške skavtinje 5-6-3
2. goriški skavti 4-1-0
3. goriške skavtinje 2-3-3
4. koroški skavti 1-3-2
5. tržaški skavti 1-2-4
Oglejmo si še glavne rezultate po­

sameznikov.
TEK NA 100 m:
Fantje: L Diego Devetak, Gorica 

(13”2), 2. Joža Parti, Koroška
(13”5), 3. Kazimir Majowski, Trst 
(13”8).

Dekleta: 1. Sara Košuta, Trst 
(14”3), 2. Adrijana Dovgan, Trst 
(14”5), 3. Norma Lavrenčič, Gorica 
(14”55).

TEK V VREČI:
Fantje: 1. Jordan Ferletič, Gorica,

2. Kazimir Majowski, Trst, 3. Diego 
Zuliani, Trst.

Dekleta: 1. Norma Lavrenčič, Go­
rica, 2. Kristina Tomšič, Trst, Z. 
Otilija Štrajn, Trst.

MET UTEŽI:
Fantje: L Robert Markosig, Gori­

ca (10,55 m), 2. Gabrijel Sedmak, 
Trst (9,23), 3. R. Dlopst, Koroška 
(9,11 m).

Dekleta: 1. Adrijana Dovgan, Trst 
(6,42), 2. Sara Košuta, Trst (6,25),
3. Gianna Battisti, Gorica (6,05).

TEK S TREMI NOGAMI:
Fantje: 1. Zuliani - Sedmak, Trst,

2. Gregorič - Zdovc, Koroška.
Dekleta: 1. Košuta - Kralj, Trst, 

2. Gergolet - Battisti, Gorica.
SKOK V VIŠINO:
Fantje: 1. Hilarij Lavrenčič, Gori­

ca (1,45 m), 2. Albert Smrečnik, Ko­
roška (1,38), 3. R. Dlopst, Koroška 
(1,30 m).

Dekleta: 1. Vesna Bajc, Trst (1,18 
m), 2. Neva Bachi, Trst (1,15 m),

3. Loredana Lavrenčič, Gorica (1,13 
metra).

ŠTAFETA:
Fantje: 1 vod Lisic, Koroška.
Dekleta: 1. vod Lisic, Trst.
CILJANJE:
Finale so opravile le skavtinje: 

1. Irena Ferlat, Gorica, 2. Nadja 
Cotič, Gorica, Kristina Guštin, Trst, 
Pavla Gruden, Trst.

(Članek objavljamo z zamudo, ker 
smo ga dobili šele sedaj. Igre so bi­
le namreč 28. julija).

TENIS

PHILADELPHIA, 25. - Teniški 
reprezentanci SZ in ČSSR, ki se u- 
deležujeta mednarodnega turnirja 
ženskih državnih reprezentanc, sta 
danes odločili, da se iz protesta za­
radi prisotnosti Rodezije in Južne 
Afrike odpovesta, nadaljnjim tekmo­
vanjem.

V lepi novi koči pod Mangartom 
se je v soboto, 21. t.m., zbrala ve­
sela družba planincev SPDT, kate­
re je prijazno sprejela gostoljubna 
upraviteljica doma, tov. Kovačiče­
va. Trije najbolj zgodnji in najbolj 
neučakani planinci so takoj pohiteli 
do sedla in še naprej do vstopa v 
slovensko smer, ne meneč se za čr­
no kapo, ki je pokrivala glavo na­
šega prelepega Mangarta, a vrnili 
so se v kočo premočeni in premra- 
ženi. Tudi drugo jutro niso temni 
oblaki obetali nič boljšega, medtem 
pa se je Kamniško pogorje svetilo 
v soncu in tako rekoč vabilo «Pridi 
planinec z mrzlega Mangarta na to­
pel Kanin.»

Naivni tržaški planinci so nasedli 
in takoj pohiteli v Bovec, z žičnico 
na Kaninske Pode in hajdi gor na 
Prestrelnih! A na vrhu so jih spre­
jeli veter, megla in sneg! A lepo 
je bilo vseeno, saj večina še ni bila 
nikoli na Prestrelniku in tudi na 
kaninski žičnici še ne. Pogreli so 
se na soncu v dolini pri postaji žič­
nice. Ogledali so si tudi počitniški 
dom v dolini Mežence. Odcep za Mo- 
ženco je ? km po Bovcu v smeri 
proti Predelu in je dobro označen. 
Po 2,5 km makadamske, a ne sla­
be ceste, se pride do vojaške u- 
trdbe v čudovit dom, sredi gozda, 
pod pobočjem Jerebice.

Openci
Naši openski planinci so se letos 

dobro izkazali; 6 mladincev je, pod 
vodstvom dveh starejših in izkuše­
nih planincev v šestih dnevih obho­
dilo vse Kamniške Alpe, druga skupi­
na alpinistov pa je preplezala sko­
raj vse Dolomite.

To je posnemanja vreden vzgled 
za vse naše okoliške vasi. SPDT če­
stita Trebencema, ki sta opravila 
peš vso dolgo pot iz Trebč na Tri­
glav in nazaj.

Izlet na Vršič
V soboto in nedeljo, 27. in 28. t. 

m., bo spet izlet z osebnimi avtomo­
bili na Vršič. Na programu je zah­
tevna 8-9-uma tura na Prisojnik po 
Jeseniški, po Jubilejni, do Mlinari­
ce in nazaj po južni strani Prisojni­
ka. Možen je pa tudi samo vzpon 
na Prisojnik po normalni poti ali 
kratek izlet na Sleme. Zbirališče v 
soboto zvečer v Tičarjevem domu.

Dan planincev
V polnem teku so priprave za dan 

slovenskih tržaških planincev, ki bo 
5. septembra, na Sviščaku. Priporo­

čamo vsem, posebno pc družinam 
z otroki, da se ga udeležijo. Na pro­
gramu so nagradna tekmovanja za 
vse: za stare in mlade.

Vpisovanje za avtobus bo v pisar­
ni ZSŠDl, v Ul. Geppa 9, do 30. 
avgusta.

Uspel izlet 
po Štajerski

ŠD VESNA
vabi člane in simpatizerje na 

občni zbor, ki bo jutri, 27. 
avgusta, ob 20.30, v dvorani 
Ljudskega doma.

Slovensko planinsko društvo v Go­
rici prireja enkrat mesečno že tra­
dicionalne družinske izlete z avto­
busom za svoje člane in prijatelje. 
Točke so vsakokrat dobro izbrane, 
tako da so izletniki zadovoljni z 
izleti in so bili tudi z zadnjim iz­
letom, ki je zelo dobro uspel.

Tokrat so se odpeljali po zeleni 
Štajerski. Avtobus je v zgodnjih ju­
tranjih urah pobiral udeležence po 
običajnih postajališčih ter jih od­
peljal v Ljubljano, skozi Černiče, 
Domžale, čez Trojane, prehod 600 m 
nadmorske višine in sicer na pred- 
hodoma Ljubljanske in Celjske ko­
tline, enkrat meja med Kranjsko 
in štajersko.

Pot je vodila proti Celju in ob 
njej z neštetimi nasadi hmelja, ki 
so bili letos zelo poškodovani od 
toče. Središče savinjskega hmeljar­
stva je Ža'ec pri Celju, kjer je se­
dež Agrokombinata s sušilnicami in 
silosi, hmelj gojijo v okolici že od 
leta 1870. Iz hmelja pa proizvajajo 
izvrstna piva. V Celju je bil krajši 
postanek. Mesto Celje je naslednik 
davnega rimskega naselja Celeia, v 
srednjem veku sedež mogočnih Celj­
skih grofov, sedaj živahno industrij­
sko, trgovsko, kulturno in turistič­
no središče. Po lepi zeleni dolini s 
svojimi naselji in trgi je avtobus 
prisopihal v lepo svetovno znano 
zdravilišče in letovišče, blizu zgor­
nje Sotle in Donačke gore ter Boča 
v Rogaško Slatino. Tu je bil daljši 
postanek z ogledom zgodovinskih za­
nimivosti, lepo urejenim zdravili­
ščem s parki z razkošnim cvetjem, 
ki je znamenito za Rogaško Slatino. 
Slatiski vrelci so znani že od leta 
1640. 'Vrelci se imenujejo: Tempel, 
Donat in Stirija. To so številni do­
movi in hoteli z glavno velikansko 
stavbo Zdraviliškega doma in stolp­
nico. V stolpnici u pritličju je ure­
jena pivnica za mineralno vodo Do­
nat in Stirijo. V ta kraj prihajajo 
bolniki in letoviščarji iz vsega sve­
ta na zdravljenje. V Rogaški Slatini 
so zaščiteni parki in gozdovi. V cen­
tru prireja turistično društvo stal­
ne gledališke predstave, glasbene in 
folklorne prireditve, promenadne 
koncerte in drugo.

Izletniki so si ogledali tudi krasno 
zgodovinsko dvorano v Zdraviliškem 
domu, kjer prirejajo razne priredi­
tve in koncerte. Dvorana je bila 
zgrajena v 18. stoletju, pogorela je 
leta 1910 in obnovljena je bila leta 
1912. Zgodovina omenja, da je v 
nekdanjih časih prišel v goste na 
konju grof Zrinjski. Konj je bolehal, 
ker pa je večkrat pil iz mlake vodo, 
je ozdravel. Po tem dogodku so pri­
čeli raziskovati in ugotovili so, da 
so vre'ci zdravilne mineralne vode 
in tako je prišlo do odkritja teh 
slavnih vrelcev v Rogaški Slatini. 
Med drugim so naši izletniki prišli 
na račun pri srečolovu, ki ga je 
priredila steklarna «Borisa Kidriča».

Še slovo od goriških znancev, ki 
so na počitku in zdravljenju v Ro­
gaški Slatini, in avtobus je odpeljal 
izletnike na skupno kosilo v prijaz­
no gostišče v Podplatu. V popoldan­
skih urah je avtobus nadaljeval pot 
mimo znanih toplic v Podčetrtku. 
Prostor pri vrelcih se vsako leto 
veča s šotori, prikolicami, z novimi 
zgradbami za bolnike.

Po kratkem času je avtobus pri­
vozil iz Slovenije na Hrvaško v 
Kumrovec. Izletniki so si tu ogledali 
rojstno hišo in zgodovinski muzej 
maršala Tita ter druge zanimivosti.

Povratek iz Kumrovca v Celje s 
postankom v Trojanah za nakup 
«trojanskih krofov».

Ob povratku še postanek v Aj­
dovščini. Izlet je zelo dobro uspel. 
To so potrdili vsi izletniki, vreme je 
bilo še kar naklonjeno. J. S.

„ .... . ■ . .................................... .....................

«Skavtska olimpiada» je zabeležila lep uspeh. Na slikah: zgoraj: skok 
v višino; spodaj: tek «s tremi nogami» iteliii mslice

131.ISTRSKI
ODRED

(ODLOMKI IZ KNJIGE V AVTORJEVEM IZBORU)

1
i

od tega 374 dni ali 8976 ur samo na progi Kozina-Trst in 
94 1/4 dni ali 2262 ur na drugih.

PREGLED
bojne aktivnosti Istrskega odreda po mesecih 

Št. akcij Sovražnikove izgube
Zap. Akcije po mesecih od teh ■ Skup-

Medtem ko so odredove enote zabeležile okoli 82 pa- 
.h' 150 ranjenih, poškodovanih in huje obolelih ter 

približno 70 ujetih in pogrešanih borcev.
Se pomembnejši je bil odredov prispevek pri one­

mogočanju mobilizacije našega ljudstva v okupatorske vo- 
jaške namene ter pri oviranju njegovega cestnega in že­
lezniškega vojaškega prometa, saj so odredni minerji in 
njegove enote 61-krat napadli železnice in vojaške tran­
sporte, na njih razrušili okoli 4000 metrov proge, 4 po­
membnejše mostove, od teh dva velika na lokalni progi 
Kozina-Trst in s tem popolnoma onemogočili obratovanje 
je proge po 20. aprilu 1944. Uničili so tudi eno železniško 
m tri vodne črpalne postaje ter okoli 20 nosilnih drogov 
m stolpov električnega daljnovoda, ki je napajal omrežje 
elektrifičiranih železnic Divača-št. Peter-Reka in dovajal 
jok iz soških elektrarn reški industriji. Povsem onesposo­
bili ali huje poškodovali so 32 lokomotiv in 167 vagonov, 
med katerimi so bili tudi 3 oklopni, oboroženi s štiricev- 
nimi brzostrelnimi topovi, en vojaški motorni in dva pa­
truljna oklopna vlaka. Z napadi na železnice so povzročali 
okoli 11.238 ur ali 468 1/4 dni zastoja prometa na njih;

št vseh na žel. mrtvih ranjen. ujetih no
1 Od oktobra do konca

decembra 1943 9 44 1 3 48
2 januarja 1944 17 3 39 9 77 125
3 februarja 1944 10 3 19 14 8 41
4 marca 1944 17 4 46 19 1 66
5 aprila 1944 18 5 31 13 16 60
6 maja 1944 8 4 1 2 ____ 3
7 junijal944 21 7 46 14 16 76
8 julija 1944 18 3 8 10 31 49
9 avgusta 1944 17 4 17 13 3 33

10 septembra 1944 16 9 3 5 - - 8
11 oktobra 1944 20 7 11 4 1 16
12 novembra 1944 13 5 - 6 6
13 decembra 1944 5 _ 1 1 - 2
14 januarja 1945 6 1 5 3 5 13
15 februarja 1945 8 1 19 16 1 36
16 marca 1945 13 2 11 5 9 25
17 aprila 1945 25 3 35 27 30 92

SKUPNO : 241 61 336 162 201 699
Izredno pomemben je bil tudi prispevek odredovih 

enot in borcev pri novačenju za boj sposobnih prebivalcev 
v enote NOVJ, saj so samostojno ali v sodelovanju z 
zalednimi in drugimi vojaškimi enotami ter političnimi 
organizacijami, pridobili za NOVJ v obravnavanem obdo­
bju okoli 4000 novincev, od katerih je večina odšla v 
enote VIL korpusa na Dolenjsko. In če k temu prištejemo

še okoli 800 novincev, ki so se odredovim enotam priklju­
čili od 26. aprila do 5. maja 1945, vidimo, da je vstopilo 
v NOV s sodelovanjem odredovih enot okoli 4800 novih 
borcev. V kritičnih obdobjih spomladi in poleti 1944 pa 
so odredove enote doprinesle v okviru splošnih naporov 
našega naroda pomemben delež tudi pri zbiranju, pre­
našanju hrane in tehničnega blaga iz Primorske na Do­
lenjsko; tja je bilo poslano okoli 60 ton blaga.

Največ je odred v pravičnem boju proti mračnim 
silam nacifašizma prispeval s tem, da so njegovi borci s 
svojim delovanjem vezali na svojem operativnem območju 
v različnih obdobjih od najmanj 5000 do največ 21.000 so­
vražnikovih vojakov, policistov in pripadnikov drugih obo­
roženih formacij. Vendar moramo dodati, da tolikšno 
število sovražnikov ni prišlo na odredovo operativno ob­
močje le zaradi odredovega delovanja — zlasti po sep­
tembru 1944 — temveč tudi zaradi delovanja drugih par­
tizanskih enot, predvsem pa zaradi bojazni pred anglo- 
ameriškim izkrcanjem v Istri. Vsekakor pa nemško voja­
ško poveljstvo teh sil ni moglo uporabiti na drugih fron­
tah v boju proti NOVJ ali zavezniškim armadam.

Odredove enote so s svojim razporedom po vsem 
ozemlju južne Primorske in napadi na prometne zveze, 
prevozna sredstva in patrulje, ustvarile za sovražnikovo 
vojsko negativne, pogosto pa tudi zelo nevarne razmere. 
Saj so drzno napadale od morja v Slovenski Istri in Trsta 
do Snežnika pa od Postojne do hrvaške meje ter večkrat 
žele izredno pomembne uspehe.

Največji uspeh pa so odredove enote dosegle s tem, 
da so se s svojo vztrajnostjo, bojnimi ukanami, hitrimi 
premiki in vdori ter takojšnimi umiki, dobrim poznava­
njem krajev in ljudi, iznajdljivostjo, požrtvovalnostjo in 
visoko moralno zavestjo nepretrgano obdržale na brkinsko- 
pivškem območju tudi od novembra 1944 do začetka aprila

1945, ko je bilo tam na vsakega partizana več kot 100 
sovražnikov. Nemško vojaško poveljstvo pa je v strahu 
pred anglo-ameriškim izkrcanjem v Istri storilo vse, kar 
je moglo, da bi uničilo partizane v neposrednem zaledju 
obrambne čete v Čičariji in zaščitilo najpomembnejše pro­
metne zveze med Trstom-Rcko in Postojno.

Tolikšne uspehe so odredovim borcem omogočili zelo 
zavedni, narodnoosvobodilnemu boju zvesti in požrtvovalni 
prebivalci južnoprimorskega okrožja, zlasti pa prebivalci 
Brkinov, ki so vedno in povsod, tudi v najbolj nevarnih 
razmerah, nesebično pomagali svojim borcem.

Veliko so odredu pomagali tudi sposobni in izredno 
požrtvovalni okrožni, okrajni ter terenski politični aktivisti 
v južnoprimorskem okrožju.

Med morci odreda zaslužijo posebno pohvalo minerji 
in obveščevalci, ki so znali vedno in povsod najti najbolj 
ranljive sovražnikove točke, zvedeti za njegove najbolj 
skrbno varovane vojaške skrivnosti ter ga najhuje priza­
deti, kadar je najmanj pričakoval.

Združeni v enotni in nerazdružliivi fronti z ljudstvom 
so odredovi borci ne le zmagovali v boju in obvladali 
vse ovire na poti v svobodo, pač pa so ostali tudi po vojni 
zvesti svojemu ljudstvu in so zato med prvimi dvignili 
svoj glas proti zapostavljanju partizanskih Brkinov v nji­
hovem razvoju. Zato je ljudstvo vse njihove zbore in pro­
slave, zlasti tisto na Kozini 6. oktobra 1968, počastilo z 
množično udeležbo.

Vsem tem, zlasti pa doraščajoči mladini s tega ob­
močja, ki prevzema v organizacijah splošnega ljudskega od­
pora (partizanskih in teritorialnih odredih) tradicije med­
vojnega Istrskega partizanskega odreda, poklanjamo od­
redovi borci pričujoče delo v spomin in pouk.

Konec



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST. Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 • 57 23
Naročnina
Mesečno 2.100 lir — vnaprej plačano celoletna 20.500 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 31.000 lir, za naročnike brezplačno revija »DAN».
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3.— din, za zasebnike mesečno 30.— 
letno 300.— din, za organizacije in podjetja mesečno 40.—, letno 400.— din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVI;
Stran 6 26. avgusta 1976

Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADII» • DZS • 61000 Ljubljana,
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207

Oglasi Trgovski 1 modulus (širina 1 stolpec, višina 43 mm) ob de­
lavnikih 13.000, ob praznikih 15000.

FinenČno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir za mm višine 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih 
pokrajin Italije pri SPI.

trdaiaLJzTT Ì2Ì5?!^
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tiskar 'ltrst

zveze časopisnih 
založnikov FIEG

ZARADI STOPNJEVANJA ŠTUDENTSKIH IN DELA VSKIH DEMONSTRACIJ

JUŽNOAFRIŠKI RASISTI ŠČUVALI 
PLEME ZULUJEV PROTI DELAVCEM

lNova strategija Vorsterjevega režima naj bi povzročila razdor med 
temnopoltim prebivalstvom ■ Doslej 10 mrtvih in vsaj 100 ranjenih

JOHANNESBURG, 25. — Vorster- 
jevi rasisti v Južnoafriški republiki 
so se lotili nove, sicer ne posebno 
domiselne. vendar domoljubnim 
množicam Afričanov izredno nevar­
ne strategije za zadušitev narašča­
jočega odpora temnopoltega prebi­
valstva proti izkoriščevalski mbel- 
cem. Prišli so do naslednjega za­
ključka: Čemu bi izpostavljal; črn­
skim bodalom, priostrenim želez­
nim pal'cam in nevarnostim podtak­
njenih požarov le naše policiste, pa 
naj bodo še tako dobro izurjeni. 
Črna ocdproletarska golazen, ki bi 
se rada polastila pošteno nakopiče­
nega bogastva burijskih koloniza­
torskih naslednikov, naj se kar sa­
ma med sabo pokolje.

Rečeno, storjeno. Johannesbur- 
ške policijske oblasti so navezale 
stik z bojevitimi pripadniki zuluj­
skega plemena ter jih naščuvali 
proti študentom in delavcem, ki so 
od ponedeljka s splošno stavko o- 
hromili trgovinske in industrijske 
dejavnosti v velemestu in okolišu. 
Zulujev, ki so že od nekdaj konser­
vativno nastrojeni ter jim ni do 
«prask» z belimi gospodarji, ni bilo 
treba dolgo pregovarjati. Oborožili 
so se z dolgimi zakrivljenimi noži in 
grčastimi palicami, se organizirali 
v prave naskočne bataljone in za­
čeli lov na «politične priganjače», 
kakor imenuje pretorijska vlada de­
monstrante kljub temu, da ji je do­
bro znano, da so se študentom in 
delavcem pridružile širše množice 
temnopoltega prebivalstva in spro­
žile nekakšen začetek upora. Sicer 
pa so v zadnjih dneh začela obla- 
stva tako in tako govoriti o «črnski 
zavesti», ki jim je trn v peti, saj 
se zavedajo, da bo osveščanje zati­
ranih milijonov Afričanov slednjič 
privedlo do prave državljanske voj­
ne, kakor je napovedal tudi zambij­
ski predsednik Kaunda.

Zuluji ali «vigilantes», kot se sa­
mi nazivajo, so doslej umorili naj­
manj deset črncev, skoraj gotovo pa 
so se moritve udeležili tudi agenti. 
Vsekakor drži, da policija vodi te 
kazenske pohode, kot je zapisal o- 
pozicijski list «Rand Daily Mail», ki 
pripominja, da so pohodi rezultat 
dogovora med samim ministrom za 
javni red in pravosodje Krugerjem 
ter tako imenovanim «odborom tri­
desetih» (afriških veljakov). List 
je tudi priobčil številne fotograf­
ske posnetke in na enem od teh je 
videti belega policista v bojni o- 
premi v trenutku, ko s pomočjo 
prevajalca daje navodila «vigilan- 
tesom». Policijsko poveljstvo je za­
devo kajpak demantiralo, vendar 
pristavilo, da utegne poseg Zulujev 
pomirjevalno vplivati na množice, 
kar zopet pomeni, da se klanja na 
ulicah Soweta odvija z blagoslovom 
oblasti. Ravnanje Zulujev opraviču­
je.^ z dejstvom, da gre za silobran, 
češ, demonstrantje bi jim sicer po­
žgali domove.

Zuluji so prav posebno aktivni na 
območju Orlando West (predmestju 
Soweta 25 km od Johannesburga), 
kjer ne prizanašajo niti ženskam in 
požigajo domove «agitatorjev». Med 
izgredi naj bi bilo ranjenih najmanj 
sto oseb, to pa tudi zarad; posega 
policije, ki je nenehno na delu, da 
razžene demontrante in stavkajoče. 
Ti se pač niso zbali Zulujev, temveč 
so se jim, kolikor le mogoče, posta­
vili po robu.

Stavka temnopoltih uslužbencev 
podjetij v Johannesburgu bi se mo­
rala danes zaključiti, z druge stra­
ni pa kaže, da se bo podobna stav­
ka pričela jutri v Alexandri, to je 
drugem črnskem getu nedaleč od 
Johannesburga. Očitno gre za do­
bro začrtano in premišljeno strate­
gijo, s katero hoče domnevni orga­
nizator stavkovnih gibanj ANC — 
Afričan National Congres zadati čim 
trši udarec južnoafriškemu gospo­
darstvu.

Neredi v republiki se torej vsak 
dan stopnjujejo in širijo kot madež 
olja. Danes je prasnila nova iskra 
v Bontheuwelu, črnskem satelit­
skem mestecu kakšnih 20 km od Co- 
petowna, kjer so vzrojili mulati. 
Gre za potomce mešanih družin, ki 
pomenijo eno najpomembnejših et­
ničnih skupin v državi. Navalil; so 
na trgovsko središče in ga mestoma 
razdejali poleg tega pa obmetavali 
s kamenjem vsa vozila. Napadli so 
tudi nekaj novinarjev ter jih ugra­
bili. V dopoldanskih urah so demon­
striral; tudi študentje, ki jih je po­
licija le s težavo razgnala s pomo­
čjo solzilnih nabojev.

Zaradi naraščanja napetosti v 
vsej Južnoafriški republiki so ne­
kateri politični komentatorji nadeli 
tej državi naziv smodnišnice, kate­
re eksplozija utegne obogatiti zgo­
dovinsko knjigo z novim Vietna­
mom. Tega se čedalje bolj zaveda­
jo tudi velesile, tako n.pr. Američa­
ni in Britanci. Britanski minister 
Rowlands, ki je zadolžen za vpraša­
nja afriške celine, bo med 27. av­
gustom in •'). septembrom obiskal 
Zambijo, Tanzanijo, Mozambik in 
Nigerijo, da b; tamkajšnje oblasti 
seznanil z britanskim glediščem do 
južnoafriškega, rodezijskega in na­
mibijskega vprašanja. Dve ure se 
bo ustavil tudi na johannesburškem 
letališču, vendar se ne bo sestal s 
predstavniki Južnoafriške republi­
ke. Poglavarjem omenjenih držav 
bo potrdil tezo, ki jo je 22. marca 
t.l. iznesel predsednik britanske vla­
de Callaghan, po kateri morajo v

Rodeziji prevzeti oblast v razdobju 
dveh let Afričani. Podobno stališče 
je zavzela londonska vlada tudi gle­
de Namibije, medtem ko je vpraša­
nje Južnoafriške republike bolj za­
pleteno, a so Britanci vsekakor za 
priznanje vseh državljanskih pravic 
temnopoltemu prebivalstvu.

Krožno potovanje po Afriki sta 
začela tudi predstavnika ameriške­
ga zunanjega ministrstva Rogers 
(podtajnik za gospodarske zadeve) 
in Schaufele (pomočnik tajnika za 
afriška vprašanja), ki sta danes do­
spela v Lusako, kjer ju je sprejel 
zambijski zunanji minister Paul Lu- 
saka ter nato pogostil predsednik 
republike Kaunda. Ameriška gosta 
obiščeta še Zaire, Tanzanijo in Mo­
zambik, kjer naj bi stopila v stik 
tudi s pripadniki raznih narodnoo­
svobodilnih gibanj (ali gverilcev, 
kot jim pravijo Američani). Zanimi­
vo je, da se njuna in pa Rowland-

sova pot ne bosta križali, saj je 
glasnik britanskega zunanjega mi­
nistrstva izrecno poudaril, da se 
Rowlands ne bo sestal z ameriški­
ma predstavnikoma.

Nov potrrs na Kitajskem

ZARADI RAZISKOVANJ V EGEJSKEM MORJU

Sodišče v Haagu odloča
0 grško-turškem sporu
1 napetostjo med obema državama se ukvarja tudi VS OZN
HAAG, 25. — Mednarodno sodišče zavlekla tja do prihodnjega tedna, 

v Haagu je začeto danes s prouče-1 medtem ko naj bi razsodbo izdalo 
vanjem priziva, ki ga je vložila t konec septembra.
grška vlada glede spora med Tur­
čijo in Grčijo v zvezi s celinsko 
ploščadjo v Egejskem morju. Tur­
čija ni poslala v Haag svoje dele­
gacije, saj trdi Ankara, da haaško 
sodišče ni pristojno za ta spor, do-

Atenski tisk posveča sporu dokaj­
šnjo pozornost in obtožuje Turčijo, 
da hoče sprožiti vojno. Vladni dnev­
nik «Vradini» pa pravi, da je vsako 
pogajanje in vsak dialog s Turki ne­
mogoč, še zlasti kar zadeva polo­
žaj na grških otokih.

Varnostni svet Organizacije zdru­
ženih narodov bi moral danes spre-

kler obstaja možnost neposredne 
PEKING, 25. — V ponedeljek ob j poravnave med obema državama.

11. uri po krajevnem času (približ- J Grška vlada je pred 15 dnevi vlo-
no ob 17. po srednjeevropskem) so I žila pred najvišjim mednarodnim jeti resolucijo, s katero poziva obe
zaznali na območju kitajske pokraji- j sodiščem zahtevo, naj sodišče po- j državi, naj se ne poslužujeta groženj
ne Sečuan nov potres, ki je povzro- j sreduje, da bi preprečilo vsako de- in naj skušata rešiti spor s poga-
čil precejšnjo gmotno škodo. Njego- ; javnost, ki bi utegnila povzročiti j janjem ob upoštevanju razsodbe
va jakost je ustrezala 7,5 stopnje I zaostritev napetosti med Grčijo in mednarodnega sodišča v Haagu.
po Richterjevi lestvici. Zemlja se je ! Turčijo. Neposreden povod za to 
tresla ravno tam, kjer so zaznamo- zahtevo je bila prisotnost turške 
vali hujši potres 1C. avgusta; po po­
ročanju dnevnika, ki izhaja v se-

raziskovalne ladje «Sizmik 1» v E- 
gejske-m morju, kjer da išče petro-

čuanskem središču Čengtu, je teda- j lej. Poskusi pogajanj med Turčijo 
nji sunek zahteval več mrtvih, če- j in Grčijo niso doslej obrodili no- 
prav niso osrednje kitajske oblasti j benih sadov. Menijo, da se bodo 
to zamolčale. i zasedanja mednarodnega sodišča

Že vsakdanja slika iz Južne Afrike

Na predvečer zasedanja varnostne­
ga sveta pa se je vzdušje med Tur­
čijo in Grčijo le nekoliko razjasnilo 
in je položaj trenutno najbrž manj 
eksploziven kot je bil pred nekaj 
tedni, ko sta si obe brodovji stali 
nasproti ter nadzorovali delovanje 
raziskovalne ladje «Sizmik 1». Po­
puščanje vojaške napetosti pa se­
veda ni omilila nepopustljivega sta­
lišča Turčije do vprašanja Egej­
skega morja. Predsednik turške vla­
de Demirei je odločno zahteval od 
Grčije, naj že preneha z oborože­
vanjem otokov pred maloazijsko o- 
balo in pri tem uporabil nesrečen 
izraz «egejski otoki», namesto «grški 
ctoki», kar je povzročilo ogorčeno 
reakcijo atenske vlade. Grški ča­
sopisi zaskrbljeno navajajo dejstvo, 
da si Turki sedaj lastijo pravico do 
raziskav ne samo v mednarodnih 
vodah, temveč tudi v grških, tja do 
otoka Evbeje.

Prizor iz eniškega satelitskega mesteca Bonteheuwel v okolici Capetowna, kjer so vzrojili proti belim rasi­
stičnim oblastnikom mulati. Policija je navalila nanje z gumijevkami in solzilnimi bombami. (ANSA-UPI)

Šc ena aretacija 
v zvezi s preusmeritvijo 
egiptovskega letala

KAIRO. 25. — Varnostne sile so 
aretirale še četrtega moškega v zve­
zi s ponedeljkovo preusmeritvijo e- 
giptovskega letala, ki je letelo na 
progi Kairo - Luksor. Kairski dnev­
nik «Al Ahram» trdi, da je do are­
tacije prišlo na podlagi informacij, 
ki jih je posredovala trojica pre- 
usmeriteljev. Aretirani Mohamed 
Mahdi Abdulah je baje sodeloval pri 
načrtovanju akcije.

Trije preusmeritelji, dva Jordan­
ca palestinskega porekla in Egipčan, 
se bodo morali zagovarjati pred so­
diščem že 31. avgusta. Vsi trije so 
v spopadu s posebnimi enotami e- 
giptovske vojske bili ranjeni.
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V Moskvi 
so torej
(Nadaljevanje s 4. strani)

vi za to tudi človeka samega, 
kajti če bo razmeroma kmalu pri­
šlo do nove ledene dobe, bo te­
mu kriva tudi civilizacija. Zaradi 
pretiranega onesnaževanja člove­
kovega okolja, posebno zaradi na­
glega razvoja industrije, zaradi 
plinov, predvsem na osnovi oglji­
ka. ki odhajajo v gornje plasti 
zemeljskega ozračja, prihaja v 
zemeljski atmosferi do znatnih 
sprememb, tako da imamo v ne­
katerih višjih legah zemeljske at­
mosfere razlike v temperaturi, ki 
so tudi 10 stopinj nad «normalo». 
Vrhu tega «večno z ledom prekri­
ta področja» kot sta Artika in 
Antartika, so v nevarnosti in ve­
like spremembe na teh področjih 
nujno vodijo k velikim spremem­
bam drugod na Zemlji.

Toda velikanske spremembe, do 
katerih naj bi prišlo čez več ti­
soč let, nas trenutno zares še 
ne zaskrbljujejo. Bolj zaskrblju­
joče je to, kar se trenutno do­
gaja na Angleškem. Zaradi su­
še, kakršne na Angleškem še ni­
so imeli že več kot 250 let, so v 
raznih krajih uvedli hude restrik­
cije, tako da imajo ponekod že 
racionirano vodo, v nekaterih me­
stih teče ono malo vode kar je 
je, le po pet, šest ur na dan, v 
torek pa je James Callaghan na- 
naglo sklical sejo vlade in pozval 
ministre, ki so bili na počitni­
cah, v London, da bi proglasili ne­
kakšno alarmno stanje v vsej juž-, 
ni Angliji, kjer so razmere, kot 
pravi angleška javnost porazne.

Če so razmere sedaj porazne, 
kaj šele bo, če bo držala napo­
ved britanskih vremenoslovcev, ki 
menijo, da bi se mogla sedanja 
suša potegniti čez vso jesen vse 
tja v zimo. To je zatrdil tudi di­
rektor nacionalnega sveta za vo­
do Lord Nurgen, kateremu zares 
ne moremo očitati alarmizma.

Za zaključek torej na enem kon­
cu preveč dežja, ki že duši rast. 
na drugem pa tolikšna suša, da 
ne dopušča več rasti.

MOSKVA, 25. — Pred moskovskim 
sodiščem se je danes nadaljeval 
proces proti trem mladim ameriš­
kim državljanom, ki jih obtožujejo 
tihotapljenja z mamili. Pri treh ob­
tožencih so na moskovskem leta­
lišču Šeremetjevo dobili 28 kg he- 
rojna, ki je bil skrit v njihovih kovč­
kih. Vsi trije so priznali, da so 
krivi. Prihajali so iz Kuala Lumpu- 
ra, kjer so jim heroin izročili ki­
tajski tihotapci. Na trgu znaša vred­
nost zaplenjenega heroina skoraj dve 
milijardi lir.

OB PRIKRITEM SODELOVANJU FAŠISTIČNIH MORILSKIH TOLP

Argentinska vojska zdesetkala 
levičarske nasprotnike režima

Premetena poteza Videle - Kje sta radikalna parlamentarca?
BUENOS AIRES, 25. — General 

Benjamin Menendez, ki poveljuje 3. 
armadnemu zboru v Cordobi, je se­
znanil argentinski tisk z rezultati 
dosedanjih vojaških operacij za 
«strtje političnega terorizma ne gle­
de na njegovo politično obarvanost». 
Očitno gre za premeteno potezo 
predsednika Videle, češ naša vojska 
neutrudno bedi nad varnostjo pre­
bivalstva. V resnici gre le za nov 
dokaz, kako močno se je politična 
os v tej latinskoameriški državi 
premaknila na desno in kako bue- 
nosaireške oblasti podpirajo moril­
ske tolpe fašističnih agentov in ci­
vilistov.

HIGIENA
V bolnišnici Sant’Antonio A- 

bate v Trapanati, sicilskem me­
stu, ki leži prav pred tunizijsko 
obalo, so se morali spoprijeli z 
dokaj nenavadnim pojavom. 
Bolnišnico so namreč prepla­
vili. . . ščurki. Povsod jih je, 
v predalih, v posteljah, v ku­
hinji, celo med perilom, ki je 
namenjeno novorojenčkom. Si­
cer se nikomur ne mudi, da bi 
se spopadel z mrčesom. Do se­
stanka med upravitelji bolnišni­
ce in pokrajinskim zdravnikom, 
ki bo moral dati potrebna na­
vodila, bo prišlo komaj v pe­
tek. Do takrat pa naj se vsak 
brani, kot more.

NEZAUPLJIVI SODNIK
Simon Alexander iz Horn- 

castlea v, Veliki Britaniji je po 
poklicu vedeževalec. Gre brez 
dvoma ' za dokaj nevsakdanji 
poklic, ki utegne biti tudi ne­
varen. Alexandra je sodnik za 
prekrške namreč obsodil na 20 
funtov šterlingov globe in na 
poravnanje sodnih stroškov, ki 
znašajo nadaljnjih 25 funtov 
šterlingov. ker je prehitro vo­
zil. Sodnik ni hotel upoštevati 
Alexandrovega opravičila, češ 
da so njegovi psihični tresljaji 
začasno pokvarili vse inštru­
mente v njegovem avtu in da 
ni vedel, s Kakršno hitrostjo 
vozi.

Gen. Menendez se pri navajanju 
mrtvih «prevratnikov» dejansko po­
naša s tem, koliko levičarskih re­
volucionarjev je bilo zadnja leta po­
bitih., V prvi, vrsti gre za pripadni­
ke tako imenovane ljudske revolu­
cionarne vojske (ERP), ki naj bi ji 
vojaščina uničila 70 odstotkov mož 
ter pri tem umorila tako rekoč vse 
voditelje — živ naj bi ostal le še 
Gorrarian Merlo. ERP je trockijev- 
sko - leninistično nastrojena organi­
zacija. ki je leta 1972 ugrabila in 
ubila glavnega ravnatelja družbe 
Fiat - Concord Sailustra. Njen glav­
ni voditelj Roberto Santucho je pa­
del med spopadom s policisti.

Gibanju «montonerov» pa naj bi 
vojska uničila 30 odstotkov moči. 
Zdesetkala naj bi po Menendezovih 
trditvah tudi vrste levičarskih pe- 
ronistov, ki so se obrnili proti Pe­
ronu. ko je ta pred smrtjo naglasil, 
da med peronizmom in marksizmom 
ne more biti sožitja. Protigverilske 
operacije je začela vojska izvajati 
pred dobrim poldrugim letom, ko je 
bila na vladi Izabelita Peron, in si­
cer februarja lani v pokrajini Tu- 
cuman.

Vojaškim in policijskim enotam 
so se (čeprav ne v uradni obliki) 
pridružile oddeljene desničarske mo­
rilske tolpe vojakov in civilistov, ki 
so sè omadeževale z brezštevilnimi 
pokoli levičarjev, tako tudi 30 moš­
kih in žensk, ki so jih najprej stra­
hovito mučili (tudi z električno ža­
go) ter njihova trupla razstrelili s 
peklenskimi stroji; našli so jih pred 
nekaj dnevi pri Buenos Airesu. Med­
tem sta izginila tudi dva radikalna 
parlamentarca (senator Solari Yri- 
goyen in poslanec Amaya), za usodo 
katerih se Videla sedaj na videz zelo 
zanima, v resnici pa ve, da je to 
delo. «neuradnih maščevalcev».

Ugrabitelji izpustili 
sardinskega posestnika

OLBIA, 25. — Po 72 dneh so u- 
grabitelj- spustili na svobodo 37-let- 
nega sardinskega posestnika Gian- 
nella Tamponija, ki so ga neznanci 
odpeljali 13. junija. Družina je pla­
čala po nekaterih informacijah mi­
lijardo in 300 milijonov lir odkup­

nine, spustili pa so ga nekje na 
meji med pokrajinama Sassari in 
Nuoro. Zdravstveno stanje Giannel- 
la Tamponija je zadovoljivo, čeprav 
je ostal v rokah ugrabiteljev kar 
72 dni.

Policija je ugotovila, da so ugrab­
ljenega Tamponija spustili približno 
ob 1. uri, nekaj časa za tem, ko je 
družina izročila zadnji obrok odkup­
nine, ki je znašal baje 300 milijo­
nov. Po osvoboditvi je moral pre­
hoditi kak kilometer, da je prišel 
do avta, kjer so ga čakali svojci, 
Z njimi se je odpeljal na karabi­
njersko postajo v Buddusò.

KAM JE ODŠLA MAH ROBERTA IN RITE?

Pri Bologni so v neki garaži dobili dvojčka, ki ju vidimo na sliki. Mati je v žepu enega od otrok pustila 
sporočilo, v katerem pravi, da je obupana in da se otroka imenujeta Roberto in Rita. Otročička se tre- 
nutno nahajata v otroški kliniki v Bologni, mnogo družin pa se je že ponudilo, da ju posinovi. Menijo, da 
bodo mater izsledili z dokajšnjo lahkoto, saj je dvojčki rodijo enkrat na 3.500 porodov. (Telefoto ANSA)

VRNILA SIA SE PREDS1N0ČNJIM PO 49 DNEH KROŽENJA OKOLI ZEMLJE

USPEŠEN PODVIG SOVJETSKIH 
K0ZM0NA VTOV S SAUUTOM 5
Volinov in Žolobov sta zbrala koristne podatke o našem planetu in soncu 
Brzojavka Brežnjevu - Zahodni tisk o «prezgodnjem povratku» vesoljcev

MOSKVA, 25. — Po 49 dneh kro­
ženja okoli zemlje sta se sovjetska 
kozmonavta Boris Volinov in Vitalij 
Žolobov sinoči srečno vrnila na 
trdna tla. Z vesoljsko ladjico sojuz 
21, katere vrtoglavi padec so koj 
po doletu v atmosfero zavrla pa­
dala, sta ob 21.33 po moskovskem 
času «mehko» pristala na neoblju­
denem območju 200 km jugozahod­
no od mesta Kokočetav v Kazaksta- 
nu. Vesoljski znanstveni laboratorij 
saljut 5, iz katerega sta se prese­
lila na vesoljsko ladjico nekako tri 
ure in pol pred pristankom na do­
movinskem ozemlju, pa nadaljuje 
kroženje z redno orbitalno brzino.

Kozmonavta sta koj po povratku 
brzojavno poslala glavnemu tajni­
ku KP SZ Brežnjevu nadrobno po­
ročilo o poteku znanstvenih razi­
skav, ki so bile izvršene po predvi­
devanjih brez vsake nevšečnosti, 
ako izvzamemo seveda določene psi­
hične motnje, ki sta jim bila Voli­
nov in žolobov podvržena zaradi 
dolgega bivanja v breztežnostnem 
stanju. Brežnjevu sta se zahvalila 
za vse njegove napore v korist čim­
bolj naglega razvoja vesoljskega in­
ženirstva in vesoljske tehnike sploh 
ter mu zaželela obilo zdravja. Pri­
pomnila sta še, da so njune razi­
skave rodile sadove v pogledu ka­
kovosti in da bodo bistveno prispe­
vale k nadaljnjemu razmahu ve­
soljskih znanosti in s tem tudi sov­
jetskega gospodarstva.

Volinov in Žolobov sta bila iz­
streljena v vesolje 6. julija in dan 
pozneje sta se preselila iz sojuza 21 
v laboratorij saljut 5, ki je krožil 
okrog zemlje od 22. junija. Kakor 
rečeno, sta v pičlih 50 dneh, opra­
vila vrsto izredno pomembnih znan­
stvenih raziskav ter poskusov. Tako 
sta n.pr. zbrala nič koliko podatkov 
o fizičnih značilnostih zemlje, pa 
tudi sonca, a posebno pozornost sta 
posvetila zemeljskemu površju, po­
sebno kajpak sovjetskemu ozemlju, 
ki sta ga v vseh podrobnostih ove­
kovečila na brezštevilnih fotograf­
skih posnetkih. Bavila sta se tudi 
s tehnološkimi operacijami, da bi 
ugotovila, kako se človek lahko kre- 
ta v breztežnostnem stanju; v tem

okviru sta izdelala nekaj novih a- 
paratur, ki bodo služile prihodnjim 
vesoljskim ladjam in laboratorijem.

Med svojim delom sta bila nepre­
nehoma v radijski zvezi z vesoljskim 
središčem na kopnem v Bajkonuru, 
kakor tudi s specializiranimi ladja­
mi sovjetske akademije znanosti, 
ki so križarile po Atlantiku. Napra­
ve v vesoljskem laboratoriju so ves 
čas delovale brezhibno.

Zaključek njunega podviga po 49 
dneh je sprožil v zahodnjaških, ta­
ko seveda zlasti ameriških krogih 
val ugibanj in hudomušnih, ako že 
ne zlobnih nagibov, češ z Volir.ovovo 
in Žolobovovo «misijo» nekaj hi bi­
lo v redu, sicer se ne bi vrnila na j

in saljuta skorajda prepričal jav­
nost, da nameravata sovjetska koz­
monavta edinole potolči ameriški re­
kord v pogledu človekovega ob­
stanka v vesolju — 84 dni. Sedaj, 
torej po 49 dneh bivanja v vesolju, 
pa nista Volinov in Žolobov, kot pi­
šejo omenjeni listi, potolkla niti u- 
streznega sovjetskega rekorda, ki 
znaša 63 dni. K vsemu temu velja 
pribiti, da niso sovjetski pristojni 
dejavniki sploh seznanil; javnosti s 
cilji podviga (to je sicer njihova že 
ustaljena navada), zato je vsako 
takšhble in podobno besedičenje pov­
sem odveč.

Tudi sicer se sovjetski vesoljski
načrti docela razlikujejo od ameri- 

zemljo «prezgodaj». V resnici je za-1 ških skrajno širokopoteznih progra- 
hodni tisk z ustrezno odmerjenim. mov, o katerih pa nikjer ni rečeno, 
poročanjem o pustolovščini sojuza ! da so veljavnejši.

PRIPADNIK NAP ZICCHITELLA NAJ BI BIL V BARIJU

P dinjii mpra vi siedi 
za pobeglimi jetniki?
Mesina se je baje pridružil skrajnolevičarskim skupinam

LECCE, 25. — Policiji je končno 
uspelo priti na sled vsaj enemu od 
jetnikov, ki so pobegnili iz zapora 
v Lecceju. V Bariju so namreč do­
bili moško torbico, v kateri .je bil 
samokres kalibra 6,35, kos lepilnega 
traku, ki naj bi služil za pritrjeva­
nje lasulj, nekaj slik in škarje. Tor­
bica naj bi pripadala domnevnemu 
pripadniku NAP Martinu Zicchitelli, 
ni pa še jasno, če je Zicchitella tor­
bico v resnici izgubil, ali če so jo 
nalašč pustili v telefonski kabini, da 
bi policijo spravili na napačno sled.

Medtem je odvetnik, ki je pred ča­
som zagovarjal Graziana Mesino po­
vedal. da bandita Mesine ni več, češ 
da je Mesina postal gverilec in se
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Na prvih projekcijah zanimivejša 
retrospektiva angleških filmov

(Naš dopisnik poroča)
BENETKE - LIDO, 25. — Beneški 

bienale je že v popolni filmski de­
javnosti. Začele so se tako projek­
cije novih filmov kot retrospektive. 
Kot smo že povedali, gre razen red­
kih izjem,' za zanimivo nihanje 40 
let, saj gledamo poleg letošnjih del 
retrospektivne filme iz 1936. leta. Če 
bi morali soditi po prvih predsta­
vah, bi rekli, da. so nedvomno za­
nimivejši starejši filmi. Vendar je 
treba upoštevati, da je selekcija no­
vih del informativna, medtem ko 
izbor starih filmov, upošteva njiho­
vo kritično slavo in tudi ko ti filmi 
niso najboljši, so vendar zanimivi 
iz zgodovinske perspektive.

Med novimi filmi nam je romun­
ski film «Čez most» potrdil omeje­
nost režiserja Mirceja Veroiu, ki so 
ga Tržačani spoznali na letošnjem 
festivalu znanstvene fantastike s

televizijo, ki je zelo razširjen, v Za­
hodni Nemčiji: gre za zgodbo mla­
dega karierista v industrijskem o- 
bratu.

V okviru spomina na špansko dr­
žavljansko vojno pa je bil prikazan 
italijanski film Alda Fioria «Una 
vita venduta», ki se — kot že ■ več- 
krdt v novejšem italijanskem filmu 
— poslužuje zgodbe pisatelja Leo­
narda Scascie.

V retrospektivi «Film v letu 1936» 
je bila pozornost prvih dveh dni 
posvečena predvsem angleškemu fil­
mu. Potrdila se nam je njegova od­
visnost od ameriškega: angleški film 
je v množični proizvodnji pravi no­
silec konservativnosti in golih kliše­
jev, ki se po krivici očitajo ame­
riškemu. Seveda pa so tudi v an­
gleškem filmu dobri režiserji, ki ta­
ko rekoč zabavljajo čez te značilnosti 
angleškega filma. Med filmi, ki iz-

filmom «Hyperion». Stevena Seve- j ražajo odvisnost, je npr. Varnelov 
rina «Prototip» je primer filma za I «Oh! Mr. Parter», nezadovoljiva ko­

medija. Dobri uspehi pa so Alexan­
dra Korde «Rembrandt» in Thorolda 
Dickinsona «The High Command», 
pravo razmišljanje o «imperializmu» 
v angleškem filmu. «Elephant Boy» 
občuti kontradikcije med osebnostjo 
režiserja Roberta Flahertyja in po­
pravki, ki jih je v filmu izvedel 
Zoltan Korda, brat Alexandra, ki 
je v tem primeru le producent. 
«Knight without Armour», edini an­
gleški film Francoza Jacquesa Fey- 
derja, ima dobre melodramske sce­
ne. Victoria Savilla «lt’s Love A- 
gain» inteligentno razmišlja o odno­
su ameriškega «musicala». V tem fil­
mu, kot v Hitchcockovem «The Se­
cret Agent» je odnos do Hollywooda 
izrecno omenjen. Prav ta Hitchco­
ckov film se nam je zdel najboljše 
delo v angleškem izboru, čeprav vse­
buje še prehodne izrazne rešitve v 
okviru mojstrskega režiserjevega o- 
pusa.

Sergij Grmek

pridružil tako imenovanim skupinam 
NAP. V - svoji izjavi pravi odvetnik 
Guiso, da je Mesina spoznal v za­
poru mnogo političnih jetnikov, pri­
padnikov samozvanih rdečih brigad 
in NAP, ki so ga baje prepričali, 
da se ji it? pridruži.

Policija je v težavah, saj prihaja­
jo v razne kvesture najrazličnejše 
vesti, ito katerih naj bi ubežnike 
opazili v najrazličnejših krajih. Po 
eni od teh vesti naj bi Mesino vče­
raj videli nekje pri Vareseju.

Fašist Loi premeščen 
v padovski zapor

SIENA, 25. - Fašista Vittoria 
Loia, sina znanega tržaškega bok­
sarja Duilia Loia, so premestili iz 
zapora v San Gimignanu pri Sieni 
v jetnišnico v Padovi. Loia so pred 
časom obsodili na 24 let zapora zara­
di uboja policijskega agenta Anto­
nia Marina, do katerega je prišlo 
med fašistično demonstracijo v Mi­
lanu. Uradno gre samo za ukrep, 
katerega namen naj bi bil omogoči­
ti mlademu Loiu, da se približa kra­
ju, kjer bivajo starši, pravi vzrok 
pa je najbrž splošen protest, ki so 
ga jetniki v San Gimignanu upri­
zorili v zvezi z reformo jetnišniške- 
ga sistema in pri katerem je Loi 
baje imel vidno vlogo.

Do pred kratkim je v zaporu v 
San Gimignanu bil zaprt tudi Nico 
Azzi, znani fašist, ki mu je pred 
časom eksplodirala bomba v rokah, 
ko je skušal minirati vlak Genova - 
Turin. V istem zaporu je lani pri­
šlo do krvavega upora, ko sta dva 
zapornika vzela za talce sedem paz­
nikov, zdravnika, dva sodnika in pet 
časnikarjev. Enega so ustrelili ostro­
strelci, drugega pa je policija are­
tirala.

KOPENHAGEN, 25. — Danska po­
licija je odrekla vstopni vizum dr­
žavni operi s Formoze, ki bi mora­
la priti na turnejo po Danski.

LIZBONA, 25. — Italijanska šolska 
ladja «Amerigo Vespucci», ki je 
trenutno na obisku na Azorskih o- 
tokih, bo prispela v Lizbono 3. sep­
tembra, šest dni kasneje pa bo od­
potovala v Italijo.


